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Kotnerara ca npepHasHayeHu 3a paanonaraHe B Npu3emMHi NOMELLIEHS! C Bb3MOXHOCT 3 NECHO 3apex/aaHe KakTo C AbpBa Taka v C BbrnLya.

Cnyxar 3a OTONMEHe B CUCTEMM C NIOKaNHO TonnocHabasBaHe, a CbLo Taka 1 3a MoarpsBaHe Ha 61ToBa NuTetHa Boda.

Kotnetata ce CbCTOST OT CNeAHUTE eNeMeHTU:

OcHoBHaTa YacT Ha KoTrneTo € Tonnoo6MeHHUKLT. TonnooOBMEHHUKBT NPeaCTaBnsABa 3aBapeHa KOHCTPYKLNS OT CTOMaHeH N1CToB MaTepuan. B gonHata My
yact e opopMeHa kamepa 3a uarapsiHe.

YekmekeTo 3a nenena e pasnomnoxeHo Mof kamepara 3a uarapsiHe. B Hero ce cbGvpa nenentHus ocTaTbk 1 No3BonsiBa ONpoCTeHo obenyxBaHe npy
MOYMCTBAHE Ha CbOPBKEHNETO;

BxopswmsT wwyliep ce Hamupa oTrope, a U3XOAsLLMST B 3ajHaTa YacT Ha KoTena 1 NpeAcTaBnsBaT ABa 13Boa C BbHILUHa pesba G1" (G 11/4 "sa LB n SLB),
4pe3 KOWTO KOTNETO Ce CBbP3Ba KbM OTONMUTENHATA CUCTEMA.

[IMOOTBOABT Ce HaMMpa B ropHaTa YacT Ha KoTena v CRyXu 3a OTBEXAaHe Ha ANMHUTE ra3oBe Npe3 KOMMH.

CTOMaHeHuSIT TONNo0GMEHHMK € M30MMPaH ¢ MUHEpanHa 13onaLus, KOSITo orpaHinyaBa TOMNIMHHUTE 3aryGu KbM okonHaTa cpesa.

BBbHLUHUTE AeKopaTUBHI CTPAHULM Ca M3paboTeHu OT CTOMaHeHa naMapHa 1 ca NpaxoBo LBETHO GosANcaHM.

Kotnetara SLB new line, LB new line, LB 50 new line nmat BbamMoXHOCT 3a paboTa ¢ [bpBECHM NeneTi crnef MOHTax Ha CboTBeTHaTa NeneTHa ropenka
BbPXY BpaTara Ha ropusHata kamepa. /Bux cx. ./

B 103 cnyyail Te UMaT cneaHNTe XapakTepuCTUKK:

SLB new line LB new line LB50 new line

HeobxoaMma TAra Ha KomuHa, Pa 30 30 30
t° Ha U3XOAHMUTE ra30Be NPU HOMMH.TONAMHHA MOLHOCT ,°C 300 309 257
AMameTbp Ha AMMOOTBOAA, MM 150 150 150
HOMMWHAa/Ha TOM/IMHHA MoLHocT, KW 30 35 49.5
MaKCUmasiHa TONAnHHA MowHocT, kW 33 40 49.5
KoepUUMEHT Ha NoNe3HO aeiicTeune, %; 82 86.6 89.4
cpeaHa emuncua Ha CO, % 0.059 0.032 0.026
cpefiHa eMucua Ha npax, mg/m? 58.47 58 33
Knac Ha KoTena 2 2 2
HaCTPOEH AMNa30H Ha TemnepaTypHUA KoHTponep, °C 30+ 80 30+ 80 30+80

_ o AbpBECHU NnenetTn c AbpBECHU nNenetu c AbpBECHU Nenetn c
TUM Ha FOPUBOTO - A bPBECHU NEIETU C BAAXKHOCT A0 10 % anaHocT 40 10% | snasmoct 40 10 % BnaKHOCT 20 10 %

WHCTPYKLIMA 3A MOHTAX

KoTneto ce noctass BbpXy cTabuneH XopusoHTaneH Heropum nop. 3a npesnassaHeTo Ha noaa MoXe fa Ce W3nonasa cTabunHa 1 Heropuma noanoxKa, KOSTo
[fia u3nu3a npeg kotneto noxe 50 cm otnpes u 30 cm oTCTpaHM.
B o6nacTTa Ha u3mbyBaHe Ha KOTneTo, Ha paacTosHie 80 cm OKoro Hero He 611Ba Aa Ma HKaKBIM FOpUMM W MOBPEXAALLY Ce OT U3MbYBaHaTa TonnuHa NpeameTy.
lMpean Aa cBbPXETE KOTNETO KbM KOMUHA, NOCHBETBANTE Ce CbC CneLuanicrt.
CBbp3BalLuTe eneMeHTH (po3eTka v KioHLM) TpsibBa 1 ca MOHTUPaHM MITTHO 1 TPaIIHO, HO Taka, Ye [1a He HaBNM3aT B MPOXOAHOTO CEYEHMe Ha KOMUHA..
KioHumTe Aa ca Cbe ChLyMA pa3mep KakTo HacTaBkaTa Ha KoTneTo.
[penopbunTenHo e koTneTo Aa paboT CbC CaMOCTOATENEH KOMUH. AKO Ce CBbP3BAT 1 APYrv OTONAUTENHM Ypean B ChLLMA KOMUH, TOil TpsOBa fa e pasyeTeH
3a ToBa.
KbM KoTneTo TpsibBa a MocTbBa CBEX Bb3fyx MoHe 4 m3 /h 3a BCEKW KUMOBAT OT TONNMHHATA W MOLYHOCT. M1 HEOBXOAUMOCT Ce OcurypsiBa NpUTOK OT
CbCEAHM MOMELLEHNS UM Ha BBHLUEH Bb3AYyX.
TOpUBHUAT NpoLiec Ha KOTNeTo He TpsbBa Aa M3NUTBa HEAOCTUT Ha Bb3AYX NPY AEMCTBUETO Ha PaBUTALMOHHI UMM MPUHYAUTENHI acnypaLyi, Thil KaTo ToBa
€ npeanocTaBka 3a HEMbIHO U3rapsiHe UMK BpbLLaHe Ha 3ropeny ra3ose B NOMELLEHNETO.
CriepiBa CBbP3BaHe Ha BOJOrPENHIAS NeneTeH KoTen KbM OTONAUTENHATa MHCTanaLUns Ypes NoAXOAALLM (PUTUHIM 11 apMaTypa, CbINacHO NPeaABapUTENHO
MOArOTBEH TONNOTEXHUYECKN NPOEKT.
3nckBaHnsATa 3a MOHTaxa Ha neneTHaTa ropenka v LHeka 3a noaBaHe Ha ropuso oT ByHkep KbM ropenkata ca AafeH B HeiHOTO PbKOBOACTBO 3a MOHTaX 1
ekcnnoarauus.
MPUMEPHU CXEMW HA PABOTA HA KOT/E B OTBOPEHA CUCTEMA / Bux cx. II. /
OTBOpEHa BoAHa OTONAUTENHA CUCTEMA C OTBOPEH pasLuMpuTeneH cbj 1 nomna / Bux cx. 1.1, /
VKoHOMMYHa OTBOpEHa rpaBUTaLIMOHHA CamMoperynmpalla ce BofHa OTOMNUTENHa cucTeMa ¢ OTBOPEH pasLumpuTeneH cby 6es nomna / B cx. I1.2. /
NPUHLUMMHA CXEMA HA PABEOTA HA KOTIE B 3ATBOPEHA CUCTEMA / Bux cx. lIl. /
1. MaHomeTbp.
2. TepmomeTbp 120° C.
3. Enektpuyecku TepmocTar.
4. TepmuyeH npegnaseH knanax.
5. ABTOMaTH4eH 06e3BbayLLMTEN.
6. MpeanaseH xuapaBnuyeH knanaH.
7. [ipeHax, nstousaHe.
8. 3aTBOpeH pasLumpuTeneH Cby,.
9. dunTbp.
10. LpkynaumonHa nomna.
11. ABTOMaTWyHa JoMbrBaLLa rpyna.
OCHOBHM NpaBuna M NpenopbLK1
1. Mpean n3rpaxaaHeTo Ha MHCTanauusTa ce npenopbysa Aa GbAaT M34MCIEHM OT CRIELManmCT TONNMHHITE 3ary6i 3a KOHKPETHUS Cryyaii.
2. Mpv oTBOPEHa cicTeMa MHCTanauusiTa Tpsibsa aa 6bae cBbp3aHa kbM aTMocdepaTa ¢ 0TBOPEH paslumputeneH Cba. Mexay KOTNeTo v pasLumMpuTenHns Cha He
61Ba [ja Ce MOHTUPAT HUKAKBM CPATENHU ENEMEHTH.
3. [la ce ocurypyn 06e38b3ayLLABAHE Ha BCEKM KIOH W €MIEMEHT OT MHCTanaLMsATa BbB BCEKM MOMEHT OT eKcnnoataLusTa u.
4. Beudkv enemeHTy Ha MHCTanauusTa Tpsibea fa GbAaT ocurypeHn MpoTuB 3ampb3BaHe, 0COGEHO ako PaslMpUTENHUST CbA UMM APYrU YacTi OT Hes ca
Pa3nonoxeHu B HEOTONNSEMY NOMELLIEHNS.
5. B vHCTanauuute ¢ NpuHyAUTENHa LMpKynauns noMnata fja e ocurypeHa ¢ pesepBHO 3axpaHBaHe - akymynatop ¢ npeobpasosaten 12V / 220V(50Hz) Ha
aBTOHOMEH PEXUM.
[penopbyBa ce LMpKynaLyoHHaTa nomna Aa ce BKIHYBa 1 U3KIoYBa ¢ TepMocTaT, Ay6nupaH ¢ pbyeH eNekTpUIeckm Kiiou.
6. MTbPBOTO CEPBI3HO NOYUCTBAHE Ha (UNTHPA Ha NoMNaTa Aa Ce U3BbPLLM HENOCPEACTBEHO Crief M3npoGBaHe Ha MHCTanaumsTa.



7. Ako ce u3non3ea ctapa WHcTanauus, To T TpsibBa MHOrOKpaTHO fAa Gbe NpoMMUTa OT HaTPynanuTe Ce 3amMbpcsiBaHns, koUTo Guxa ce OTNOXUMM No
NOBBPXHUHITE HA BOAHATa pu3a.
8. [la He ce 13non3BaT BbIMMLLA C NOBULLEHO ChAbPXaHWE Ha Csipa 1 Aa HE Ce MOKPST.
9. [la He ce nonasaT NpecHu 1 MoKpW AbpBa Unu Gromaca. [ibpBata Aa ca npecTosinv NoHe ABE FOAMHM Ha CyX0 M IPOBETPUBO MACTO.
10. [la He ce u3to4Ba 06opoTHaTA BOAA OT MHCTANALMSATA PE3 HEOTOMNMUTENHUS CE30H.
[No Bpeme Ha nbpauTe 3-4 3anansaHus € Bb3MOXHO 06pa3yBaHETO Ha KOHAEH3 N0 MOBLPXHIHITE Ha BoHaTa pu3a. OBpasyBalUnAT ce Harap HamansBa paskata
TemnepaTypHa pasnika v KonuYecTBOTO Ha KOHAEH3A.
WHCTPYKLIMA 3A EKCMNOATALIUA

KoTneto ce obcnyxsa camo OT MbIHOMETHU NWLA, MPeABapUTENHO 3ano3HaTi C MHCTPYKUMSTa 3a exkcnnoatauus. He ce gonycka npuckctaueTo Ha aeua 6e3
HaA30p B 6130CT 40 KOTNETO, 0C0BEHO KOraTo € B PEXMM Ha eKcnnoataLms.

TopuBo
KaTo ropuBo ia ce 3non3Bat camo eCTECTBEHM [ibpBa HEOBPAGOTEHM XUMUHECKH, KaKTO M YEPHU KaMEHHM BBINULLA. 3a NeneTHUTE ropesikv Aa Ce U3nonasat camo
AbpsecHu nenet Tvn C cbrnacko T. 1 o1 EN 303-5 ¢ BnaxHocT nop 10 %. BaxHo e ropusata Aa 6baat cyxu.
Cyxv ce HapuyaT AbpBaTa, KoUTo UMat BnaxHocT nof 20 %. Tosa ce nony4yasa ¢ NPECTON Ha CyXO M NPOBETPUBO MACTO NOHE 2 roAuHI. [lbpBata ce CbXpaHsBear
HaLleneHv 1 noapeaeHu, kato febenuHata um Tpsioea Aa e Mexay 5 15 cT. 3alwo He 61Ba Aa ce U3non3eat BaxHM ropuea?
1. Bnarata B ropusata Hamanssa TAxHaTa Tonn1Ha Ha uarapsHe. lonama YacT oT TONNMHaTa ce 3pa3xo/Ba 3a 3napsBaHe Ha BOAATa, @ 0CTaTbKLT MOXe Aa ce
OKaxxe HefOCTaTbYeH 3a OCUTypsiBaHE Ha HyXHOTO oTonneHue. 3a npumep, 20 Kr. BRiaxH AbpBa Moxe a 03Hayasa 10 kr. cyxv abpsa 1 10 nuTpa Bofja, AobaBeHa B
OMbHS.
2. BoggHaTa napa noHwxasa Temneparypata Ha ropeHe 1 criomara o6pa3syBaHeTo Ha Caxau, KOUTo ce HaTpynsat v obpasysar Yep TBbPA Crol Mo CTEHUTE Ha
ropuBHaTa kamepa, CTbKoKepammukaTa, KIOHLUTE 1 KOMUHA.
3. YBenuyaBa ce 3aMbpCSBAHETO Ha OKONHATa Cpefia, MOHEXE ra30BETE HaMycKaT KOMUHA HEU3TOpeni.

3anansaHe Ha kOTNeTo npy paboTa c ALPBa M BLIMMWA
- 3ananBaHeTo Ha KOTNeTO Ce U3BbPLLBA MPU HAMbITHO OTBOPEHA KIana Ha AMMHUTE ra3oBe.
- 3abpaHeHo e Aa ce 13non3yBaT ropyM1 TEYHOCTM 3a 3anansaxe
- Mpe3 BpaTiyKkaTa 3a noaaBaHe Ha ropuBo BbPXY ckapaTa fja ce Cnoxar no Lsnata AbnboynHa Ha koTena nosnanki v Abpsa 1 Aa ce 3ananst
- Bbpxy pasropeHuTe ce ibpaa Aa Ce NoCcTaBy ThHBK CIOM BbIMLLA.
- Cneq pasnaneaHeTo My, kamepata ce [onbriea C ole ropuso. Cnea AocTuraHe Ha HeobxoaumaTta MOLHOCT € [0Bpe Aa ce NpUTBOPK knanata Ha AUMHUTE
rasose, Taka Yefa ce u3berHe eBeHTyanHata aryba Ha TonnuHa npes KoMuHa.
- Kotneto ce sombnsa ¢ ropuBo, Cnope/ HyauTe OT TONMMHA M MHTEH3NBHOCTTa Ha FOPEHE, BIUHAr PV Hanu4ne Ha J0CTaTbuYHO KONMYECTBO Xap.

Perynupatuu enemeHTu
[lnmHaTa knana Ha ;MMOOTBOAA Perynnpa U3XoAALLOTO KONMYECTBO Ha AUMHHUTE ra3oBe OT KOTNETO KbM KOMUHA. TS Ce ynpaBnsBa OT pbKoXsaTkaTa, pasnonoxeHa
B ropHaTa YacT Ha koTena Bbpxy TpbOHaTa HacTaeka 3a AMMOOTBOAHUTe TpOW. Mpu pabota Ha neneTy knanata fja e HambiHO 0TBOpeHa. PerynupaHeTo Ha
NbPBUYHNS Bb3AYX Mpy paboTa Ha AbpBa U BLIMNLLA Ce U3BBPLUBA OT TEPMOCTAT, B 3aBUCMMOCT OT TeMnepaTypaTa Ha BofaTa B koTneTo. Perynupallust npouec
Ce npoBex/a OT Kon4eTo 3a perynupatqe ¢ 06o3HaveHa ckana 0-9. OBoaHayeHnsTa BbpXy KOMYETo ca caMo MH(opmaTuBHK. HacTpoiikaTa ce u3BbplUBa No
crefHust HauvH. KotemsT ce NoAarpsiBa [0 xenaHata Temnepatypa. [ocpeacTBoM KonyeTo ce 3aTBaps knanata 3a MbpBUYHUS Bb3ayx Ha TepMoctata. Mpu
NOHKEHNe Ha TemnepaTypaTa knanata Ha MbpBUYHIMA Bb3AYX 3ano4sa fa ce oTeaps cama. [1pu pabota Ha neneTu knanute 3a MbpBUYEH Bb3AYX Aa Gbaat
HarbITHO 3aTBOPEHM.
IBuxcx. IV./

OpocsiBaHe U 0ocMonsiBaHe
[Mpu MbpBOHAYANHOTO BbBEXAAHE Ha CTYAEHOTO KOTNE B eKcrnoaTalus No CTEHUTE My KOHAEH3Upa BOAa, KOSTO Ce CTU4a B ropuBHaTa kamepa U Cb3fiaa
BrieyatnieHme, Ye kotneto Teye. OpocsiBaHeTo M34e3Ba crep noneneaHe Ha nenen no BbTPELIHOCTTa Ha koTena. [pu ekcnnoatawys Ha MOHUKEHa MOLYHOCT, Npu
HUCKa TemnepaTypa Ha BoaaTa B Kotena, 0bukHoseHo nog 60 OC v npu 13non3saxe Ha BNaxHo ropuso, OT AMMHUTE ra3ose KOHAEH3Mpa Boaa, KOSATO NoThya no
OXNafeHuTe CTeH Ha koTena. HuckoTemnepaTypHaTa ekcrinoarawys ce 0Tpassisa HeraTiBHO U BbPXY XWBOTa Ha BOAHWUS TOMNOOBMEHHIK 1 AMMOXOAHUTE TPBOM.

KomuH
KomuHBT e npefiHasHayeH Aa 3Ternn NpoAyKTUTe OT TOPEHETO OT KaMIHaTa 1 Aa rv U3XBbPNN B aTMoctepaTa U3BbH NpeaenuTe Ha xunuweto. Buaxogswata
TAra UK 'TerneHeTo" Ha KOMIUHa e B Pe3ynTat Ha KoMBuHaLmsTa Mexay BUCOYMHATa My 1 pasnukata B TEMNEPaTypuTe Ha AMMHUTE ra3oBe U BbHILHUA Bb3fyX.
CTbn6bT ropeLLyy AMMHM ra3oBe B KOMIHA € C M0-Masiko TErMO OT eKBUBANEHTHIS CTbNG BbHILEH CTYAEH Bb3AyX Taka, Ye HansraHeTo B Ha4anoTo Ha TONMNS KOMUH
€ M0-Manko OT BBHILHOTO Bb3/yLHO HansraHe. Tasn CbBCEM Marnka pasnvka B HansraHusiTa cb3aasa Tarata. [1o-HuckaTta Tsra e npegnoctaeka 3a TpyaHo
pa3nanBsaHe, BpblLaHe Ha IMMHM ra3oBe W ce Npeoponsisa Ype3 Gbp30 pasnansaHe U uarapsiHe Ha Cyxu, ThHK 1 ByitHo ropsium pasnanku. Cre 3ananeaHe Ha
ObHS Y MOATPSIBAHE Ha KOMUHA, TAraTa My ce yBenuyaea. 3a MkoHoMuyeH pexim 1 Bucok KNI cres nogrpsisaHeTo Ha KoMUHa, TsraTa TpsioBa Aa Gbae HamaneHa
10 5-10 Pa, Ho Taka, Ye Aa HAMa BpbLLaHe Ha 0TpaboTeHw ra3ose /nyLueHe/ Npu 3aTBOPEHa BpaTa.

OCHOBHUTE NPUYMHY 33 NOLLATA TAra ca CrieaHUTE:
- HaTpynaHy caxam BbB BLTPELUIHOCTTA Ha KOMHA, KOUTO HaMansiBaT HErOBOTO CEYEHIE W YBENWYABAT CbMPOTUBNEHUETO HA M3AMralLuTe ce 0TpaboTeHu
rasose;
- NponykaHa CTeHa Ha KOMWHa, xnabaeu AUMHM TPBOW K xnabasa po3eTka, OTKBAETO Ce 3aCMyKBa Bb3[yX OT NOMELLEHVETO BMECTO OT FopuBHaTa Kamepa;
- TpbOM BKapaH 4bNGOKO B KOMIHA, KaTo Mo TO3M HaYMH HAMansIBaT UK 3anyLUBAT CEYEHNETO My;
- 3M0N3BAHETO Ha €[H KOMUH C Manka TAra OT HAKOMKO Neykn Ha 6nnsku HiBa;
- NyLUEHe Ce Momy4aBa W KoraTo HaBbH BPEMETO Ce e 3aTONMNMO BHE3aMHO - TONNUTE ra3oBe OT 3ananBaHeTo Ha OrbHA He MoraT fja NpoTeKaT npe3 CTyAeHNs
KOMUH. B T031 Criyyaii ce 13nonasa no-ronsiMo Konm4ecTso Gbpaopasrapsily ce pasnankit. ChLumsT edhekT ce nony4asa npy onuT Aa ce 3anany kamuxa Ha
MbPBUS €TaX NPV MOMOXKEHNE Ye CBLUNAT NN CbCEAEH KOMUH BEYe CE M3NON3Ba OT KaMiHa Ha NOCNeAHNs eTax.;
- NPV HeyMITbTHEH TaBaH UMW OTBOPEHY NPO3OPLIN HA TOPEH eTaX Ce NoMyyaBa eekTbT «CThNOULLE-KOMUHY, Cb3AaBall obpaTHa Tara;
- NpY KOMUH, Hamupaly ce B 061acT Ha HaaHansraHe, nonyyeHa ot BATHLP. ,
[Mpv NpaBunHo cBbP3BaHe, 06CNYXBaHe U NOAAbPKAHE KOTNETO He TPsibBa Aa OTAENS ANMHI EMUCUN B NOMELLIEHNETO. AKO BCE Nak TOBa HaCTbN,
NOMELLIEHVETO Ce NPOBETPSBA, CNef koeTo TpsibBa Aa ce 0TKpUe 1 OTCTPaHM NPUYMHATA 3a 3aANMSIBaHETO.

He u3rapsiite: 6UTOBYM OTNAABLLM, 3aneneHa unn GosancaHa AbPBECUHA, LWNEPTRNAT UM MN0YW OT JbPBECHYU YaCTULW, AbPBEHI TPABEPCH UM
APYr 0TNabLM ChAbPXKALLM M3KYCTBEHN XMMYECKU MPUMECH, Thii KaTO OTPOBITE He U3rapsiT, a CaMo NPOMEHSIT CBOSt B, U KaTo Ce U3XBbpNST B
aTMocdeparta, BOAST A0 Henpe/ckadyemu NocneacTBus.

MouncteaHe
OxnaxpaaHeTo Ha koTNeTo Aa cTaBa 6aBHO, 3a CMeTKa Ha eCTECTBEHOTO U3CTUBAHE.
[MoumncTBaHeTO Ha NenenHus ocTaThbk TPSiBBa 4a Ce U3BbPLUBA C NIMYHM NPeANa3Hy CPEACTBA - PbKaBILM U NOAXOASLLO 0bnekno.
3a 0TCTpaHsiBaHe Ha TBLPAWTE OTNaAbLM Crief U3rapsiHe Ce M3nonasaT NofByKHaTa ckapa 1 nenenHukbT. MenenHukbT TpsiGaa Aa ce u3npassa olle npean Aa
Ce Hamb/HK C Len fja ce u3berHe 3anyluBaHe Ha 3axpaHBaLloTo NoAaBaHe Ha Bb3jyxa NoA ckapara. [enenta aa ce CbXxpaHsiBa B HEropUMM CbA0BE C Kanak.
[Mpu paGoTa Ha neneTy e NPenopBLYMTENHO MOHe BEAHBX HA ABE AEHOHOLLMS KITMEHTBLT BPEMEHHO Aa U3KII0YBa ropenkaTa, fia 134aka [okaTo KOTreTo ce
oxnaau Ao 6e30nacHm CTOMHOCTI Ha TeMnepaTypata, fia Mo4MCTU BbTPeLUHNTE TONNo06MEHHN MOBLPXHOCTY OT HATpynaHaTa nenen, ja Mo4McTy ropenkara, fa
V3Hece HaBbH NenenTa, cnep koeTo no obpaTeH pef Aa 3aTBOPW BpaTUTe Ha KOTeNa 1 A BKIKOUYM ropenkara.
Cnep npofb/kMTENHa eKCnoaTaLys No CTEHUTE Ha KOTETO Ce oTnaraT neren 1 caxau, 0cobeHo BbPXY TONM00BMEHHIKa 1 N0 AUMOXOAHUTE TpboM, Npu
KOETO CE NOHWXaBa TOMMONPEHOCHT U KOTNETO ry6n MoLHOCT. KaTo Lsno Konu4ecTBOTO Ha NenenTa v CaxauTe 3aBuck 0T Ka4eCTBOTO Ha W13MON3BaHOTO ropueo
1 oT paBoTHITE ycnoBms. AKO KOTNIETO € € HeoCTaTbuHa MOLLHOCT N Ce eKCrnoaTupa npu H1cka Temnepatypa 06emMbT Ha CaxanTe B NpoLieca Ha ropeHeTo
HapacTBa YyBCTBUTENHO. 10 CbLUMS HAYNH Bb3AEICTBA U HEAOCTUIBT HA KOMUHHATA Tsira. MOBbPXHOCTTa Ha BOAHMS TONNOOBGMEHHMK CE NOYUCTBA C NOMOLLTa
Ha CTOMaHeHa yeTka.



OCHOBHO NpaBuro B ekcrnoatauysta: Mo-nobpe kpaTko ropeHe Ha MbHa MOLHOCT OTKOMIKOTO NPOABIMKUTENHO FOPEHe Ha HICKA MOXHOCT.
OcoBeHocTUTe Npy eKkcnnoaTauysTa Ha neneTHaTa ropenka v LHeka 3a nojjaBaHe Ha ropuso OT BYHKep KbM ropenkata ca faeHi B HelHoTo
PBKOBOACTBO 38 MOHTAX 1 EKCrnoaTaLys.

Cnep NpuKIio4BaHe Ha OTOMMMTENHIS CE30H KOTTETO W AMMOOTBOABT CE NOYNCTBAT OCHOBHO. KOTENHOTO NMoMeLLieHme Chlio TpsibBa fia e MoYMCTEHO U CYXO.
[la He ce U3BbPLLBAT HEOTOPU3MPAHY U3MEHEHNS B KOHCTPYKLMSTA!
[Npu PEMOHT fia Ce U3MON3BaT OPUTMHAHN PE3EPBHY YACTX OT NPOU3BOAUTENS.
T"apaHLusiTa He ce NPpU3HaBa 3a KOTNW C 3MYTI BOAHW PU3W, KOETO e Pe3ynTaT OT NPEeBULIABaHe Ha HaNAraHeTo B CUCTEMATa Haz A0MYCTUMOTO Npy
HEMNpaBWITHO CBbP3BaHE.
[MpenopbyBa ce MOHTaXbT Aja ce M3BBPLLK OT KBanuduLmpaH cneymanuct!

MocnepnHa aktyanusauus: 05.12.2016
FAPAHLIMOHHA KAPTA
Wapenusta Ha dmpma NMPUTWU ca nspaboTeHn B CbOTBETCTBME C M3NCKBaHWATa 3a 6eaonacHa pabota 1 echekTusHocT, 3anoxen B: BC EN 13240:2006r.,
BAC EN 12815:2006, BC EN 13229:2006 1 0TroBapsT Ha yTBbpAeHaTa TeXHU4ecka OKyMeHTaLys.
["apaHLIMOHHUAT CPOK Ha M3AENNETO e 24 /nBafeceT v YeTUpH/ MeceLia OT ieHs Ha npofjax6aTa OT ThproBckaTa Mpexa, Mpy YCroBie Ye ca CNaseHn BCUYKM

M31CKBaHWS 3a NPaBUITHO TPAHCTIOPTUPaHe, MOHTaX W ekcrnoaTtauus. 3a MogenuTe ¢ BoAeH Tonnoo6MeHHK rapaHumsiTa e 36 /TpugeceT u wect/ Meceua.
dupmara npon3BoaNTen yAoBNETBOPSBA BCUUKN PeKnamaliui, OCBEH B CriyqauTe, Korato:
- Cce OTHacs 3a obpasyBaHe Ha KOHAEH3
- Ce 0THaCcs 3a CHyNeHO CTBKIIO UMK TyXK;
- WMa BpbLUaHe Ha 0TpaboTeHu rasose / nylueHe /;
- He Ca CnaseHm U31CKBAHNATA 32 MOHTaX 1 eKCrnoaTtaLys, NoCOYeHI B HACTOALLATA MHCTPYKLMS M MHCTPYKLMATA 3@ MOHTaX Ha BOAHM OTOMNTENHN
VHCTanauum;
- pedeKTuTe ca nonyYeHn Npu TpaHCMopT;
- KamuHaTa e C 3ayTa BofHa p13a B pe3ynTaT Ha NpeBuLlaBaHe Ha HanaraHeTo Hag A0nyCTMOTO.

BHUMAHME!

|. MHchopmaLst 3a npasaTa Ha NoTpeduTenuTe, NponaTiyaLLy ot rapaHuusiTa no yunex 112 — 115 ot 3akoHa 3a 3awuta Ha notpebutenure.
Yn. 112. (1) Mpw HecbOTBETCTBYE Ha NOTpebuTENCKaTa CToka ¢ AOroBopa 3a npodax6a noTpeGuTensT Ma Npaso Aa NpessiBn peknamavys, kato noucka ot npojaeava Aa
npu1Befe CTokaTa B CbOTBETCTBYE C [J0r0OBOpA 3a npofax6a. B To3u cnyyait noTpebutenst Moxe Aa M3b1pa Mexay U3BbpLIBAHE Ha PEMOHT Ha CTOKaTa UM 3amsiHaTa i ¢
HOBA, OCBEH ako TOBA € HEBL3MOXHO UMM U3BPAHUAT OT HEro HauH 3a 0be3LLeTeHMe e HenpOMOpPLYOHaNeH B CPaBHEHIE C APYTys.
(2) CmsiTa ce, 4e AajieH HauuH 3a obeslueTaABaHe Ha NoTpebuTens e HenponopLVOHaneH, ako HeroBOTO U3NON3BaHe Hanara pa3xoau Ha NpoJaBaYa, KouTo B CpaBHEHME C
APYTUst Ha4nH Ha obesLLeTsIBaHe ca Hepa3yMHy, KaTo ce B3emar npeasia;:
1. CTOIHOCTTa Ha noTpebuTenckata CToka, ako HAMaLLe NUNca Ha HeCbOTBETCTBYE;
2. 3HAaYMMOCTTa Ha HECHOTBETCTBUETO;
3. Bb3MOXHOCTTA Al Ce NMPE/NIoNKI Ha MoTpebuTens Apyr HauMH Ha 0be3lLeTsBaHe, KOITO He € CBbP3aH ChC 3HAUMTENHM HeyAoBCTBa 3a Hero.
Yn. 113. (1) KoraTo notpebutenckata cToka He CbOTBETCTBA Ha JOrOBOpa 3a Npoaaxba, NpoAaBaybT e ANbKeH Aa s NpuBe/e B CbOTBETCTBYE C A0roBOpa 3a npoaaxba.
(2) NpuBexnaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBUE C J0roBopa 3a npopaxba Tpsibsa Aa ce U3BLPLLM B PAMKUTE Ha €[1H MEeCeL|, CHUTaHO OT NpesiBsiBaHETO Ha
peknamauysita ot noTpebutens.
(3) Cnieny M3T4aHETO Ha Cpoka Mo an. 2 MoTpebUTeNsT MMa NpaBo fja pa3sany AoroBopa 1 ia My Gb/je Bb3CTaHOBEHa 3annaTeHaTa Cyma Ui ja 1cka HamansBaHe Ha
LieHaTa HanoTpebuTenckata cToka cbrnacko un. 114,
(4) NpveexnaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBYE C A0roBOpa 3a Npoaaxba e GesnnaTHo 3a notpebutens. Tolt He AbMKW Pa3XoAN 3a ekcneampaHe Ha
noTpebuTenckara CToka Uni 3a MaTepuani 1 TpyA, CBbP3aHi C PEMOHTa 1, ¥ He TpsibBa Aa MoHacs 3HauuTenHu HeyaobeTea.
(5) MoTpebuTensT Moxe Aa ucka 1 0be3LLeTeHe 3a NPETbPNEHNTe BCEACTBUE HA HECLOTBETCTBUETO BPEAN.
Yn. 114. (1) Mpw HecboTBETCTBYE Ha NOTpebuTENcKaTa CToka ¢ AOroBopa 3a npodax6a 1 koraTo NOTPeBUTENAT He e YAOBNETBOPEH OT PelLaBaHeTo Ha peknamaLysiTa no
un. 113, Toi MMa npaBo Ha u360p Mexay eAHa OT CNIESHUTE Bb3MOXHOCTH:
1. pasBansiHe Ha [J0roBopa 1 Bb3CTaHOBSIBaHe Ha 3annaTeHaTta OT Hero cyma;
2. HamarnsiBaHe Ha LieHaTa.
(2) NotpebutensT He MOXe Aa NPeTEHANPa 3a Bb3CTaHOBSIBaHe Ha 3annaTeHaTa Cyma uni 3a HamansiBaHe LigHaTa Ha CTokaTa, KoraTo ThProBeLbT Ce Cbrnacy Aa bbae
M3BbPLUEHa 3aMsHa Ha NoTpebuTenckara cToka ¢ HoBa U Aa Ce Nonpaei1 CTokaTa B paMKUTe Ha eauH MeceL| 0T Npe/isiBsiBaHe Ha peknamauvsTa oT notpebutens.
(3) ThproBeLbT € AMbXKEH 13 YAOBNETBOPU MCKaHE 3a pa3BansHe Ha A0roBOpa W 1a Bb3CTaHOBY 3annaTteHata oT noTpebutens cyma, korato cnef KaTo e yi0BNeTBOpUN Tpu
pekrnamaLyi Ha noTpebuTens Ypes U3BbPLIBAHE Ha PEMOHT Ha €[1Ha 1 Chllja CTOKa, B paMKUTe Ha Cpoka Ha rapaHumsTa o un. 115, e Hanuue cnefsatla nosisa Ha
HeCbOTBETCTBIE Ha CTOKaTa C [10roBopa 3a npofaxba.
(4) MoTpebuTensT He MOXe Aa NPeTeHAMPa 3a pasBansiHe Ha A0roBopa, ako HECLOTBETCTBUETO Ha NOTpebUTENCkaTa CToKa C JOrOBOPa € He3HaUUTErHO.
Yn. 115. (1) NoTpebutenst Moxe Aa ynpaxHu NpaBoTO C1 MO TO3M pa3fen B CPOK A0 ABE FOAMHM, CYUTAHO OT AOCTABAHETO Ha NoTpebuTenckara cToka.
(2) Cpok®T 1o an. 1 cnupa Aia Teue npes BpeMeTo, HeobX0ANUMO 3a NonpaskaTa Uk 3aMsHaTa Ha noTpeduTenckaTa CToka i 3a NOCTUraHe Ha CriopasyMeHue Mexay
npogaeaya i noTpebuTens 3a pellaBaHe Ha crnopa.
(3) YnpaxHsiBaHeTO Ha NpaBoTO Ha noTpebutens no an. 1 He € 06BBP3aHO C HUKaKBB APYr CPOK 3a NPeAsSBABAHE Ha UCK, Pa3nuyeH oT cpoka no an. 1.
II. TeproBckata rapaHLys He Oka3Ba BMsIHWE BbPXY NpaBaTta Ha noTpebutenuTe, npousTuyaLLy ot rapaHumsTta no un. 112 — 115, HesaBucmo oT Tbproecka-Ta rapanums
npoAaBaybT 0TroBaps 3a MncaTa Ha CbOTBETCTBME Ha NOTpebuTenckaTa CToka ¢ 40roBopa 3a npopjaxba CbrnacHo rapaHLusTa no un. 112 - 115.
Il. MpuemaHeTo Ha peknamaLyn ce U3BbPLIBA B ThPrOBCKIR 0BEKT, KbETO e 3akyneHa CTokaTa, B ApYr TbProsckvt 0BEKT crieq NpeaBapuTesHO CbrnacysaHe Uv Ha aapeca
Ha npoussoanTens MpaBoTo Ha 1360p Ha MACTO 3a Npe/isiBsIBaHe Ha peKnamaLvsiTa NPUHaaANexy 3Lsno Ha notpebuTens.
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I'apaHuuﬂma €8 cusna caMo aKko ma3su eapaHyuoHHa Kapma e nonbJjiHeHa u c unu u

Mpounssoauten: "Mputn 95" OO, Bbnrapus, rp.flsckosew yn."M.Paitkouy" 33
TenedhoH Ha notpe6utens: 0898 258 801
www.prity-bg.com

KOMNNEKTOBBYEH NTUCT 3A KOTNE HA AbPBA U BbIMULLIA
- Kopnyc Ha Kommemo;

- 8pamuyKu;

- YekmedKe - NenemHuK;

- YyeyHeHa ckapa;

KotneTo e npeaazeHo B u3npaBHOCT Ha kynyBaya:

- komnsiekm apb)KKU,‘
(ume, npe3ume u hamunus Ha Kynysaya) - mepmocmam 3a NbPeUYHUS 6b30yX,‘
anpec: - OekopamueHU cmpaHuyu;
" - MeXHUYEeCKO onucaHue, UHCMPYKYUs 3a MOHMaX U ekcniioamayus
oT dupma KOMNNIEKTOBBYEH NTIUCT 3A KOMBUHWUPAHO KOTNE
- kopnyc Ha komiiemo;
P - 8paMUYKU;
¢ daktypa No ot - YeKkmedXKe - NenemHuK;
(dama Ha npodaxbama) - KOMN/IeKM OpbXKKU;
- mepmocmam 3a Nbpeu4yHUA GBSGyX,'
KYMyBAY MPOJABAY - OeKopamusHu cmpaHuuu;

(nodnuc) (nodnuc u nevam) - MeXHUYeCKo onucaHue, UHCMPYKYuUs 3a MOHMax U ekcninoamayus



TECHNICAL DATA EN

The boilers are intended to be installed in ground premises with a possibility of easy refuelln with coal.
They are intended for heating in systems with local heat-supply, as well as forwarming up of ousehold drinking water.

Model Maximum heat power,| Max. pressure of the water,| Minimum draught, Volume of the water
kW bar Pa jacket, |
MA18 new line 18 15 22 35
GA26 new line 26 15 25 62
GA33 new line 33 1,5 30 70
SLB new line 40 25 30 64
LB new line 40 2,5 30 84
LB50 new line 50 2,5 30 152

The boilers consist of the following elements:

The main part the boiler is the heat exchanger. The heat exchanger representsa welded construction of steel sheet material. In its lower parta combustion
chamber is formed.

The ash-pan is set under the combustion chamber. The ash residue is gathered and allows simplified operation when cleaning of the equipment.

The input orifice (nozzle) is located above and the output orifice (nozzles) - in the in the back part of the boiler and represent two terminals with external thread
G1"(G

11 /4" for LB and SLB), through which the boiler is connected to the heating system.

The chimney stack is located at the top of the boiler and used lead away the flue gases through a chimney.

The steel heat exchanger is insulated with mineral insulation, which limits the heat loss to the environment.

The external decorative side panels are made of steel sheet and are coloured powder coated.

The boilers SLB new line, LB new line, LB50 new line, have the possibility to work with wood pellets after installation of the respective pellet burner on the door
of the combustion chamber /see diag. I/

In this case they have the following characteristics:

SLB new line LB new line LB50 new line
Necessary draught of the chimney, Pa 30 30 30
Temperature of the flue gases at nominal heat power, °C 300 309 257
Diameter of the chimney stack, mm 150 150 150
Nom. heat power, kW 30 35 49.5
Max. heat power, kW 33 40 49.5
Efficiency, % 82 86.6 89.4
Average emission of CO, % 0.059 0.032 0.026
Average dust emission, mg/m? 58.47 58 33
Class boiler 2 2 2
Set range of temperature controller, °C 30+ 80 30 + 80 30+ 80
Type of the fuel - wooden pellets with humidity till 10% Wﬁ:i?;tzefl:ﬁ tlsovz/':h WES:;?;“F;E:::CIS O“:/':h W:Si?;tze;ilﬁtls O“;th

INSTALLATION INSTRUCTIONS
The boiler is placed on a stable fireproof horizontal floor. To protect the floor, a stable fireproof base can be used, which shall stick out before the boiler at least
50 cm in front and 30 cm at the side.
In the radiating area of the boiler, at a distance of 80 cm around it no objects burnable and damageable by the radiated heat shall be there.
Before connecting the boiler to the chimney, consult a specialist.
The connecting elements (rosette and chimney) must be fixed tightly and firmly, so that they may not get into in the passage section of the chimney. The
smoking pipes shall have the same size as the connecting pipe of the boiler.
Itis advisable that the boilerwork with a separate chimney. If other heating appliances are connected to the same chimney, it must be calculated for that.
Fresh air must get in the boiler at least4m3/h for each kilowatt from its heat output. When necessa ryaflow from adjacent premises or outsideair is ensured.
The burning process of the boiler must not feel shortage of air on the action of gravitational or forced aspirations, since this is a prerequisite for insufficient
combustion or returning of flue gases in the premises.
It follows a connection of the water-hating pellet boiler to the heating installation through suitable fittings and fixture according to the prepared beforehand
thermo- technical project.
The requirements for installation of the pellet burner and the feeder screw (auger) for fueling from a tank to the burner are given in its manual for
installation and operation.
EXEMPLARY DIAGRAM OF OPERATION OF ABOILER IN AN OPENED SYSTEM /see diag. Il/
An opened water heating system with an opened expansion vessel and a pump /see diag.ll.1./
An economical opened gravity self-controlled water heating system with an opened expansion vessel without a pump /see diag.ll.2./
EXEMPLARY DIAGRAM OF OPERATION OF ABOILER IN A CLOSED SYSTEM /see diag. lll/
Manometer
Thermometer 120° C.
Electrical thermostat.
Thermal safety valve.
Automatic deaerator.
Safety hydraulic valve
Drainage.
Closed expansion vessel.
Filter.
10. Circulation pump.
11.Automatic supplementing group

©ENO DA WN



GENERAL RULES AND RECOMMENDATIONS
1. Before the building of the installation, it is recommended that the heat losses be calculated by a specialistfor the concrete case.
2. With an open system the installation must be connected to the atmosphere with an open expansion vessel. Between the boiler and the expansion vessel no
stop elements must be fixed.
3. De-aeration of each branch and element of the installation in each moment of its operation shall be ensured.
4. All the elements of the installation must be ensured against freezing, especially if the expansion vessel or other parts of it have been located in non-heated
premises.
5. In the installations with forced circulation the pump must be provided with UPS-an accumulatorwith a transducer 12 V/220A/50 Hz on autonomous regime. It
is recommended that the circulation pump be switched on and off by a thermostat, duplicated with a manual electrical switch.
6. The first service cleaning of the pump filter must be done immediately after testing the installation.
7. If an old installation is used, then it must be repeatedly sluiced to remove the accumulated residue, which would precipitate on the surfaces of the water
jacket.
8. Coal with increased sulphur content shall not be used and don't allow the coal get wet.
9. Fresh and wet wood or vegetation shall not be used. The logs shall be stored at least two years in a dry and airy place.
10. The circulating water shall not be drained out during the non-heating season.
During the 3-4 kindlings it is possible to form condensation on the surfaces of the water jacket. Theforming soot decreases the sudden temperature difference
and the quantity of the condensate.
OPERATION INSTRUCTIONS

The boiler is operated only by adult persons, who are acquainted beforehand with the operation instructions. It is not allowed the presence of children without
supervision in proximity of the boiler, especially when it is on an operating mode.

Fuel
As a fuel only natural wood chemically untreated, as well as black stone coal must be used. For the pellet burners use only wood pellet type C according to item
1 of EN 303-5 withhumidity below 10%.
Itis important that the wood bedry.
Dry are called those logs which have humidity under 20 %. This is achieved when they stay in a dry and airy place at least for 2 years. The logs are kept
chopped and arranged, as their thickness must be between 5 and 15 cm.
Why humid wood shall not be used?
1. The humidity in the wood decreases their warmth of burning. A big part of the heat is spent on evaporation of the water, and the rest can turn out insufficient to
ensure the necessary heating. For example, 20 kg humid wood can mean 10 kg dry woodand|Olitres water, added to the fire.
2. Thewater vapour decreases the combustion temperature and contributes to the formation of soot which accumulates and forms a black hard layer on the
walls of the combustion chamber, the glass ceramics, the pipes and the chimney.
3. Thepollution of the environment increases because the gases leave the chimney unburned.

Kindling of the boiler when operating with wood and coa
- The kindling of the boiler is done with entirely open valve of the flue gases.
- It is forbidden burning fluids to be used for kindling
- Putkindlingsand logs on thegrate throughout the whole depth of the boiler through the door for refueling, so that they kindle.
- Put a thin layer of coal on the burning logs.
- After its kindling, the firebox is refueled with more fuel. After achieving the necessary power, it is good the valve of the flue gases to be closed, so thatthe
eventual loss of heat through the chimney is a voided.
- The boiler is refueled according to the needs of heat and the intensity of burning, always when anecessary amount of embers is available

Adjusting elements
The valve for the flue gases on the chimney adjusts the quantity of the flue gases getting out from the boiler to the chimney. It is adjusted by the handle, located
on the upper part of the boiler on the connecting pipe of the chimney pipes. When operation with pellets the valve must be entirely open.
The adjusting of the primary air is done by a thermostat depending on the temperature of the water in the boiler. The adjusting process is carried out by the
adjusting button with a marked scale 0-9. The markings on the button are only informative. The adjusting is done in the following way. The boiler is warmed up
till the desired temperature. By means of the button the valve for the primary air of the thermostat is closed. On falling in temperature the valve of the primary air
begins to open by itself. When operating with pellets, the valves for primary air are entirely closed, /see diag. IV./

Condensation and tarring
On initial introducing of the cold boiler in operation, water condenses on its walls, which trickles in the firebox and creates impression that the boiler is leaking.
The condensation disappears after sticking ash inside of the boiler. On operation with decreased power, at a low temperature of the water in the boiler, usually
under60°C and on using humid fuel water condenses from the flue gases, which starts running on the cooled walls of the boiler. The low temperature operation
affects adversely also on the life of the water heat exchanger and the flue (smoke) pipes.

Chimney
The chimney is intended to draw the combustion products out of the fireplace and to throw them away in the atmosphere outside the limits of the abode. The
upward draught or the "pulling" of the chimney is a result of the combination between its height and the difference in the temperatures of the flue gases and the
air outside. The column of hot flue gases in the chimney has smaller weight than the equivalent column cold air outside, so that the pressure in the lower end in
the warm chimney is smaller than the atmospheric (air) pressure outside. This quite small difference in the pressures creates the draught.
The lower draught is a prerequisite for difficult kindling or returning of flue gases, and it is overcome through quick kindling and burning of dry, thin and fast-
burning sticks and twigs. After kindling of the fire and warming up of the chimney, its draught increases. For economical regime and high efficiency after the
warming up of the chimney, the draught must be decreased to 5-10 Pa, so that there may be no return of the flue gases (smoking) with a closed door.

The main causes of insufficient draught are the following:
- layering of soot inside the chimney, which decreases its diameter and increases the resistance of the rising flue gases;
- a cracked wall of the chimney ora loose rosette, from where air is sucked from the premisses instead from the combustion chamber;
- pipes pushed deeply in the chimney, as in this way they decrease the diameter or plug up the chimney;
- The use of a single chimney with a small draught by several stoves on the same level of in close proximity;
- Smoking also appears when the weather outside has suddenly got warmer- The warm gases from the kindling of the fire can't escape through the cold
chimney. In this case a bigger amount of quickly burning sticks and paper is used. The same effect takes place while attempting to kindle a fire on the first
(ground) floor, provided the same or an adjacent chimney is already being used by a fireplace on the top floor;
- when the ceiling is not air-tightorthereare open windows on an upper floor, the effect "staircase-chimney" takes place, creatinga reverse draught;
- When a chimney is located in an area of overpressure caused by a wind.
On correct connection, servicing and maintenance the boiler must not give off smoking emissions in the premises. If nevertheless this occurs, the premises are
aired and the cause of the filling with smoke must be found out and removed.
Don't burn: garbage, stuck or painted softwood, plywood or boards of wooden parts, wooden sleepers or other refuse containing artificial chemical admixtures,
since poisons don't burn, but only change their composition and when they are thrown away in the atmosphere, they lead to unpredictable consequences.

Cleaning.
Cooling of the boiler occurs slowly, at the expense of naturally getting cold.
The cleaning of the ash residue must be done with personal protective equipment-gloves and suitable (appropriate) clothes.



To remove the solid waste after burning, a movable grate and an ash-pan is used. The ash-pan must be emptied even before it is filled with a purpose to avoid
plugging up of the supplying feeding of the air under the grate. The ash is kept in nonburnable vessels with a cover.
When operation with the pellets is recommended at least once in every two days the customer to turn off temporarily the burner, to wait until the boiler has
cooled to safe levels of temperature, to clean the internal heat exchanging surfaces of the accumulated ash, to clean the burner, to carry out the ashes, after
which in reverse order to close the doors of the boiler and to turn the burner on.
After continuous operation ash and soot are accumulated on the walls of the boiler, especially on the heat exchanger and on the smoke pipes, whereupon the
heat transfer is decreased and the boiler loses power. As a whole the quantity of the ash and the soot depends on the quality of the used fuel and the working
conditions. If the boiler has insufficient power or it is operated at a low temperature, the amount of the soot in the process of burning increases considerably. In
the same way the shortage of the draught in the chimney influences, as well. The surface of the water heat exchanger is cleaned by means of a steel brush.

A main rule in the operation: It is better a shorter burning at full power than continuous burning at low power.
The characteristics of the operation of the pellet burner and the auger forfueling from the tank to the burner are given in its manual for installation and operation.
After termination of the heating season, the boilerand the chimney are cleaned thoroughly. The steam-boiler room shall also be cleaned and be dry.
Do dot perform any unauthorized modifications in the design!
During repairs only original spare parts by the producers shall be used.

The guarantee is not valid for fireplaces with bulging water jackets, which are a result of the increased pressure in the system beyond the
admissible one on incorrect installation.
Itisr led that the installation be done by a skilled specialist

Last update 10.05.2012
WARRANTY CARD

The products of PRITY are made in conformity with the requirements for safe operation and effectiveness according to: Bulgarian State Standard EN
13240:2006, BSS EN 12815:2006, BSS EN 13229:2006, BSS EN 12809, BSS EN 303-5 and correspond the approved technical documentation

The warranty period of the product is 36 (thirty six) months from the date of the sale from the trade network, provided all requirements for proper transportation,
installation and operation are observed.

For the removal of defects, the fireplace is presented to the dealer, from whom it has been purchased, as its warranty card must be obligatorily
enclosed.

All claims are satisfied, except in the following cases, when:

- it refers to formation of condensation;

- it refers to a broken glass pane or bricks;

- there is a return of flue gases (smoking);

- the requirements for installation and operation indicated in the present instructions and the installation instructions have not been observed;

- the defects have been caused during transportation;

- the fireplace has a bulging water jacket as a result of increased pressure beyond the admissible.

ATTENTION!
The warranty is valid only if this guarantee card is filled in and signed legibly in ink or a ball-point pen and stamped.
In accordance with Directive 99/44/EC of the European Parliament for sale of goods and associated guarantees, the seller shall be liable to the customer for
any lack of conformity of goods that are subject of the sales contract.
The transportation expenses are at the expense of the customer.

Producer: "Prity 95" Ltd. Bulgaria, town of Liaskovets, M. Raycovichstr. 33
e-mail: prity95@yahoo.com, www.prity-bg.com

PACKING LIST FOR A BOILER FOR WOOD AND COAL
- body of the boiler;
- doors;
- a drawer- ash-pan;
—cast-iron grate;
-a set of handles;
- thermostat for the primary air;
The fireplace has been delivered in a good working condition to the buyer: - decorative side panels;
- technical description, instllation and operation instructions

(Full name of the purchaser)

PACKING LIST FOR A COMBINED BOILER

Adress: - body of the boiler;
Company name - dodorS; A
o - a drawer- ash-pan;
City (town). —cast-iron grate;
Invoice No. dated from -a set of handles;
(Date of the sale) - thermostat for the primary air;
PURCHASER SELLER - decorative side panels;

(Signature) (Signature and stamp) - technical description, instllation and operation instructions
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DATE TEHNICE

Cazanele de uz casnic sunt destinate pentru instalare in spatii la partercu posibilitatea de depozitare carbunilor.
Cazanele acestea sunt destinate pentru incalzire in sisteme cu caldura locala, precum si pentru incalarea apei potabile de uz casnic.

Model Maximum capacitate Max. presiune apei, Minimum tiraj, Volum camasa de apa,
de caldura, bar Pa I
kW

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 15 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 25 30 152

Cazanelor constau din urmatoarele elemente:

Cea mai mare parte a cazanului este schimbatorul de caldura. Schimbatorul de caldura reprezinta o constructie sudata din tabla de otel. In partea de jos este
focarul. Sertarul pentru cenusa - scrumiera este sub focarul. Reziduu de cenusa se acumuleaza si permite operarea simplificata atunci cand se curata
echipamentul. Orificiul de intrare (duza) se afla mai sus si orificiu de iesire - in partea de spate a cazanului si reprezinta doua terminale cu filet exterior G1"
(G11/4" pentru LB si SLB), prin care cazanul este conectat la sistemul de incalzire.
lesire pentru cosul de fum este situat in partea de sus a cazanului si este folosit sa duca gazele arse catre cosul. Schimbator de caldura din otel este izolat cu
vata minerala, care limiteaza pierderile de caldura in mediu. Panourile laterale decorative sunt realizate din tabla din otel si sunt vopsite cu vopsea pulbere.
Cazane SLB new line, LB new line, LB50 new line au posibilitatea de a lucra cu peleti din lemn, dupa instalarea arzatorului respectiv pentru peleti pe usa

focarului. Ivezi schema 17/
In acest caz, ele au urmatoarele caracteristici:

SLB new line LB new line LB50 new line

Tiraj necesar cosului, Pa 30 30 30
Temperatura gazelor arse la puterea termica nominala ,°C 300 309 257
Diametru iesire pt cos, mm 150 150 150
Puterea termica nominala, kW 30 35 49.5
Max. puterea termica, kW 33 40 49.5
Eficienta, %; 82 86.6 89.4
Medie a emisiilor de CO, % 0,059 0,032 0,026
Medie a emisiilor de praf, mg/m3 58.47 58 33
Clas cazan 2 2 2
Intentai de temperatura, °C 30+80 30+80 30+80
Tip combustibil - peleti din lemn cu umiditate pana 10 %. Pelete din lemn cu Pelete din lemn cu Pelete din lemn cu

umiditate pana la 10% | umiditate pana la 10% | umiditate pana la 10%

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

Cazanul este plasat pe o podea neinflamabila orizontala stabila. Pentru a proteja podea, o baza stabila neinflamabila poate fi folosita, care se trebuie sa iese in

fata de cazan cu cel putin 50 cm si cu 30 cm de la marginea - lateral.

In zona de iradiere a boilerului, la distanta de 80 cm in jurul lui nu trebuie sa fie nici un fel de obiecte inflamabile si degradabile de la céldura emanata.

Inainte de a lega cazanul de cos, consultati-va cu un specialist. Elementele de legatura (rozeta si burlane) trebuie sa fie montate fix si pe durata, astfel incat sa
nu patrunda in sectiunea de trecere a cosului. Burlanele trebuie sa fie cu aceeasi dimensiune ca si iesirea semineului.
Elementele de conectare (rozeta si burlane) trebuie sa fie montate fix si pe durata, astfel incat sa nu patrunda in sectiunea de trecere a cosului. Burlanele

trebuie sa fie cu aceeasi dimensiune ca si iesirea cazanului.

Este recomandat cazanul sa aiba cos individual. Daca se leaga si alte dispozitive de incalzire in acelasi cos, el trebuie sa fle calculat pentru aceasta situatie. In
cazanul trebie sa intra aer proaspat, cel putin 4m3/h pentru orice kilowatt din capacitate sa termica. Daca este necesar trebuie asigurat aer proaspat din

incaperile alaturate sau din afara.

Procesul de ardere al cazanului nu trebuie sa simta lipsa de aer la actionarea de aspiratji gravitationale sau de constrangere, findca aceasta este o conditie
pentru ardere incompleta sau de retumare a gazelor arse inapoi in incapere.

It follows a connection of the water-hating pellet boiler to the heating installation through suitable fittings and fixture according to the prepared beforehand

thermo- technical project.

The requirements for Installation of the pellet burner and the feeder screw (auger) for fueling from a tank to the burner are given in its manual for

installation and operation.

DIAGRAMA EXEMPLARA DE OPERARE UN CAZAN IN SISTEM DESCHIS /vezi schema IL./

Sistem de incalzire cu apa deschis cu vas de expansiune deschis si pompa /vezi schema Il.1./
Un sistem economic, gravitational de auto reglare cu vas de expansiune deschis, fara pompa, /vezi schema. 11.2./
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SCHEMA EXEMPLARA DE OPERARE PENTRU UN BOILER CU SERPENTINA CU APA IN SISTEM INCHIS /vezi schema Ill./
1. Manometru
2. Thermometru 120°C
3. Electrical thermostat.
4. Supapa termica de siguranta
5. Supapa automata
6. Supapa hidravlicade siguranta
7. Drenaj
8. Vas de expansiune inchis
9. Filtru.
10. Pompa de circulatie
11. Grup complementar automat
REGULI GENERALE SI RECOMANDARI
1. Inainte de a construi instalatiei de incalzire, este recomandat ca pierderile de caldura sa fie calculate de catre un specialist pentru cazul concret.
2. In cazul de sistem deschis, instalatia trebuie conectata cu atmosfera cu un vas de expansiune deschis. Inre cazanul si vasul de expansiune nu trebuie fixate
elemente de oprire.
3. Aerisire la fiecare element al instalatiei in fiecare moment de functionare trebuie sa fie asigurata.
4. Toate elementele instalatiei trebuie sa fie protejate impotriva inghetului, in special daca vasul de expansiune sau alte piese din ea sunt agezate in incaperi
neincalzite.
5. In instalatiile cu circulatie fortata, pompa sa fie protejata cu alimentare de rezerva UPS - acumulator cu transformator 12 V/220/V50 Hz in regim autonom. Se
recomanda pompa circulara sa se puna in functiune si sa se inchida cu termostat, dublat cu cheie manuala electrica.
6. Prima curatenie de serviciu a pompei sa se efectueze imediat dupa ce se testeaza sistemul.
7. In cazul, in care se foloseste instalatie veche acesta trebuie spalata de mai multe ori in asa fel, ca sa se curata de depunerile, care s-ar fi depus pe suprafata
camasii de apa.
8. Carbuni cu continut ridicat de sulf nu trebuie folosite si carbunele trebuie pastrate departe de umezeala.
9. Nu folositi lemne proaspete si ude, precum si vegetatia. Lemnele trebuie pastrate la uscat cel putin doi ani in loc aerisit.
10. Apa circulanta nu trebuie scoasa din sistem in sezonul de neincalzire.
In timpul primelor 3-4 aprinderi este posibil formarea de condens pe suprafata camasii de apa. Scrumul format reduce diferenta de temperatura si cantitatea de
condens.

INSTRUCTIUNI DE EXPLOATARE
Cazanul este operat numai de persoane adulte, care sunt dinainte informate cu instructiunile de exploatare. Nu este permisa prezenta copiilor fara supraveghere
in apropiere langa cazan, in special cand este in mod de exploatare.

Combustibil
Ca combustibil trebuie folosite doar lemne naturale, netratate chimic, precum si carbuni negri naturali. Pentru cazane pe peleti utilizati numai pelete din lemn de
tip C, in conformitate cu punctul 1 din EN 303-5, cu umiditate sub 10%.
Este foarte important lemnele sa fie uscate. Uscate sunt lemnele care au umiditate sub 20%. Asa ceva se obtine daca lemnele au stat intr-o incapere aeristita si
uscata in timp de doi ani. Lemnelor trebuie pastrate taiate si aranjate cu grosime intre 5 si 15cm.
De ce nu trebuie folosite lemne umede?
Umiditatea din lemne reduce din caldura de ardere. O mare parte a caldurii se consuma pentru evaporarea umiditatii, iar restul poate sa nu fie suficient pentru
asigurarea incalzirii necesare. De exemplu 20 kg lemne umede poate sa insemne 10 kg lemne uscate si 10 litri de apa, adaugate in foc.
Aburul reduce temperatura de incalzire si ajuta la formarea funinginii, care se aduna si formeaza un strat negru si solid pe peretii focarului, vitroceramicii,
burlanelor si cosului.
Creste si poluarea mediului inconjurator, din cauza ca gazele parasesc cosul arse incomplet
Aprindere cazanului cand se folosesc lemne si carbuni
- Aprinderea cazanului se face cu ventilul a gazelor arse complet deschis
- Este interzis folosirea lichide de aprindere pentru aprindere
- Puneti surcele si lemne pe gratar pe toata adancimea cazanului prin usa pentru alimentare, in asa fel casa se aprinda.
- Puneti un strat subtire de carbuni deasupra lemnelor aprinse.
- Dupa aprinderea, focarul se completeaza cu mai mult combustibil. Dupa ce se ajunge la puterea necesara este bine ventilul de gaze arse sa se lase inchis,
astfel incat sa se evite pierdere de caldura prin cos.
- Cazanul este alimentat cu combustibil in functie de necesitatile de caldura si intensitatea focului, intotdeauna atunci cand o cantitate necesara de jar este
disponibila.
Elemente de reglare
Ventilul pentru gaze la cosul regleaza cantitatea de gaze care iese din canaz spre cos. Acesta se regleaza de la manerul, care este situat pe partea superioara a
cazanului pe conducta care se conecteaza la cos. In cazul in care se folosesc peleti, ventilul trebuiesa fie complet deschis.
Regularizarea aerului primar se face de termostat, in functie de temperatura apei din cazan. Procesul de regularizare se aplica de butonul de regularizare cu
scara marcata 0-9. Marcajele de pe buton sunt doar informative.
Reglarea se face in felul urméator. Cazanul se incalzeste pana la temperatura dorita. Prin ajutorul butonului de regularizarese inchide ventilul pentru aerul primar al
termostatului. La scaderea temperaturii ventilul aerului primar incepe sa se deschida singur. In cazul in care se folosesc peleti, ventilele pentru aer primar trebuie
sa fie complet inchise.
Ivezi schema. IV./

Condens si smolire
La introducerea initiala a cazanului rece in functiune, apa condenseaza pe peretii acesteia, se prelinge in focar si creeaza impresia ca centrala are scurgeri.
Condensul dispare dupa lipirea de cenusa in interiorul cazanului. La functionarea cu putere de incalzire scazuta, la o temperatura scazuta a apei in cazan, de
obicei sub 60 ° C siin cazul la utilizarea de combustibil umed, apa condenseaza de la gazele arse, si incepe sa curgé pe peretii racite ale cazanului. Functionare
cu temperatura scazuta afecteaza in mod negativ de asemenea si durata de viata a schimbatorului de céldura cu apa si burlanelor.

Cos
Cosul este destinat sa extraga produsele ca urmare a procesului de ardere din cazan si sa le elimine in atmosfera in afara incaperii.
Tirajul exterior sau" tragerea" cosului este rezultatul combinatiei intre inaltimea sa si diferentele de temperatura a gazelor emise si aerul extern. Coloana incinsa
de gaze de fum in cos este cu greutate mai mica decéat coloana echivalenta de aer rece extern astfel, incat presiunea la inceput a cosului cald este mai mica
decét presiunea de aer extern. Aceasta diferenta foarte micai in presiune creaza tirajul.
Tirajul mai mic este o conditie pentru aprindere mai grea, intoarcerea gazelor arse si fum si se depaseste prin aprindere rapida si ardere a unor lemne uscate,
taiate subtire sau crangi uscate. Dupa aprinderea focului si incalzirea cosului, tirajul lui se mareste. Pentru regim economic si eficienta mare, dupa incalzirea
cosului, tirajul trebuie sa fie redus pana la 510 Pa, dar astfel incat sa nu fie intoarcere de gaze arse cand usa este inchisa.



Motivele principale pentru tirajul insuficient sunt urmatoarele:

- Funinginea adunata in interiorul cogului, care reduce sectiunea lui si mareste rezistenta gazelor arse care se ridica;

- Perete crapat al cosului sau rozeta slabita, de unde aerul este aspirat de la incapere si nu de la focar;

- Burlane introduse adanc in cos, astfel in acest mod reduc sau astupa sectiunea lui;

- Folosirea unui cos cu tiraj mic din mai multe sobe la nivele apropiate;

- Fum apara si cand afara timpul se incalzeste brusc. Gazele calde din arderea nu pot trece prin cosul rece. in acest caz se foloseste cantitate mai
mare de surcele care se aprind repede, se adauga si hartie. Acelasi efect se obtine ia incercarea de a se aprinde cazanul la parter in situatia ca in acelasi timp
acelasi cos se foloseste deja de la o soba la ultimul etaj;

- In cazul tavanului neizolat sau ferestre deschise la etaj superior se obtine efectul ,scara-cos", care creaza tiraj invers;

- La cos care se afla intr-un ioc cu presiune mare, creata de vant.

Daca legatura este facuta corect, servisul si intretinerea sunt corecte, cazanul nu emite emisii de fum in incapere. Daca totusi aceasta se intampla, incaperea
trebuie aerisita si trebuie descoperit si eliminat motivul retumarii a gazelor arse.

Nu ardeti: gunoi menajer, lemne vopsite sau lipite, placi aglomerate din lemn, traverse din lemn sau alte materiale, care contin amestecuri chimice artificiale,
deoarece substancelor otravitori nu ard, ci doarschimba compozitia lorsi atunci cand sunt aruncate in atmosfera, poate sa duca la consecinte imprevizibile.

Curatare
Racirea cazanului sa sefaca incet, in contul racirii naturale.

Curatarea reziduurile de cenusa trebuie sa fie facut cu echipament individual de protectie - manusi si haine corespunzatoare Pentru inlaturarea resturilor solide
dupa ardere se folosesc gratarul mobil si scrumiera.

Scrumiera trebuie sa fie golita inca inaintea umplerii cu scrum, cu scopul evitdrii infundarii circulatia a aerului sub gratar. Cenusa sa se pastreze in vase
neinflamabile cu capac.

in cazul in care combustibilul sunt peleti, se recomanda cel putin o data la fiecare doua Zile, clientul sa opreasca temporar arzatorul, sa astepte pana cand
cazanul sa racit la niveluri normale de temperatura, pentru a curata suprafetele interne de la cenusa acumulata, pentru a curata arzatorul, pentru a scoate
cenusa, dupa care, in ordinea inversa a inchide usile cazanului si pentru a pomi mai departe arzatorul.

Dupa exploatare continua pe peretii cazanului se depun cenusa si funungine, mai ales pe schimbatorul de caldura si pe burlanelor, care reduce productie de
caldura si cazanul pierde capacitate.

In general cantitatea cenusii si fununginii depinde de calitatea combustibilului folosit si de conditiile de Iucru. In cazul in care cazanul are o putere insuficienta
sau se exploateaza la temperatura joasa volumul funinginii in procesul de ardere creste semnificativ, in acelasi mod influenteaza si tirajul insuficient al cosului.
Suprafata schimbatorului de caldurd se curata su ajutorul unei perii de otel.

0 regula de baza in operatiunea: Este mai bine o ardere mai scurta la putere maxima decét ardere in continuu la putere redusa.

Caracteristicile de functionare a arzatorul ui de peleti si utilajul pentru alimentarea de la rezervor la arzator sunt prezentate in manualul sau de instalare si
exploatare.

Dupa incheierea sezonului de incalzire cazanul si cogul se curata in totalitate. Spatiul unde este situat cazanul deasemenea trebuie sa fie curatat si uscat Sa nu
se efectueze schimbari neautorizate in design! La reparatii sa se foloseasca piese de rezerva originale de la producator.
Garantia nu este valabila pentru camasa de apa bombata, care rezulta din presiune crescuta peste granita permisa in sistem din cauza instalare
incorecta.
Este recomandat ca instalarea se face de cétre un specialist calificat.
Ultima redactie 10.05.2012
CARDUL DE GARANTIE
Produselor firmei Prity Co. sunt realizate in conformitate cu cerintele de operare in siguranta si eficacitate, in conformitate cu standardul de stat Bulgaresc: EN
13240:2006, BSS EN 12815:2006, BSS EN 13229:2006, BSS EN 12809, BSS EN 303-5 si corespund documentatiei tehnica aprobata.
Perioada de garantie este 36 (treizecisisase)lunidin data cumparéri de la refeaua respectiva, daca sunt respectate urmatoarele: transport corect, instalare
autorizata si operare corespunzatoare.
Pentru eliminarea defectelor, cazanul trebuie prezentat la dealer, de la care a fost achizitionat sau direct la producétor, neaparat impreauna cu cardul de
garantie.

Producétorul respecta toate reclamatii, exclusiv cazurile urmatoare:
Se refera la formarea de condenz;
Se refera la sparte geamuri sau caramizi;
Exista returnare la gazelor arse;
Cerintele pentru instalarea si exploatare, care sunt stipulate in instructiunile acesta nu au fost respectate;
Defecte, cauzate in timpul transportului
Garantia nu este valabila pentru camasa de apa bombata, care rezulta din presiune crescuté peste granita permisa in sistem
ATENTIE!
Garantia este valabila numai in cazul in care acest card de garantie este completat si semnat lizibil cu pix si stampilat.
In conformitate cu Directiva 99/44/CE a Parlamentului European pentru vanzarea de bunuri si garantiile asociate, vanzatorul este raspunzator fata de client
pentru orice lipsa de conformitate a bunurilor care fac obiectul contractului de vanzare.
Cheltuielile de transport sunt suportate de client.
Producétor: "Prity 95" Ltd. Bulgaria, oras Liaskovets, nr. 33, strada M. Raycovich
e-mail: pruty95@ yahoo.com, www.prity-bg.com

PACKING LIST PENTRU CAZAN CU LEMNE SI CARBUNI
- cazan;

- usi;

- sertar-scrumiera;

- gratardin fonta;

Produsul este livrat in conditie buna pentru exploatatie la cumparator: - set de manere;

- termostat pentru aer primar;

(Nume si prenume cumparétorului) h panoqu Iateralg de.coratlvg; X X

- descriere tehnica, instmctii de instalare si exploatare
Adresa: PACKING LIST PENTRU CAZAN COMBINAT
Firma - cazan,

- usi;
Oras - sertar-scrumiera;
Factura NR. din data - set de manere;

(Data vanzari) - termostat pentru aer primar;

CUMPARATOR VANZATOR - panouri laterale decorative;

(semnatura) (semnatura si stampila) - descriere tehnica, instructii de instalare si exploatare



TEHNICKI PODACI SR
Kotlovi su predvideni da se instaliraju u prostorijama na prizemlju koje imaju moguénost lakog unoSenja uglja.
Namenjeni su za zagrevanje sistema za grajanje sa lokalnim snabdevanjem toplote, kao i za zagrevanje pijace vode u domacinstvima

Model Maks. snaga grejanja, Maks. pritisak vode, Min. potisini pritisak, Zapremina vode u
kw bar rashladnom omotacu,
Pa |

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 15 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 25 30 152

Kotao ima sledece delove:

Glavni deo kotla je izmenijivac toplote. Izmenjivac toplote ima konstrukciju od varenog €eli¢nog lima. U njegovom donjem delu nalazi se komora za sagorevanje.
Pepeljara se nalazi ispod komore za sagorevanje. Pepeo se tu sakuplja i omoguceno je jednostavno rukovanje prilikom ¢iscenja.

Ulazni otvor (cev) nalazi se iznad, a izlazni otvori (cevi) sa zadnje strane kotla i to su zapravo dva prikljucka sa spoljnim navojem G1" (G 11/4" za LB i SLB),
preko kojih je kotao povezan sa sistemom za grejanje.

Otvor za dimnjak nalazi se sa gornje strane kotla i sluZi za odvod dimnih gasova u dimnjak.

Celicni izmenjivac toplote je izolovan mineralnim izolatorom, koji ograni¢ava gubitak toplote.

Spoljna dekorativne boéne maske su napravljene od ¢eli¢nog lima i oblozene su slojem od obojenog praha.

Kotlovi SLB new line, LB new line, LB50 new line imaju moguénost rada sa drvenim peletima, nakon instalacije odgovarajuceg lozista za pelete na vratima

komore za sagorevanie. (slika-shema l.)

U tom slucaju imaju sledece karakteristike:

SLB new line LB new line LB50 new line
Potrebna odzracnost dimnjaka, Pa 30 30 30
Temperatura izduvnih gasova pri nominalnoj snazi grejanja, °C 300 309 257
Precnik dimnjaka, mm 150 150 150
Nominalna snaga grejanja, kW 30 35 49.5
Max. snaga grejanja, kW 33 40 49.5
Efikasnost, % 82 86.6 89.4
Prosecna emisija CO, % 0,059 0,032 0,026
Prosecna emisija prasine, mg/m3 58.47 58 33
Klasa kotla 2 2 2
Podeseni opseq requlatora temperature, °C 30+80 30+80 30+80
Virsta goriva - drveni peleti viaznosti do 10% Drveni peleti Drveni peleti Drveni peleti

vlaznosti do 10%. vlaznosti do 10%. vlaznosti do 10%.

UPUTSTVA ZA INSTALACIJU
Kotao se postavlja na stabilnoj, nezapaljivoj, horizontalnoj povrsini. Da biste zatitili pod, moZete koristiti stabilno nezapaljivo postolje, koje viri najmanje 50 cm
ispred kotla i 30 cm sa strane.
Vodite ratuna da se oko kotla, na rastojanju od najmanje 80 cm, ne nalaze zapaljivi predmeti, ili stvari koje moze oStetiti toplota kotla.
Pre povezivanja kotla sa dimnjakom, posavetujte se sa stru¢njakom.
Delovi za spajanje (rozeta i dimnjak) moraju biti pricvr§ceni pravilno i évrsto, da ne bi ometali prolaz vazduha kroz dimnjak. Izduvne cevi su iste veli¢ine kao cev
za povezivanjesa kotlom.
Preporucuje se da za kotao imate poseban dimnjak. Ako su i drugi uredaji za grejanje povezani na isti dimnjak, on mora biti napravijen po takvom proracunu.
U kotao mora ui najmanje 4 m3/h sveZeg vazduha za svaki kilovat izlazne toplotne snage. Ako je to potrebno, omogucava se strujanje iz susednih prostorija.
Za proces sagorevanja u kotlu ne sme biti nedovoljne koli¢ine vazduha, kako za gravitacionu, tako i za prinudnu cirkulaciju vazduha, jer tako nece biti dovoljno
sagorevanja ili moze doci do vracanja dimnih gasova u kotlarnicu.
Sledi povezivanje pamog kotla na ¢vrsto gorivo za grejanje vode sa instalacijom za grejanje, pomocu odgovarajucih priklju¢aka i spojnica u skladu sa prethodno
pripremljenim termo-tehnickim projektom.
Zahtevi za instalaciju loziSta za pelete i dozatora (prenosnika) za dodavanje goriva iz rezervoara u loziste navedeni su u ovom priro¢niku za
instalaciju i rad.
PRIMER DIJAGRAMA ZA KORISCENJE KOTLA U OTVORENOM SISTEMU (slika-shema IL.)
Sistem za grejanje otvorenog tipa sa otvorenim ekspanzionim sudom i pumpom (slika-shema I1.1.)
Ekonomican otvoreni gravitacioni samo-podesavajuci sistem za grejanje vode sa otvorenim ekspanzionim sudom, bez pumpe. (siika-shema Il.2)
PRIMER DIJAGRAMA ZA KORISCENJE KOTLA U ZATVORENOM SISTEMU (slika-shema lll.)
1. Manometar
2. Termometer 120° C.
3. Elektricni termostat.
4. Termicki sigurnosni ventil.
5. Automatski odzracni ventil.
6. Sigurnosni hidraulicni ventil
7. Drenazni ventil.
8. Zatvoreni ekspanzioni sud.
9. Filter.
10. Cirkulaciona pumpa.
11. Automatski ventil



OPSTA PRAVILA | PREPORUKE
1. Pre instalacije preporucuje se se konsultacija struénjaka u pogledu proracuna gubitka toplote.
2. Kod otvorenog sistema, instalacija treba da bude povezana sa atmosferam preko otvorenog ekspanzionog suda. Ne smeju se postavljati prepreke izmedu
kotla i ekspanzionogsuda.
3. Mora se obezbediti ozracivanje svakog dela instalacije u bilo kom trenutku eksploatacije.
4. Svi delovi instalacije moraju biti zasticeni od smrzavanja, naro¢ito ako se ekspanzioni sud ili neki drugi delovi sistema nalaze u prostorijama koje se ne greju.
5. Za sisteme sa prinudnom cirkulacijom za pumpu mora se obezbediti rezervno elektricno napajanje - akumulator sa pretvara¢em napona 12V/220V/50Hz.
Cirkulaciona pumpa moZe da se ukljucl-iskljuci preko termostata, dupliran sa ruénom elektrinom sklopkom.
6. Prvo servisno ciscenje filtera pumpe mora se izvrsiti odmah po zavrSetku probne instalacije.
7. Ako se koristi stara instalacija, potrebno je viSestruko ispiranje da bi se natalozena prijavstina odstranila, da ne bi doslo do njenog gomilanja na povrsini
rashladnog vodenogomotaca.
8. Treba voditi racuna da se ne koristi ugalj sa povi$enim sadrzajem sumpora i da ne dode do njegovog kvasenja.
9. Voditi rauna da se ne koriste sirova i mokra drva ili biomasa. Pozeljno je da drva odstoje najmanje dve godine na suvom i provetrenom mestu.
10. Vodu iz sistema nemojte ispustati po zavrSetku grejne sezone.
Tokom prva 3 -4 paljenja moguce je obrezovanje kondenzata po spoljadnjim povrSinama rashladnog omotaca. Oformljena €ad smanjuje naglu temperaturnu
razliku i koli¢inukondenzata.
UPUTSTVA ZA UPOTREBU

Kotao mogu da koriste samo odrasle osobe, koje su upoznate sa uputstvima za upotrebu. Nije dozvoljeno prisustvo dece bez nadzora u blizini kotla, narocito u
toku rada.

Gorivo
Za gorivo koristiti samo prirodno drvo, koje nije hemijski tretirano, ili cmi kameni ugalj. U gorionicima za drvo koristite samo pelete tipa C u skladu sa stavom 1
standarda EN 303-5 vlaznosti manje od 10%. Vazno je da drva budu suva.
Suva drva su ona koja imaju vlaznost ispod 20%. To se postize kada se drva suse na suvom i vetrovitom mestu najmanje 2 godine. Cepana drva, debljine od 5
do 15 cm, se slazu jedno na drugo.
Zadto ne treba koristiti viazna drva?
1. Vlazna drva smanjuju toplotu sagorevanja. Velika koli¢ina toplote se gubi na isparavanje vode, tako da ostatak moZze da bude nedovoljan za potrebno
zagrevanje prostorije. Na primer, 20 kg vlaznih drva zamenjuje 10 kg suvih drva i 10 litara vode dodata u vatru.
2. Vlodena para snizava toplotu sagorevanja i potpomaze stvaranje ¢adi, koja se nagomilava i stvar tvrd sloj na stranicama komore za sagorevanje, stakla,
Cunaka, dimnjaka.
3. Povecava se zagadenje Zivotne sredine zbog nesagorelih gasova koji kao takvi izlaze iz dimnjaka.

Potpaljivanje vatre u kotlu kada se koristi drvo i ugalj
- Za potpaljivanje vatre u kotlu potrebno je da dimna klapna bude potpuno otvorena.
- Zabranjeno je da se za potpaljivanje koriste zapaljive te¢nosti
- Postaviti drva za potpalu i cepanice na reSetku, preko cele dubine loZiSta, ubacivanjem kroz vratanca lozista.
- Staviti tanak sloj uglja na zapaljene cepanice.
- Nakon potpaljivanja, dopuniti loZiste gorivom. Kada se postigne Zeljena toplotna snaga, dobro je zatvoriti dimnu klapnu, kako bi se izbegao eventualni gubitak
toplote kroz dimnjak.
- Kotao se puni u zavisnosti od Zeljene toplote i intenziteta sagorevanja, i uvek kada ima dovoljne kolicine Zara.

Regulacioni elementi
Dimna klapna na dimovodu peci regulie izlaznu koli¢inu dimnih gasova iz kotla u dimnjak. Upravljanje dimne klapne vrsi se pomocu rucice koja se nalazi sa
gornje strane kotla, na nastavku za ¢unke. Kada se lozi peletima, klapna mora biti potpuno otvorena.
Regulacija izlazne koli¢ine dimnih gasova vrsi se preko termostata, u zavisnosti od temperature vode u kotlu. Regulacija se vrsi preko dugmeta za pode$avanje
koji ima oznacenu skalu od 0 do 9. Oznake na dugmetu su informativne. Regulacija se vrsi na sledeci nacin: Kotao se lozi do Zeljene temperature. Pomocu
dugmeta se zatvara klapna za izlazne dimne gasove. Pri nizim temperaturama klapna se automatski otvara. Kada se loZi peletima, klapna se automatski zatvara.
(slika-shema IV.)

Kondenzacija i nagomilavanje katrana
Prilikom prvog potpaljivanja hladnog kotla, voda se kondenzuje po zidovima, koja kaplje u loZistu i stvara utisak da kotao curi. Kondenzacija nestaje kada se
pepeo zalepi sa unutradnje strane kotla. Kada kotao koristite vodu u kotlu do nizih temperatura, obi¢no ispod 60°C, kao i kada koristite viazna drva, voda iz dimnih
gasova se kondenzuje i poinje da curi sa hladnih zidova kotla. Rad sa niskim temperaturama nepovoljno utice na Zivotni vek izmenjivaca toplote vode i ¢unaka.

Dimnjak
Namena dimnjaka je da kroz njega produkti sagorevanja peci budu izba¢eni napolje, u atmosferu.
Potisak dimnjaka je rezultat kombinacije viSine dimnjaka i razlike u temperaturama dimnih gasova i vazduha napolju. Stub vru¢ih dimnih gasova u dimnjaku ima
manju tezinu od istog takvog stuba hladnog vazduha napolju, tako da je pritisak na nizem kraju zagrejanog dimnjaka nizi od atmosferskog pritiska napolju. Ova
neznatna razlika u pritiscima stvara potisak.
NiZi potisak onemogucava brzo raspaljivanje vatre uz vra¢anje dima, i moze se prevazici iskljucivo kori¢enjem suvih, tankih drva i drugih gore¢ih grancica.
Nakon paljenja vatre i zagrevanja dimnjaka, potisak se povecava. Za ekonomican rad i visoku efikasnost nakon zagrevanja dimnjaka, potisak treba da bude
smanjen na 5- 10 Pa da ne bi doSlo do vracanja dima u prostorju pri zatvorenim vratima.

Osnovni razlozi loSeg potiska su slede¢i:
- naslage ¢adi u unutra$njosti dimnjaka koji mu smanjuju presek i povecavaju otpor dimnim gasovima;
- pukotina na zidu dimnjaka ili labava rozetna, gde se vazduh uvlaci iz prostorije umesto iz komore za sagorevanje;
- ¢unak uvucen duboko u dimnjak, Cime se smanjuje njegov presek;
- korid&enje jednog dimnjaka sa malim potiskom i vise peci vezanih na istom nivou ili u bliZini;
- dimljenje se deSava i kada se spoljna temperatura naglo poveca - Topao vazduh od zapaljene vatre ne moZze tako brzo da prostmii kroz dimnjak koji je jo$
hladan. U tom slu¢aju koriste se vece kolicine brzogorece potpale. Isti efekat se dobija pri pokusaju raspalji vanja peci na prvom spratu u slucaju da se isti ili
susedni dimnjak ve¢ koristi na poslednjem spratu;
- Kada su otvoreni prozori na etazi gde se greje ili kada oni nisu dobro zaptiveni, moze do¢i do efekta povratnog potiska;
- Kada se dimnjak nalazi na mestu gde je visok pritisak izazvan vetrom.
Pravilno povezivanje, koriS¢enje i odrzavanje kotla nece dozvoliti ulazak dimnih gasova u prostoriji. U slu¢aju da se oni pojave u prostoriji, neophodno je odmah
prevetriti prostoriju, otkriti uzrok i otkloniti ga.
Nemojte bacati u vatru: kuéne otpatke, lepliene i farbane delove drveta, Sperplocu, medijapan, impregriranu ivericu i druge otpadne drvene materije koje sadrze
hemijske supstance. Otrovi ne sagorevaju, samo menjaju svoj sastav i u atmosferi ostavljaju nepredvidljive posledice.



Ciscenje.
Hladenje kotia deSava se polako, tako $to se ostavlja da se prirodno ohladi.
Ciséenje pepela mora se vrsiti uz koris¢enje zastitne opreme - rukavica i odgovarajuce (zastitne) odece.
Za uklanjanje ¢vrstog ostatka od sagorevanja, koristi se pokretna resetka i pepeljara. Pepeljaru treba isprazniti i pre nego $to se potpuno napuni, kako bi se
izbeglo blo kiranje otvora za ulaz vazduha ispod reSetke. Pepeo stoji u nezapaljivim sudovima sa poklopcem.
Kada koristite drva za grejanje, preporu¢uje se bar svakog dmgog dana na kratko iskljuciti loziste, saCekati da se kotao ohladi do bezbedne temperature, ogistiti
unutradnje povrsine izmenjivaca toplote od pepela, oistiti loZiste, izbaciti pepeo, a zatim obrnutim redosledom zatvoriti vratanca kotla i ukljuciti ga. Usled
neprekidnog koriscenje, pepeo i ¢ad se taloZe na zidovima kotla, narocito na izmenjivacu toplote i na ¢unkovima, ¢ime se smanjuje prenos toplote i snaga kotla
se smanjuje. U sustini, kotlina pepela i ¢adi zavisi od kvaliteta goriva koje se koristi i uslova koris¢enja. Ako kotao ima nedovoljnu snagu ili radi na niskoj
temperaturi, koli¢ina ¢adi tokom sagorevanja se znatno povecava. Na isti nacin utice i nizak potisak. Povrsina izmenjivaca toplote vode ¢isti se ¢elicnom
Cetkom.
Osnovno pravilo koris¢enja: Bolje je kratkotrajno sagorevanje punom snagom nego neprekidno gorenje sa niskom snagom.
Karakteristike rada loiita za drva i prenosnika za dodavanja goriva iz rezervoara u loZiste navedene su u prirucniku za instalaciju i rad.

Nakon zavrSetka sezone grejanja, kotao i dimnjak se temeljno Ciste. Kotlarnicu takode treba Cistiti i odrzavati suvom. Ne vrsiti nepropisne izmene u dizajnu!
Prilikom popravke koristiti samo orginalne rezervne delove proizvodaca.

Garancija je nevazeca kod kamina sa naduvenim kotlovima, koji su rezultat poviSenog pritiska u sistemu kod nepravilnog povezivanja.
Preporucuje se ugradnja od strane struénog lica!

Poslednja izmena 10.05.2012.

GARANTNI LIST

Proizvodi PRITY su izradeni u skladu sa zahtevima za bezbednost i efikasnost koje nalazu: Bulgarski standard EN 13240:2006, BSS EN 12815:2006, BSS EN
13229:2006, BSS EN12809, BSS EN 303-5 i sa odgovarajuce utvrdenom tehnickom dokumentacijom.

Garancija za proizvod vazi 36 (trideset Sest) meseci od dana prodaje u prodavnici trgovacke mreze, pod uslovom da su sva pravila transportovanja, montiranja i
eksploatacije ispostovana.

Za otklanjanje defekata, kamin treba dostaviti trgovcu od kojeg je kupljen i obavezno priloZiti garantni list.

m

Proizvodac priznaje sve r ije, osim u slucajevima kada:
- se odnosi na obrazovanja kondenzata

;- se odnosi na polomljeno staklo ili Samot;

- vracanje dimnih gasova (dimljenje);

- su defekti nastali prilikom transporta;

- kamin je sa naduvenim kotlom kao rezultat poviSenog pritiska.

UPOZORENJE!
Garancija je vaZeca samo ako je garantni list popunjen i potpisan Citko mastilom ili hemijskom olovkom i overen pecatom. Prema Direktivi 99/44 EU, Evropskog
pariamenta za prodaju robe i garancijama, prodavac je odgovoran za nedostatak proizvoda obuhvacenih.
Troskova transporta snosi kupac.

Proizvodjac: "PRITY 95" Ltd., R. Bugarska, gr. Ljaskovec, ul. M. Rajkovi¢ br.33

www.prity-bg.com

OPREMA ZA KOTAO NA DRVA | UGAU:
- telo kotla;

- vratanca;

- fioka - pepeljara;

- gusana resetka;

Adresa: - komplet rucica;

- termostat za vazduh;

- dekorativne boéne maske;

Kamin je kupcu predat ispravan stanju:

(ime i prezime kupca)

Ime kompanije - tehnicki opis, uputstvo za instalaciju i rad
Grad: OPREMA ZA KOMBINOVANI KOTAO

- tek) kolia;
Racun br: od - vratanca;

(datum prodaje) - fioka - pepeljara;

- komplet rucica;

KUPAC: ..o PRODAVAC: ....eoviiieieeiiieiesie s - termostat za vazduh;
(potpis) (potpis i pecat) - dekorativne bocne maske;

- tehnicki opis, uputstvo za instalaciju i rad

PROCITAJTE, ZAPAMTITE, KORISTITE | PRIDRZAVAJTE SE UPUTSTAVA PROIZVODACA!



'é TEXHUYKO YNATCTBO 3A CTAMBEHW BOJINEPU HA LIBPCTO FOPMBO

nte mogenn Ha BOJNTEPU Ha PKITY95 OO0 ce HameHeTy 3a rpeetbe Ha cTaMBeRu W jaBHI MpOCTOpUM MU KOPUCTER-E Ha LiBPCTY ropusa.Tue ce
NpeaBUAEHM 3a MOHTaXa Ha 3eMja Co MOXHOCT 3a NECHO MOMHetbe Co jarneH. Tue ce HaMeHeTV 3a NapHO rpeerse Ha NPOCTOPUNTE CO MOMOLL Ha CUCTEMM Ha
TIOKarHo 3arpeBare Ha Tonnata BoAa 3a paanjaTopuTe Kako 1 3a Apyrv noTpebu Bo AOMakUHCTBOTO

Model Makcumanta Makcumanen npuTucok MuHMManeH npuTUCOK, BonymeH Ha BogHMoT
TONNOTHa cuna, Ha BoAaara, Pa pe3epBoap,
kW bar I

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 1,5 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 2,5 30 152

BojnepuTe ce CoCTaBeHU O CrieAHUBE ENeMEHTU:

naBeH fien oA 6ojnepoT e pasMeHyBaqoT Ha TonnMHaTa. Toj NpecTaByBa 3aLBPCTEH AN Koj & NPULBPCTEH Ha KYKULLTETO Ha LUNOPETOT U HanpaBeH e 0
MeTar. Bo HerosuoT joneH Aen e hopM1paHa koMopa 3a nanete. Ca 3a cobupatbe Ha nenenta e CTaBeH Cnog AENOT 3a COropyBake-ropunHuKoT.
OcraTokoT o nenenTa ce cobupa Tamy W [403BONyBa €AHOCTaBHa OnepaLja Aofeka ce YiCTi onpemata. BresHoT 0TBOp € NoLupaH rope a 1anesHuoT e
noumpaH Ha 3aaHKoT fien Ha 6ojnepoT v e NpecTaBeH co fBa TepMiHana co HaagopeLuHy cHona G1 "(G11/4" sa LB u SLB), Hu3 kon 6ojnepot ce nospaysa co
TPEJHUOT cUCTEM.

OyakoT e noLypaH Ha BPBOT Ha 60jnepoT 1 ce KOPUCTM Camo 3a M3Ne3 Ha racoBUTE U HUBHO Ucdprare. LiennyHroT navMeHyBay Ha TonnuHaTa e U3onupax co
MUHeparn Ha u3onauuja, koja ja numuTipa sarybata Ha TonnuHaTa Bo okonuHaTta. HagBopelLHUTE AeKopaTvBHY CTPaHWUYHY NaHeN! Ce HanpaBeHy o MeTan
(4enuk ) n ce chapbanu. SLB new line, LB new line, LB50 new line nmaaT MoXHOCT Aa paboTaT co ApBEHM NaneTy OfiKako ke Ce MHCTanupa cooaBeTeH
coropyBay Ha naneTuTe Ha BparaTa, Ha koMopaTa 3a naretse. (norneanm wema Il.)

BojnepuTe rv uMaaT criegHuTe KapakTepucTUKM:

SLB new line LB new line LB50 new line

[Motpe6eH npuTHCOK Ha olakoT, Pa 30 30 30
Temnepatypa Ha racoBuTe Npy HOMUHAMHA CUna Ha rpeereTo, °C 300 309 257
[vjameTap Ha ouakot, mm 150 150 150
HomuHanHa cuna Ha rpeetseto, KW 30 35 49.5
MakcumanHa rpejHa cuna, kW 33 40 495
EdpmkacHocT, % 82 86.6 89.4
IMpoceyHa emucuja Ha CO, % 0,059 0,032 0,026
IMpoceyHa emucujaHa npas, mg/m3 58.47 58 33
Knaca Ha 6ojnep 2 2 2
PacnoH Ha koHTponaTa Ha Temnepatypara, °C 30+80 30+80 30+80
Bua Ha rpeereTo - ipBeH naneTy co BraxHocT 4010% [lpeeHu nanemu co [lpeeHu nanemu co [lpeeHu nanemu co

snaxHocm 9o 10%. snaxHocm 00 10%. snaxHocm 00 10%.

WHCTANALIMOHU UHCTPYKLIMK
Meukata Tpeba Aa 61ae nocTaBeHa Ha MO UMK Ha NMOANIOra Koja He € 3ananuea, co AuMenaun 50 cm npep nevkata u no 30 cm of cexoja cTpaHa. llecHo
3ananvBuUTe W EKCMINO3VBHY MaTepujanu Mopaat Aa 6uaat Ha pacTtojanue He nomarno oa 80 cm. MpeA crojyBakETO Ha nevkata co oljakoT Tpeba Aa ce
KOHCYnTMpaTe €O CTPY4HO nuLe. [IMMHUTE LieBku Tpeba fia BrerysaaT KOMNaKTHO efleH BO pYr 1 BO AUMHUKOT. AKO € HEONXOAHO KYMKOT fja npejae npexy
OCHOBULTa Ha KrnanHaTa ce 03BONYBa, Cevere Ha NpBuoT kymk. Ce npenopayysa KOPUCTEHE Ha efjHa NeYka Ha efieH oljak, Bo cryyaj Ha ynotpeba o
noBeKe NEYKM Ha efieH oljak, ucTnoT Tpeba fja oarosapa Ha bapareTo (oljakoT Aa G1ae Co noronem Npomep of CTaHAapAHIOT). Hi neykute Mopa Aa
LpKyn1pa ceex Bo3ayx 1 Toa 4 m3/h 3a cexoj KinosaT TOMNoTHa MOK.

lMoToa cneay koHekUjaTa Ha 6ojnepoT 3a rpeetbe Ha BofjaTa Co MHCTanaupjaTa 3a rpeeteTo Hitd COOABETHM BEHTUNM Cripema NPETXOAHO NpuUnpeMeHn TepMo
TEXHUYK MPOEKT.

YcnoeuTe 3a MHCTanauyja Ha FOPUNTHUKOT Ha NENeTH W NOTNMPHUOT WTpad) Ha NONHEH:ETO Ha FOPUBOTO O TEHKOT Ha FOPUITHUKOT Ce iaAeH| BO
ynaTcTBOTO 3a MHCTanaumja v onepaumja.

[WJATPAM NPUMEP 3A ONEPALIUJA HA BOJJIEP CO OTBOPEH CUCTEM (norneatu wema Il.)
OTBOpEH CUCTEM Ha rpeetbe CO eKCMaH3MOHEH Cafl Of OTBOPEH TUM 1 nymna (norneaxm wema I1.1.)
EKOHOMCKM 0TBOpEH rpaBUTaLIMOHEH CaMONOAECYBAYKN CUCTEM Ha FPeete CO EKCMIaH3MOHEH Cajl 0ff OTBOPEH TvN 1 nymna (morneAHu wema I1.2.)
NMPUMEPHA LLUEMA 3A OMNEPALIUJA HA BOJIIEP CO 3ATBOPEH CUCTEM (nornegtu wema lll.)

1. MaHomeTap.

2. Tepmomertap 120°C.

3. EnextpuyeH TepmocTar.

4. Tepmuuku 3awuTuteH 6e36eaHOCEH BEHTUN.
5. ABTOMATCKO 03payHO NOHYE.

6. be3beHOCHY X1APaYyNUYHI BEHTUMN.
7. [ipeHaxeH BeHTUn.

8. 3atBOpEH Ccap.

9. dunrep.

10. Linpkynauvona nymna.

11. AsTOMmatcku BeHTUn 1.5 Gapu.
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OCHOBHM NPABUIA U NPENOPAKHK
1. Mpen u3rpapyBareTo Ha MHCTanaLujaTa ce npenopayyBa fja ce U3BPLUM CO KOHCYNTaLuja CO OBNACTEHO NULIE BO BPCKA CO MPECMETKUTE 33 HAYNHOT Ha
VHCTanauujara.
2. MHcranauvjata TpeGa aa 6uae nospaaHa co aTMOCBEPCKY OTBOPEH EKCNAH3MOHEH Ca.
3. [la ce 06e3beau 03payyBarbe Ha Cekoj 4N Ha MHCTanaLmjaTa Bo GUNo Koj MOMEHT Ha ekcrinoarauyjara.
4. CuTe enemeHTH Ha nHcTanauujaTa Tpeba aa buaat 3alTUTeHN 0f CMp3HyBakbe, 0cobeHo ako ce paboTil 3a eKCriaH3VNOHeH caf UMl 1 HeKoj Apyr Aen Ha
CUCTEMOT Koj Ce Haora BO NpOCTOpuja Koja He Ce rpee.
5. 3a cucTeMOT co NpuHyAHa Lmpkynauuja 3a nymnata Tpeba Aa ce 06e3beau pesepBHO eNekTPUYHO HamojyBatse - akoMymaTop Co NpeTBapare Ha HanoHoT
12V/220V/50Hz. LinpkynavumoHata nymna Moxe Aa ce UCKNy4M Npeky TepmMocTaT, AYNnupaH co payHa enekTpuyHa cknonka.
6. MpBOTO CBPBICHO YMCTEHE HA (UNTEPOT Of MymnaTa Aa ce U3BPLUM ofMa Mo ucnpobyBatbe Ha MHCTanauyjaTa.
7. AKo ce KOpUCTY CTapa UHCTanauuja noTpe6HO e NOBEKECTPYKO UCTMPatbe 3a Aa HaTaNoXeHaTa HewncToTHja ce OACTPaHI Of KOTENoT.
8. [la He Ce KOPUCTV BNaXeH jarneH co 3roneMeHa CoAPXIUHa Ha CyMnop 1 ia He ce MOKpH.
9. [la He ce KopucTaT CypoBM 1 MOKpY ApBa Ui Bromaca. MoxenHo e Aa ce apBaTa 0ACTOeHW 6apem efHa rofvHa Ha CyBo UM MPOBETPEHO MECTO.
10. Bogata o cucTeMoT Aa He e MenyLuTa No NPECTAHOKOT Ha rpejHaTa Ce30Ha 3apajy kopoaujatata Ha BHAaTPELUHWOT U Ha MHCTanauvjara.
YMATCTBO 3A YNOTPEBA
MeukuTe co koTen paboTaT Ha NPUHLMN Ha KOTEN 3a BOAEHO rpeetbe. OBue Moaeny Tpeba ja ce pakysaaT UCKNYYMBO O} BO3PACH! NULA KoM Ce 3ano3HaeHu
€O HauMHOT Ha paboTa Ha 6ojnepoT. MpucycTBOTO Ha Aelia 6e3 HukakoB Haa30p BO BnnanHa Ha 6ojnepoT Aoaeka e Toj € Bo (yHKLMja He € A03BONEHO.
Fopuso
1. [la ce KOpUCTM Camo HeTpeTUpaHo APBO, jarneH, u apseHn 6pukeTn 6e3 nenuno Tun L, cornacHo co npasunoto 1 of EN 303-5 co nomana snaxxoct oa 10%
2. ipeata mopaart fa bupar cysn. CyBuTe pBa Ce OHWe kou UMaaT BnaxHocT nog 20%. [lpeata ce cyliaT Ha CyBO W BETPOBUTO MECTO 2 roanHu. Lienenute
ApBa, co aebenuHa on 5 Ao 15 cm ce pepat eaHa Ha apyra.
3owro He Tpeba Aa ce KopucTaT BNaxHu ApBa?
1. BnaxHuTe apBa ja cmManyBaaT TonnoTata npu coropysareTo. [onemara konnumHa Ha TonnmHa ce rybu npu ucnapyBateTo Ha Bofata 1 Taka 0cTaTokoT
Moxe Aa buae HefloBoNeH 3a NoTPeBHOTO 3arpeBare Ha npoctopumTe. Mpumep 20 kr BRaxHy Apsa rv 3ameHysaar 10 kr cysu v 10 nuTpu Bofa AOAAAEHN BO
OrHOT.
2. BojeHaTa napea ja cManyBa TONnMHaTa Ha COropyBambeTo 1 NoTRoMara npi CTBapak-eTo Ha Yaf, Koj Ce Tanoxi McTBapa TBPA CNoj Ha CTPaHuLUTe Ha
KOTENOT, CTaknoTo, ANMOBOAHUTE LIEBKM, OLIaKOT.
3. Ce sronemysa 3arafyBaeTo Ha KMBOTHATa CpeauHa 3apay HECOTOPEHMTE racoBY KO Kako TakBU U3nerysaar of OLjakoT.
Motnanysawe
- MoTnanysareTo Ha KOTENOT CE BPLUM CO LIEMOCHO OTBOPEHa KNarnHa Ha U3ayBHUTE racoBy.
- 3abpaHeTo e 3ananvueu TEYHOCTW/TOPUBA fia Ce KOpUCTaT 3a noTnana.
- CraBeTe matepujan 3a noTnana Ha pelueTkaTa no Lenata AomKMHa Ha KOTENoT HU3 BpaTaTa 3a NoNHere CO ropuBo Taka fia TWe ce notnanart.
- CraBeTe TEHOK COj Ha jarmeH BO IOXULLTETO.
- TMocne notnanysarbeTo HANOMHETE rO NOXMILTETO CO YLLUTe ropuBo. [ocne NocTUrHyBakbeTo Ha noTpebHaTa cuna Ao6pO e KnanHaTa 3a 3fyBHUTE racosi
na 6uae 3aTBOpeHa 3a Aa ce U3berHe eBeHTYeNHaTa 3arysa Ha eHepruja.
- KoTenor ce noxu no notpe6a Bo 3aBIUCHOCT O/} UHTEH3UTETOT Ha FOPeHETO, Cekoralll kora noTpebHaTa konuunHa Ha xap e foctanHa.
3Hauer-eTo Ha NPaBUMHOTO NOTNANyBakbe Ha OTVHOT e Aa Ce 3arpee CTpaHaTa Ha NOXMLITETO, kyMKOBITE 1 OLJAKOT 3a ia Ce CTBOPU NpoMaja - NOTUCOK 3a
CcTabUrHO cureH orvH, 6e3 eCTOKO NoXeke U 0TBapake Ha BpaTaTa.
[MoTnanara Ha KOTENoT ce BPLUK CO LieNOCHO OTBOPEHa KranHa 3a U3AyBHUTE racoBu.
. IMpen noTnanata uc4ucTeTe ro NOXMLITETO U Nenerbapara.
OTBOpeTe ja AUMHaTa knanHa.
MocraseTe /iBe LienaHkv ApBa BO NOXULITETO, HANOPEAHO €AHO Ha APYro Of ABETE CTPaHI Ha NOXULITETO.
3ryxBajTeja xapTujaTa 1 NoCTaBETE ja Ha NPEAHMOT AeN Of} NOXWULLTETO Mery HapeieHnTe pBa, He KOPUCTETe MacHa UMW MMNPerH1paxa xapTuja.
Ha xapTujaTa noctaBeTe CUTHO UCLiENeHW, MekW, CyBy ApBa 3a noTnana. Hepepete Apea Taka Aa He Ce rylum noTnaneHuoT orvH. Ha apeara 3a notnana
nocTaBeTe CUTHO UCLiENEeHM CyBY pBa.
6. 3ananete ja xapTujata. Kora xapTujaTta ke ce pa3ropv 3aTBOpeTe ja Bparata Ha neukara.
7. OcraBeTe ja 0TBOpEHa ANMHATAa KnarnHa ce AoAeka NNamMeHoT He ja 3adaTi Lenata neyka.

R WD =

Tepmo 6ojata co koja ce ochapbaHu neykuTe Bo thabpukata e npuHyaHO cylueHa 6oja - neveHa, 3a Bpeme Ha NPBOTO UMK BTOPOTO NOXekbe, Taa [JOAATHO ce
neye v mocne Toa CTaHyBa MexaHudkv ctabunta. Mpy oBure noxetba NpocTopujaTa Tpeba Aa ce NpoBeTpyBa NOYeCTo.

EnemeHTy 3a npunaroayBatse
KnanHata Ha U3[yBHUTE racoBy Ha OLJaKoT ja npunaroayBa konuuuHaTa Ha racoBuTe Ko W3nieryBaat of KoTenoT Bo oljakoT. Ce npunaropysa co noMoLL Ha
pauka, noLpaHa Ha ropHuOT ieN Ha KOTENOT Ha KOHEKTUPAYKUOT Aen Ha AuMoBAHaTa Lieeka. Kora ce paBoTu co naneTu oBaa knanHa Mopa Aa buae
OTBOpEHa LienocHo.

Kaj koTnuTe perynauujata Ha nanesHara KonuymHa Ha AUMHY racoBu Ce BPLUM MPEKy TepMOCTaT BO 3aBICHOCT Of TEMNepaTypaTa Ha Bofata Bo KOTenor.
PerynauuoHuoT npoLec ce perynupa npeky NpekmnonH1K Ha TepMoCTaToT W 03HaveHaTa ckana of 0 [0 9.
O3HakiTe Ha NpekuaaqoT ce nHopmaTBHI. Perynaumjata ce BpLUM Ha CrieAeH HaunH: KoTenoT ce noxu 4o cakaHata Temnepatypa. MpeknonHukoT Ha
TEpMOCTaTOT aBTOMATCK Ce 3aTBOPA T.€. KNanHaTa 3a UanesHara KomuuuHa Ha AuMHu racosu. Mpu NOHUCKY TeMnepaTypy KnanHaTa aBToMaTcku ce 0TBapa 1
obpatHo. Kora ce paGoTu co nenetu knanHata 3a
(norneany wema IV.)

KonpeHsaumja
[Mpu NPBOBUTHOTO KOPUCTEHE Ha KOTENOT, BOAA Ce KOHAEH3Mpa Ha 3UA0BIUTE, KOja Kane No kaMuHOT 1 ce Ao61Ba MNpecHja fieka KOTENOT ce Lieau.
KoHpeH3aauujaTa ce u3ry6ysa nocre npunenyBate Ha YafoT Ha BHATPELUHOCTa Ha KoTenoT. Mpu pakyBakbeTo Co HamaneHa cuna, Npy Hucka TemnepaTypa Ha
Boaata o 60jnepot nog 60°C 1 Npu KOPUCTERETO Ha BriaHUTe KOHAEH3ATU O U3MYBHUTE racoBi, TUe NOYHYBAAT Aa Ce ABUYAT N0 NaAHUTE 30BN Ha
KkoTenoT. Huckute TemnepaTypu AMPEKTHO BjaaT Ha XMBOTOT Ha pa3MEHYBauOT Ha TONMUHATA Ha BOAATa W Ha AMMOBOAHUTE LIEBK.

Oyakot
HameHata Ha oLakoT e Aa H13 Hero 6uae uchpneH NPoM3BOAOT Ha COropyBakbeTo BO aTMOcBepaTa. [OTUCOKOT e pasnka U3Mery aTMOCBEPCKIOT MPUTUCOK 1
NPUTMCOKOT BO JONIHUOT AeN Ha FopvBHaTa KOMOpa Ha neykara (B CEKOjAHEBHUOT FOBOP 03HauyBa Aany oyjakoT Bneye). MoTUCOKOT 1 0BO3MOXYBa KOPUCTEHE
Ha neykaTa co Noronem 0TBOP Ha ropuBHaTa komopa. HUCKMOT NoTMCOK OHEBO3MOXYBa Gp3o 3ananyBatbe Ha OTVHOT NpU BpakakeTo Ha AUMOT, U MOXE Aa ce
HaZMMHe UCKy4MBO CO KOPUCTEH:E Ha CyBY, TEHKV pBa 11 ApYrv BYpHO ropeyky CpeAcTsa 3a nanetse.
[Mocne naneweTo Ha OTVHOT M NOYETHOTO 3arpeBatbe Ha neykata MoTUCOKOT ce 3ronemysa. 3a ekoHommnyHa paboTa u icok KK[] nocne sarpesatse Ha
neykara, noTucokoT TpeGa fa 6uae cManeH Ha 5-10 Ma (co nomoLL Ha knanHaTa 3a perynuparse Ha npomajaTa Ha NoTMCOKOT), HO Taka Aa He Joara 4o
AVMetse Ha NeykaTa v npy 3aTBOpeHa Bpara.
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OCHOBHM NPUYMHM Ha NIOLIOTO BIIEYEH:E Ce CreaHUTe:
Hacnaru Ha rapex Bo BHaTpeLLHOCTa Ha OLiaKOT koW My o HamanyBaaT NpecekoT 1 3ronemyBaat OTMopoT Ha AUMOT.
[ykoTWHa Ha 3MA0T Ha OLakoT nn nabasa poseTHa;
Nabasa Bpcka nomery NyHKTOBUTE Ui BOBNIEYEH KyMK Anaboko BO OLJAKOT, CO LITO Ce CManyBa HEroB1OT Npecex.
KopucTetbe Ha efieH oLak Co Man noTMCoK 1 noBeke Neyku Bp3aHi Ha Bnncki HuBoa;
AnMetbeTo ce 4061Ba U Kora HafBOpeLLHaTa TemMnepaTypa Harmo ce aronemysa. TONAMOT BO3AYX O 3anaseHnoT oraH He MoXe Taka 6p3o Aa NpocTpyu Hua
0lJaKoT Koj e yLuTe NafieH, Na npu Toj Cnyyaj ce kopucTaT noronemy konuynHn Ha Gpaoropeyka notnana. Vit edekt ce fobusa 1 npu 0bup 3a pacnanysatbe Ha
neykara Ha MpBMOT CNpaT, BO CMyyaj Aa UCTUOT UMW COCEHYOT Oljak BeKe Ce KOPUCTU Ha MOCTIEAHWOT CnparT.
Mpy OTBOPEHWTE NPO30PU Ha CMIPATOT Kaze Ce rpee MOXe Aa A0jAe W A0 ehekT Ha NOBPATEH NPUTMUCOK;

[MpaBUnHOTO NOBP3yBatbe, KOPUCTEHETO W OAPXKYBAETO Ha MeykaTa W kaMUHOT Hema fia JO3BONW Be3 Ha AMMHUTE racoBy BO npocTopujata. Bo cnyyaj
13[yBHUTE racoBy [ja Ce nojaBaT BO MPOCTOpUjaTa HEOMXOAHO e OAMA fia Ce NPOBETPY Taa, Aa Ce OTKpUe MpUUMHAaTA U UcTaTa KBaNUTETHO Aa Ce OTCTPaHMU.
He KopucTeTe kykH ApBEHY 0TNagoLu, nenexn 1 apGaHi Aenosy Ha ApBOTO, LWNEPNOYM, MevjanaH, MMpEerHupana usepka 1 apyri OTnaaHu ApBEHN
maTepuy kou coppxart xemucka obpabotka. OTpoBuTE He COropyBaaT, camo ro MeHyBaaT CBOjOT BU W UCTUTE BO aTMOCBEpaTa npasaT HenpeasiaeHH
nocneauum.

OppkyBatbe YNCTeHE U YyBatbe
BojnepoT ce naan noneka noaonro Bpeme no NpUPOAEH Nnat. YUCTEeRETO Ha OCTaToOLMTE OZ Nenen Mopa Aa ce Hanpasu fofeka Co NOMOLL Ha 3aLUTUTHM
pakaBuLy 1 coopBeTHa obreka. 3a Aa ce ucdpnyu cyBUOT ofnag nocre roperweTo, Mopa Aa ce KOpucTy crieuujano nonatye. Menerbapara Mopa Aa ce npasHu
PedoBHO 3a A1a He fojae 0 3aTHyBakbe Ha MOXMILTETO U Aa He AojAe A0 CripeyyBatbe Ha MPOTOKOT Ha Bo3Ayx. MenenTa ce YyBa BO He3ananve cap koj uMa
kanak. Kora oBoj 6ojnep ce pabotu Ha naneTy ce npenopadysa cexkon 2-3 feHa Aa ce ucuncTn BojnepoT of BHAaTpe U HAABOP Of akOMyNMpaHWoT nenen 3a Aa
MOXe MOBTOPHO fia Ce BpaT! Ha cBojata dyHKuuja. Mocrne koHTUHyWpaHa yroTpeGa Ha GojnepoT nenen v rapex ce akoMynupa Ha BHaTpeLUHocTa 0 60jnepoT 1
Ha IMMOBOAHWTE LIEBKM W ja HamanyBa cunata Ha 6ojnepoT 1 TpaHcdepoT Ha eHeprijata. KonuunHata Ha nenenoT v Ha rapeoT 3aBuCK Ha KBanuTeToT Ha
KOPUCTEHETO ropuBO 1 paboTHUTE ycnoBu. [lokonky 6ojnepoT uMa HeoBOMHa cuna UK e PaboTeH Moz HIcka TeMNepaTypa, Konu4ymMHaTa Ha rapex ce
3ronemyBa 3Ha4uTenHo. Ha UcT HauuH Brvjae v NOLLIOTO BNeYetbe Ha oljakoT. HaZBOPELLHOCTa Ha pa3MeHyBaYoT Ha TonnaTa Boja e YUCTU CO MeTanHa YeTka.
I'naBHo npasuno npy pakysareTo: Mogobpo e Aa ce paboTy kpaTko Bpeme Co noroniema cuna oaKoIKy KOHTUHYMPaHO Bpeme CO Mana cuna.

[MpoV3BOAMTENOT CEPBICHMPA 1 BPLLM 3aMeHa Ha KOTIIUTE BO MEYKMTE BO TEKOT Ha Tpaete Ha rapaHLmjaTa, kako v Mo HejanHoTo uctekyBatbe. KapaktepuctukuTe
Ha pakyBatbeTo CO FOPUIHUKOT Ha NeneTuTe e aAeHo BO YNaTCTBOTO M MHCTPYKLMUTE 3a MHCTanaLmja of NPOU3BOANTENOT Ha GpeHepoT. Mocne 3aBpLUETOKOT
Ha rpejHaTa ce3oHa, koTemnoT v oyauuTe Tpeba fa ce ucumucTaT LienocHo. M npocTopujaTa kage ce YyBa kotenot Tpeba fa ce cuncTy 1 ucywm. He npasete
HUKOTaLL HEOBMACTEHW MOANGMKALMN Ha AU3ajHOT. 3a BpeMe Ha NonpaBkuUTe fja Ce KOpUCTaT CamMo OPUrMHamHW Pe3epBHY [ENOBU.

FapaHumjaTa e HeBaXeyka Kaj Neyku Co HayeH! KOTNH, KOW Ce Pe3ynTaT Ha NOKaYeHNOT MPUTUCOK BO CUCTEMOT NPH HEMPaBUNHOTO NOBP3YBatbe.
Ce npenopayyBa BrpajyBate 07 CTpaHa Ha CTPY4HO NnLie.

FAPAHTEH JIUCT
Meukute kotnuTe n kamunmute MPUTU ce napabotenm o cknap co baparata Ha B/IC 3a 6e3beaHocT 1 oaroBapaar Ha yTBpAeHaTa TeXHU4Ka AOKyMeHTaLja BO
HeaaBucHa nabapatopuja co feknapauvja BDS EN 13240:2006, BDS EN12815:2006, BDS EN13229:2006, BSS EN12809, BSS EN 303-5 3a
6GesbenHa paboTa 1 edukacHocT.
Tpon3BoaMTENoT rapaHTipa HopmanHa pabota Ha neykuTe BO Tpaeke 0f 36 MeceL of AEHOT Ha NpofaxGata Ha 1cTaTa B NPoAaBHULATA,
TProBckata Mpexa, Nof YCroB Ha NPUAPXKyBarbe Ha Npasunata Ha TPaHCMOPTUPatbe, MOHTUPak:e 1 ekcrinoatayua
3a oTCTpaHyBatbe Ha ieekTUTe Ha NejkuTe - kamuHuTe Tpeba a My ce J0CTaBM Ha TProBELOT O/ KOj € KyneHa v Ha AMPeKTHIOT YBO3HHUK 1 06aBesHo aa My
Ce NPUNoX 3aBepeH rapaHTeH NMCT U huckanHa cMeTka
IMpou3BoAMTENOT M NPU3HaBa CUTE peknamaLiti, 0CBEH BO Clly4aeBuTe Kora:
Bpakatbe, Anmetbe Ha U3nesHuTe racosu
O6pasyBatbe Ha koHAEeH3aT
CKpLUEHO CTaKmo unu WwamoT
Kora He ce Bopieno cmeTka 3a yCroBIUTe Ha MOHTUPakLE 1 ekcrinoataLja kou ce HasHaueHu Co 0Baa MHCTPYKLMja Kako v MHCTPYKLMjaTa 3a MOHTUpatLe Ha
BOAEHUTE MHCTanauum.
[lecbekTiTe KOW HacTaHane npu TpaHcmopT.
lMeukata e co HajlyeH KoTen Kako peaynTaT Ha 3rofieMeH NPUTMCOK BO CUCTEMOT CO NPUHYAHA LMpKynaLyja
NPEOYNPEOYBAHE!
l"apaHuvjaTa e Bakeuka camMo ako rapaHTHUOT IUCT € NOMOMHET W NOTAMLLIAH YATKO CO MAcTWIO M XEMUCKO NEHKAro 3aBepeH Co nevar
CornacHo [upextueata 99/44 EC Ha EBponckvoT napnameHT 3a npofaxba Ha CTOKM 11 TEXHUYK rapaHLii, NPoaBayoT OfroBapa 3a He0CTaToKoT Ha
€006pa3HOCT Ha NPOM3BOAIUTE, KOM Ce MPeaMET Ha A0roBOpoT 3a npofaxba.
Mpoussoauen : "PRITY 95" Ltd., P. Byrapuja, rpaa. IbackoseL, yn. M. Pajkosny 6p. 33,
TenedoH +35961922130, e-mail: prity95@yahoo.com, www.prity-bg.com

3A BOJNEPU HA IPBO U JATTIEH:
MeykaTa e KOMNneTHa BO cneaHvTe fetanv u Oenosu:
- Teno Ha KaMWHOT;
- Bpay;
(ume, mamKogo ume, npe3ume Ha Kyneyom) - (hvioka - nenervapa;
- rycaHa peLuetka;
Agppm' - KOMNIeT pa4ka Co pesn 1 perynatop Ha Ba3gyxoT;
- TEPMOCTAT 3a BO3JYXOT;
ﬂpoﬂaBaH: - [leKOpaT1BHU CTPAHWUYHU NaHenu;
- TEXHWYKO, MHCTanauuoHo 1 onepaunoHo ynaTcTeo.

FAPAHTEH IUCT

Tpan: 3A KOMBUHWUPAHY BOJNEPY:
) MeykaTa e koMNneTHa BO CriegHUTe AeTanu v [enoBu:
Bpoj Ha cueTka: on - Teno Ha KaMMHOT;
(0amym Ha npodax6a) - patm;
- (huoka - nenerbapa;

KYMELL: oo, MPOJABAY: ..o - KOMnneT payka Co peait i perynatop Ha Basayxor;
(nomnuc) (nomnuc u neyam) - TEpMOCTaT 3a BO3AYXOT,

BAXHO:" TAPAHLIUJATA HE BAXW NPU AUMEHE MOPAON HEUCNPABHU U 3ANYLLEHW OLIALIM UNK BNAXEH OrPEBEH MATEPUJAN Ofy

CTPAHKATA W HE CE NPUMAAT PEKIAMALIMMA 1O TOJ OCHOB “
NPOYUTAJ, 3ANAMTU, KOPUCTU U NPULAPXKYBAJ CE HA YNATCTBATA HA NMPOU3BOAUTENOT




TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA GR

O1 AéBnTeg poopioovTail va eykabioTavial o€ XWpoug Tou Iooyeiou pe duvardmra edkoAou avegodiaapol pe avBpaka.
[MpoopidovTal yia B¢ppavan oe GUOTAUATA Le TOTTIKA TTIAPOXT BepUOTNTAS, KABWS ETTIONG Kal yia To ZéaTapa Tou TOaIHoU VepoU oIKIakRG XprRang.

MovTéAo MéyioTn Beppiki Méyio Triean Tou EAayion €Agn, ‘Oykog Tou BaAdpou
10x0g, vepou, Pa vepou,
kw bar i

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 15 30 70

SLB new line 40 2,5 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 2,5 30 152

Or Aépnreg amotehodvTal amd Ta akdAouba oToixeia:

To kUpio pépog Tou AéPnTa eival o evahhakmg BeppdTntag. O evaAAdkTnG BeppdTTag AVTITIPOoWTTEUE! JIa CUYKOANUUEVN KaTaOKEUN atré UAIKO QUMWY
XaAupa. Z1o katw pépog Tou Siapopeuvetal évag BaAapog kadong.

To doxeio g aTdixTng Bpioketal kaTw amd Tov BAAapo kavang. Ta utoAeiupara aTaxTg GUAEYOVTaI Kal ETTITPETOUV TV atTAoTroINpévn AeiToupyia KaTd Tov
kabapiopd Tou e§omAiopoU.

To 01610 €10630U (aKPOPUATI0) BPITKETaI TIAVW aTTO Kal TO OTOWIO £§050U (akpo@Uala) - aTo TTHow PEPOG TOU AEBNTa KAl AVTITIPOCWTTEUOUV GUO TEPUATIKG E
e§wTepiko omeipwpa G1" (G11/4" yia LB kai SLB), péow Tou omoiou auvdéetal o AéBntag ato aloua Béppavang.

H kamvod6xog Bpioketal aTnv Kopugn Tou AEBNTa Kal XpnalpoTolEiTal yia va odnyei HakpId Ta Kauoaépia péow piag Kapivadag.

O argaAivog evaAAKTNG BeppdTNTag Eival JoVWEVOS Ue PETAANIKN povwan, Tou Trepiopidel Tnv ammwAeia BepudTntag aTo mepIBaihov.

Ta egwrepika dlakoaunTikG TAdiVA ToIKWHATA Eival KATAoKEUAOTHEVa o Aapapiva Kai eival XpwHaTIopéva pe eTTkaAuyn okovng.

O1 AéBnTeg SLB new line, LB new line, LB50 new line éxouv T Suvardmra va Aeiroupyolv pe ogaipidia "pellets” UAou peTél v eykataoTacn Tou avTioTolyou
kauoTipa oBoAwv oy TépTa Tou BaAdpou kalaong, /Seite diaypappa l./

' auTh TV TIEPITITWaON €xouv Ta akdAouba XapaKTNEIOTIKE:

SLB new line LB new line LB50 new line

Avaykaia éAEn Tn¢ kapivadag, Pa 30 30 30
Oeppokpaadia Twv Kauoagpiwv aTnv ovouaaTikh Bepuikn 1ax0, °C 300 309 257
Aiduerpog ¢ kamvodéyou, mm 150 150 150
Ovopaariki Bepuikn 1ayug, kW 30 35 49.5
Méyiorn Bepuiki 1ox0c, kW 33 40 49.5
Amodorikérnra, % 82 86.6 89.4
Méon ekmoumi CO, % 0,059 0,032 0,026
Méan ekmopr okévng, mg/m3 58.47 58 33
Karnyopia Aéfnra 2 2 2
Elpog puBuiong rou eAeykrr Beppiokpaaiag, °C 30+80 30+80 30+80
Tumog kauailou - opaipidia "pellets” §UAou e vypaoia éaig 10 % opaipidia UAou e opaipidia EUAou e opaipidia EuAou e

vypacia éwg 10%. vypaoia éws 10%. vypaoia éwg 10%.

OAHFIEZ EFKATALTAZHZ

O Aépnag TomroBeteitan mavw ot éva aTabepd opigovTio upipayo damedo. Ma va TpooTaredetal To damedo, PTopei va XpnaipoToleitar pia aTabepr|
Trupipayn Béan, n omoia Ba koARaEl TTPIv aTmd To AEBnTa € pia améoTaon TouhdyioTov 50 cm ptmpoatd kar 30 cm aTo TAAI.
21V meploxn akTivoBoAiag Tou AéBnta, ot pia amdataon 80 cm yUpw Tou Sev PTTOPEI VAl UTIAPXOUV EUQAEKTA QVTIKEIPEVA KOl QVTIKEIUEVA TTOU UTTOPET vat
KaraaTpa@oly amoé T BepUOTNTA TIOU EKTTENTTETA.
Mpiv ouvdéaete Tov AEPnTa oTnV KapIvada, CUMBOUAEUTEITE Evav EIBIKO.
Ta aToixeia a0veang (podéTa kal kapvada) TPETTEN va OTEPEWVOVTAI OPIXTA Kal 0TaBepd, €101 WOTE va Pnv Pmopolv va UTrouv aTo TAPA TrEpAouaTog G
kapvadag. O1 owhrveg Tou kamvou xouv To idio péyeBog pe Toug owAriveg oUvOeang Tou AépnTa.
ZuvioTaTal o AEBnTag va AEITOUpYE e pia EexwpIoTh Kapivada. Av eival ki GAeG 0UOKEUEG BEppavang ouvdedepéveg aTnv idia Kapivada, TpETel va
umrohoyiCovTar yi'auto. i
Mpémer va épxetal kabapog aépag atov AéBnTa TouhdyioTov 4 m3/h yia kabe kilowatt amd v mapaydpevn Bepudmra Tou. Edv xpeiaoTei, e§acgahideral pia
pOr a6 TOV YEITOVIKG XWPO i aTd Tov e§wTepIKG aépa.
Kara tn diadikaaia Tng kavong Tou AéBnta dev mpémel va utrdpyel EAeIwn aépa yia  dpdan g Baputntag A TiG Beflaapéveg emdiwgeig, dedopévou Ot autd
amoteAei TPoUTOBEaN yia AVETIOPKI KaUON 1) EMOTPOPI TWV KAUTTEPIWY OTIG EYKATATTATEIG.
Axohoubei pia oUvdean Tou Aénta oaipidiwy "pellet” B¢ppavang vepol atnv eykardoTaon BEpuavang PEaw KaTaAANAwy TTpooappoywY Kai EapTNUaTWyY
OUPOWVA LE TO €K TWV TIPOTEPWV TIPOTIAPATKEUATEVO BEPPO-TEXVIKO EPYO.

O1 aTTaITAGEIS YIa TRV EYKATACTAGT TOU KauaThpa opaipibiwv "pellet” kai Tng Bidag Tpo@odotn (koxAia) yia TNV Tpo@od6TNON aTo pia deSapevi

oTOV KaUoTAPa SivovTal aTo EYXEIPiGIO EyKaTAOTAONG Kal A€ITOUpYiag Tou.

YMOAEITMATIKA AIATPAMMATA THE AEITOYPTIAZ AEBHTA ZE ENA ANOIXTO ZYZTHMA
[3¢ite diqypappa ll./

AvolxTé aUoTnua Béppavang vepoU pe éva avoixtd Soxeio SiaaToAig kai aviAia /Beite Sidypappa I1.1./
Oikovopiké avoixTé Baputikd autopubuilopevo alatnua BEppavang vepou e éva avolxTé doxeio S1aaToAg xwpig aviAia [Beite Siaypappa 11.2./
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YMOAEITMATIKO AIATPAMMA THE AEITOYPIIAZ AEBHTA ZE ENA KAEIZTO ZYZTHMA / Seite Siaypaypa lll. /
1. Mavopetpo
2. Bepuodpetpo 120° C
3. HAekpikég BeppoaTamng
4. BaABida Bepuikng acpdheiag
5. Autoparog egaepwipag
6. Yopauhikr BaABida aopaleiag
7. Amoyéteuon
8. KAeioT6 doyeio S1aaToArg
9. Giktpo
10. AvtAia kukhogopiag
11. Opdda autépaTng CUPTTARPWONG

FENIKOI KANONEZ KAI £YZTAZEIZ
1. Mpiv amé TV KaTaoKeur TG eykardoTaong, ouvioTaral va utroAoyifoviar or ammwAeIeg TG BepuOTNTAG OTT6 Evav EIBIKG YIa TN GUYKEKPIPEVN TIEPITITWOT.
2. Me éva avoixté ocuoTpa n eykataoTacn TPETEl va GUVBEETaI OTNV aTuda@aipa e éva avolxtod doxeio diaaToArg. Metagy Tou AénTa kai Tou Soxeiou
S100ToAAG eV TTpETEl va ToTToBETOUVTaN OTOIKEID SIAKOTTAG.
3. Mpémel va egaopahieral eGaepiopdcTou kEBE KAGBOU Kal OTOIXEIOU TNG EYKATACTAANG OTIOIABATIOTE OTIYHI TNG AeiToupyiag Tou.
4. 'Oha 1a gToIxEia NG eyKaTdoTaONG TPETEI Va eEaa@aifovtal vavTi Traywuatog, 181aitepa edv 1o doxeio d1aaToARg 1 GAAa THAPATA ToU €xouv ToToBETNBET OE
N BePUaIVOPEVOUS XWPOUG.
5. ZTIG eyKaTaOTACEIG HE EGavaykaopévn Kukhogopia n aviAia Tpémel va epodiadetar pe 1JPS - éva cuoowpeut pe évav peratpotréa 12V/220V/50 Hz o€
QUTOVOHO KABEDTWS.
ZuvioTaral n aviAia KukAogopiag va vepyoTToIEiTal Kl va amevepyoTToleiTal ammo évav BeppoaTam Kai évav SITTAGTUTIO XEIPOKIVATO NAEKTPIKO DICKOTTT.
6. 0 Tpwrog kaBapIoHOG Tou GiATPOU TNG avTAiCG TTPETE! va yivel apéowg PeTé T SOKIUM TNG yKaTAOTAONG.
7. E&v xpnaipomoreitan pia makid eykardataon, mpémel va epappodetal emavarapBavopeva ouvexig por yia va ammopakpUvovTal T GUCTWPEUNEVT
uTroAeippara, Ta otroia Ba pTropoUaav va TPokaAégouv IgnuatoToinan aTig em@aveleg Tou Barduou vepou.
8. Aev TTpETIEN VO XpNOIHOTIOIEITAN AVBpaKAG Pe augnuévn TepIeKTIKGTNTA O€ Beio Kai Oev emTpETETaI N Uypavan Tou dvBpaka.
9. Aev TTpETIEN va XpnalpoTTIoIEiTal QPETKO kal uypd EUAo f BAdaan. Or koppoi Tpémel va amobnkedovtal yia dUo £ TouAdyIaTov a€ évav §npod Kal eudepo
Xwpo._
10. To vepd Tou kukhogopei devmpéel va amoaTpayyileral kard m Sidpkeia TG TepIddou pn-Béppavang.
Karé tn Sidipkeia Twv 3-4 mpooavappdTwy eival Suvard va axnuanaTei GUPTTOKVWOT OTIG EQAVEIES Tou Bahdpou vepou. O oxnUaTIoP6G alBAAng PeIwVEr TV
Eagvikr dlagopd TG BepUoKPATIag Kal TV TIOGGTNTA TOU GUHTTUKVWHATOG.
OAHFIEZ AEITOYPTIAZ

O AéBnrag mpémel va xelpideTal évo amd evAAika dTopa, Ta oTroia €ival ek Twv TIPOTEPWV eC0IKEIWUEVA PE TIG 0dNyieg AeiToupyiag, ,ev mTPETETaI N TTapoudia
TadIwv Kovté oTo AEBnTa Xwpig mtpnan, 1diaitepa dtav gival o€ éva Tpdypaupa Acitoupyiag.

Katoipa
Qg KaUa1uo TIPETTEI VA XpnoIHOTIoIEiTal HOVO QUAIKG EUAO Xwpig XNUIKN emegepyaaia, kabuwg emiong kai padpn TéTpa avbpaka. I'a Toug KauaTAPeS OPaIpIdiwy
"pBIIBI xpnaipoTroieite povo ogaipidia §uAou TuTou C oUPgwva pe To anpeio 1 Tou EN 303-5 e uypaaia Aiyotepn amé 10%. Eivar onuaviké 1o §0Ao va eival
OTEYVO.
Zeyvoi BewpolvTa ekeivol o1 koppoi TTou éxouv uypaaia kétw Tou 20 %. AuTd ETTITUYXAVETAI GTAV TIAPAUEVOUV OE Evav §Npd Kal EUAEPO XWPO YIa TOUAAYIOTOV
2 ¢m. O1 koppoi diaTPOUVTaI KOUPEVOI KOl TAKTOTTOINUEVOI, KABWG TO TIaX0G Toug TpETel va eival Petagu 5 kai 15¢t. Mari dev mpémer va xpnaipotolodvial uypd
EUAa;
1. H uypaaia oTo §0Ao pelwvel Tn {eaTaaid Tou kara v kavon. Eva peyalo pépog tng BeppdTtntag Samavaral yia v §aTion Tou vepoU, Kal ) uTroAorTn
umropei va amodeixBei avemrapkng yia va e§aopahioer Ty avaykaia 8¢ppavon. Ma mapdderypa, 20 ko uypoU {uhou ptropei va anpaivouv 10 kg ateyvou EAou
Kkai 10 Aitpa vepou, Trou TipoaBéToval oTn QuTId.
2. O1 udparpoi Pelwvouv T Beppokpaaia kauong kal cupBaAouv aTo axnuariopd aiBaAng, n oToia CUGCOWPEVETaI Kal axnuariCel éva paipo akAnpd oTpwua
070 ToIXWHATA Tou BaAGoU Kauong, aTo KEPAWIKG YUTAi, 0TOUG GWAVES Kal aTNV Kapivada.
3. Augaverai n putravan Tou TepIBarAovTog yiari Ta aépia Gelyouv ammd TV kapivada dkauta.

Avappa Tou AéBnTa 6Tav Asitoupyei pe EUAo Kal avBpaka
- To @vappa Tou AéBnTa yivetar pe evieAws avoixt Tn BaABida Twv kauaaepiwy.
- ATrayopeUeTal n KaUon uypwv yia TTPOCAvayHd.
- Bate mpooavappara kar koppoUg aTn axapa kab' 6Ao To BaBog Tou AENTa HESW TG TTOPTAS Yial AVEPODIAOHO, £T01 WOTE Va AVAYOUV.
- TomroBeTOTe Eval AeTITO OTPWUA AvBpaKa OTa KOUTOOUPA TTOU KaliyovTal.
- ApoU avayouy, n eaTia ave@odiddeTal e TepioadTepa Kaualpa. Apou emiteuxBei n avaykaia 100G, gival kaAd va kAeivel n BaABida Twv kauaaepiwy, 101
WoTe va amoedyeTal n moavr amwAela BepudTTag péow g Kapivadag.
- O AéPntag avepodiadetar avaoya e TiG avéykeg TG BepudtTag kal Ty éviaon Tng kabong, Tavra étav eivar diaBéaiun pia amapaimm moootTa kapBouvou

Zroixeia pUBpIONG
H BaABida yia Ta kauoaépia oy Kapivada pubpidel TV TOoOTTA TWV KAUCaEPiwY Trou egpxovTal ammd Tov AéBnta oy kapivada. Pubpidetar amé tn Aapr,
TIou BpioKETal OTO AVWTEPO TURKA Tou AEBnTa 0T0 CwAfva UVOEONS TwV SwARVWY TnG Kapvadag. Kard m Aeimoupyia pe ogaipidia "pellels" n faABida
TIPETTEN VOt €ival EVIEAWG aVOIXTH.
H puBuion Tou kUpiou aépa yiveral amé évav Beppoatdm avéhoya pe T Beppokpaaia Tou vepol aTov AéBnta. H diadikaaia pUbuiong exteAeital amo 1o TARKTPO
pUBuIONG pe TN afipavon piag KAipakag 0-9. Or anpdvaoeig aTo TARKTPO €ival povo evpepwrikég. H puBpion yiveral pe Tov akoéAoubo Tpéto. O AénTag
Beppaiveral péxpr v emBupnT Bepuokpaaia. Me mv TTwan g Bepuokpaaiag n BaABida Tou kUpiou aépa apyilel va avoiyer uovn . Kard m Aemoupyia pe
ogaipidia "pellets”, o1 BaABideg yia fov kUpio aépa eivar evieAWS KAEIOTEG.
[5¢eite Biaypappa IV/

ZuPTTOKVWON Kai TIIGOApITHA
Karé tnv apy ki Aeiroupyia Tou kpiou AEBnTa, GUPTIUKVAVETAI VPG OTa ToIXOUATd Tou, To 0TToio TiEpVd PEcT amé TV €0Tia Kai dnpioupyei Ty evidTwaon 611 0
ABnTag Exel Siappon. H oupmikvwan egagaviletal agol KOAATE! aTéyT 0To EowTePIKO Tou AéPnTa. Kard m Aeitoupyia pe peiwpévn 10X0, o€ XapnAn
Beppokpaaia Tou vepoU ato AEBNTa, ouviBuwg katw ammd 60°C Kal katd T XpAON UyPWY KAUGTHWY GUPTIUKVRVETAI VEPG ATTO T KAUTTEPIA, TO OTToio apXidel va
TpéxEl OTa Yuypd Torywpata Tou AéBnTa. H Aeioupyia o€ xapnAég Beppokpaaieg mmpeadel emiong apvntika g {wr Tou evaAAGkTn TG BeppdTnTag Tou vepoU
Kal Twv CWARVWV Twv Kauaaepiwy (Karmvou).

Kapivada
H kapivada mpoopidetal va éAkel Ta TpoidvTa Kadong 5w ammé v eaTia Kal va Ta TIETAEI HOaKPIG TV aTpéopaipa £w amé Ta 6pia Tng Katolkiag. H avodiki
€AEN 1 10 "Tp&BNypa” TG KapIvadag eival Eva amotéAeapa Tou guvduaapoU petTagd Tou Uyoug Tng Kai Tng diagopdg oTT] BepUoKpaTia Twv KAUCTEPIWY Kal TOU
e&wrepikoU aépa. H oThAN Twv {E0TWY KaUOTEPiwy PEaa otV KapIvada éxel JIkpotepo Bapog amé Ty 1I00d0vapn oTiAn kpUou aépa 4w, €101 WOTE N TTieon



07O KATWTEPO (KPO 0N {EOTH KAWIVADA €ival MIKPOTEPN aTT6 TNV aTHocaIpIKn TTiean (aépag) £§w. Auth n apketd pikpry Siagopd aTig TETEI dnuioupyei TV
€AEN. H xaunA6tepn €ASn eival pia mpoiméBean yia 1o SUakoAo TTpoadvappa fi TNV EMOTPOPR TwV KAUCTEPiWY, Kal EETTEPVIETAI ETW TOU YPIyopou avaupaTog
Kal TG Kauong aTeyvwy, AETITV OTIK Kal KAadiwv TTou kaiyovtal ypryopa. Metd To dvapua g gwidg kai To Zéatapa g kapivadag, n €A Tng augaverar. MNa
0IKOVOUIKOUG AGYoUg kal uwnAf amroteAeapaTikdTnTa PET TO {EOTapa TG Kapivadag, n AN Tpémel va pelwvetal ae 5-10 Pa, €101 WOTe va pnv utdpyel
ETIOTPOPH TWV KAUCUEPIWY (KATIVIONA) g pia KAEIOTA TTOpTaL.

O1 kUpieg aitieg avetrapkoUg €AEnG €ival o akoAoubeg:
- OTpWHATA AIBAANG OTO ECWTEPIKG TNG KApIVADAG, Ta OTTOIa PEIWVOUV TN SIAPETPS TG Kal augdvouy Ty avtioTaan avodou Twv Kauoaepiwy
- éva paylopévo Toiywpa TG kap Ivadag f pia xahapr poléta, amé dTmou eIoEpyETal aépag ammod To Xwpo avti amd 1o 6aAapo kavong
- owAiveg oTrpwypévol Babicl péoa o Kapivada, kabwg ' auté Tov TPOTIO PEIWVOUV Tn SIAETPO 1} BouAwvouv TV KapIvada
- nxpAon piageviaiag Kapivadag pe pia pIKpr EAgn atmo S1Ggopeg aTieg aTo idIo eTiTedo a€ OTev eyyuTnTa
- Kamviopa epgavidetar emmiong étav o Kaipdg £§w Ceataivel agvikd - Ta (eaTa aépia amé To Gvap pa G ewriag dev Pmmopoldv va dpaTeTeloouy Péow Tng
KPUOG KapIVAdag. Z'auTr TV TEPITITwaT XpnoIHOTIoIEITal pia peyaAUTepn TToadTNTA GTIK TIOU KaiyovTal ypriyopa kai XapTioU. To 1310 amotéAeapa TTPOKUTITEI
£V TTPOOTTIABEITE VO QVAWETE pIa QWTIG aTOV TIPWTO 6PO@O (IadYEIO), Pe TV TTpoUT6Bean OTi N idia fi pia TTapakeiuevn kapivada XpnaluoToleiTal Adn amo pia
£0Tia OTOV ETTAVW GPOYO
- 6tav 1o TaBavi Bev ival agpoaTEVEG f} UTTAPXOUV aVOIXTA TTapaBupa GTov ETTAVW 6pOPo, £XOULE TO aTToTEAETHA "KauIvada-okaAa", TTou dnuioupyei pia
avtioTpo®n €ASn
- oTav pia kapivada Bpioketal o€ pia TepioxT) UTTEPTTiEaNG TToU TTPOKaAEiTal amd Tov aépa.
Me owaTh avdean, TexVikn UTTOOTAPIEN Kal cuvTpnon o ABnTag dev TPETTEI vl EKTTEUTIEI KATTVO OTO XWwpo. EGv Tap' 6Aa autd ouppaivel auto, aepileTe Tov
XWpo Kai Ba péTel va avakaAUWeTe kal va eEaAeiyeTe TV artia Kamvioparog.
Mnv kaite: okouTridia, koAnupéva i Bappéva pakaka §UAa, kovtpa TAaké A oavideg {ONvwy kataokeuwy, {0Ava utroaTnpiypara fj GAa amoppipara Tou
TIEPIEXOUV TEXVNTEG XNMIKEG TTPOCTUIEEIG, KB Ta dnAnthpia dev Kaiyovtal, aAAd aAAGgouv pévo Tn oUVBECT| TOUg Kal 6Tav TIETTWVTAI TNV aTHOTPAIP,
0dnyolv O€ aTPOBAETITEG GUVETTEIEG.

KaBapiopdg
H p0gn Tou AéPnTa yiverar apyd, €9’ 6OV KPUWVEI PUOIKA.
O kaBapioudg Twv UTIOAEIMPATWY TEPPAG TTPETTEN va YiveTal Ue eE0TMAIHG aToIKAG TTPOaTadiag - yavTia Kai katdAAnAa pouxa.
[ va amopakpUveTe Ta oTeped amoBAnTa pera TV kauan, xpnalpomoleital pia kivT oxdpa kal éva doxeio Téppag. To doxeio Téppag Tpémel va adeladel
QKOWN Kal TIPIV YEPIOE! PE OKOTTO va ammo@elyetal To BoUAwpa TG Tapoxng Tpopodoaiag aépa k&tw amd Tn axdpa. H Téppa diampeital ot apAekta doxeia pe
KOTTaKI.
Karé tn Aeiroupyia pe opaipidia "pellets” guviatdral Touhayiatov pia @opd kaBe dU0 NPEPEG O TIEAATNG Va ATTEVEPYOTIOIE TIPOCWPIVE TOV KAUGTAPA, Va
TIEPILEVEI LEXPI 0 AEBNTaG va KpUwael o€ ac@alr emimeda Beppokpaaiag, va kabapidel TIg EoWTEPIKES EMIPAVEIES avTahayng BeppdTnTag amd Ty
OUOOWPEUPEVN TEPPA, VO KaBapilel TOV KAUOTAPA, VAl ATTORAKPUVEI TI OTAXTEG, KAl OTN GUVEXEID E QVTIOTPOPN OEIPA Va KAEIVEI TIG TTOPTEG TOU KAUCTAPA Kall
VOl EVEPYOTTOIET TOV KAUGTAPA.
Meté amé ouveyn Aemoupyia guoowpelovTal aTayTn kai alBdAn oTa Toixwuara Tou AéBnTa, 1diaitepa aTov eVAAAGKTN BeppdmTag Kal aToug GWARVES Kammvou,
€V KATOTTIV TOUTOU PEIWVETaI N PeTagopd BeppdTtntag kai o AEBnTag xéver 10x0. Qg alvolo, n TooéTTa TG TEPPAG Kal TG aiBaAng egaptdmal amé tv
TIOIOTNTA TWV KAUTTHWY TTOU XpnalpoToloUvTal Kai TIg auverkeg Aermoupyiag. Edv o Aéntag éxel avemapkr 10x0 1 AeiToupyei o€ pia xapnAn eppokpaaia, n
ToadTnTa NG AIBAANG katd T Sladikaaia kauong augaveral anuavtikd. Me Tov id1o Tpdo emmpeader emmiang n éMeIyn éAEnG oy kapivada. H emgdveia Tou
evaAakm BeppdTnTag vepou kabapieral pe Tn xpnaipotoinon evog mvéhou amé xaAuBa.

‘Evag Baoikog kavovag atn Aeiroupyia: Eivar TpoTipéTepn pia cuvtopoTepn Kalan o€ TARPN 10X0 TTapd guvexAg kadon o€ XapnAn 10xU.
Ta xapakmpIoTika Tng Aeimoupyiag Tou kauatipa agaipidiwy "pellet’ kai Tou KoxAia yia v 1popoddTnan amé  Sefapevn aTov kauaTipa divoval aTo
€yxeIpidIo yia TV eykaTdaTaon Kai T Aemoupyia Tou.

Metd ™ Afgn g Trepiodou BEppavang, o AEBnTag kai n kapivada kabapifovial oxoAaoTikd. To atuo-AenrooTdaio mpémel emiong va kabapileral kai va
OTEYVWVETAL.

Mnv exteeite Kapia pn e§ouaiodotnuévn TpoToToinan aTov axediaopd!

Kard ) SIdpKeIa TTIOKEUWY TIPETTEN VOl XPNCIHOTIOIOUVTAl HOVO TIpWTOTUTIA AVIAAAGKTIKG T TOUG KATOOKEUAOTEG.

H eyyinon dev 10xUe1 yia T{aKIa pe S16YKwon Twv Soxeiwv vepoU, Trou gival amrotéAeaapa au§npévng Tieong aTo oUoTNPA TEPA aTTO TNV
OTOdEKT O€ ETQAAPEVN EYKATAOTOON.

ZuvIoTATAI 1) EYKATACTOON VO YiVETOI aTr6 évav EUTTEIPO €161KO

TeAeutaia avavéwaon 10.05.2012

KAPTA EFTYHZHZ

Ta mpoiévta PBITY kataokeuddovial cUP@va e TIG ATTAITATEIS Yia ao®aA Aeimoupyia kal amoteAeaparikdtnTa oUpguva pe Ta: Mpdtutra Tou Bouhyapikol
Kpdmoug EN 13240:2006, BSS EN 12815:2006, BSS EN 13229:2006, BSS EN 12809, BSS EN 303-5 kai avTioToIXOUV OTNV EYKEKPIMEVN TEXVIKH TEKUNPiwan
H mepiodog eyyUnang Tou mpoidvTog eival 36 (Tpiavta £€1) rveg amd T nuepounvia TwANGNG amé To euTropIké BikTuo, Pe TNV TTPoUTTéBEan 6T TNPOUVTAI OAEG
ol aTaITCEIS YIa CWOTH HETAPOPA, EYKATAOTAON Kal AeIToupyia.

Ta mv amokardoraon Awv twv opaAudrwy, To T(akI ueTapéperal aTov MPOUNBEUTI, aTT6 TOV 0TT0i0 AYOPAOTNKE, Kal N KAPTa £yyUnang MPETTEl UTTOXPEWTIKA

va eowkAeieTal.

IkavotroioUvTal OAeg o1 aTaIToeIg, e e¢eipean TIG akOAOUBES TEPITITWOEIG, OTaV:
- QVOQEPETAI OTOV OXNHATIONO GUPTIOKVWONG
- avaQEPETal O€ aTTAOpEVO uahoTTivaka fi ToURAa
- UTTGPXE ETTIOTPOQN KAUGTEPiwY (KATTVIOA)
- Oev €xouv TPNBEi o1 ATTITATEIS Yia TV eykatdoTacon Kail Aeimoupyia rou uTrodeikviovTal aTIg TTapouaeg odnyieg Kal aTig 0dnyieg eykaraoTaong
- 10 o@aAyara TpokARBnKav KaTd Tn SIApKEIa TG HETaQOPAg
-1 €aTia éxel évav dloykwpévo BaAapo vepol aav amoTéAETHa augnpévNg THEONG TIEPQ OTTO TV ETTITPETIOHEV.

NPOZOXH
H eyyUnon 1oxUel pévo av n rapouoa kapta eyyinong eival GUPTTANPWHEVN Kal UTTOYEYpappévn euavayvwaTa Kal Sedviwg appayiapévn. ZUpgwva e Ty
odnyia 99/44/EK tou Eupwraikol KoivoBouAiou yia Thv TTwAnan Twv ayaBv kai Twy eyyuioewy, o TwANTAG euBiveTal évavti Tou TeAAT yia oTroladrToTe
EMNEIYPN CUPLOPQUWONG TWV EPTTIOPEUPATWV TIOU ATTOTEAOUV QVTIKEIMEVO TNG CUMBAONG TTWANONG.
Ta é§oda peTagopdg emBapivouv Tov TEAGT.

KaraokeuaoTg: "Prity 95" Ltd. BouAyapia, oAn Liaskovets, 33, M. Raycovich str.
www.prity-bg.com
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To 1¢6kI TapadoBnke o€ kaAr kataaTaon Aeitoupyiag aTov ayopaaTh:

(MMAripeg 6voa Tou ayopaotr)

AigBuvon:

‘Ovopa eTaipeiag:

MoAn:
A,f' Tipohoyiou: nuepopnvia:
(Huepopnvia mAnang)
ATOPALTHZ NOAHTHX
(ummoypagr) (urroypagn kai ogpayida)

AIABAZTE, OYAAZZETE KAI THPEITAI TIZ OAHMEZ TOY KATAZKEYAZTH!
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KATAAOIOZ NMEPIEXOMENQN T'IA ENAN

AEBHTA TIA ZYAO KAI ANOGPAKA

- oWpa ABnTa

- MOPTEG

- doxeio aTaxmg

- ox@pa amd yutooidnpo

- éva o€t Aapég

- BepuooTaTng yia Tov KUpio aépa

- SlaKoapNTIKES TTACIVEG TIAGKES

- TEXVIKN TEPIypa@n, odnyieg eykatdataong kai Acitoupyiag
KATAAOIOZ NMEPIEXOMENQN I'IA ENAN ZYNAYAZMO AEBHTA
- oWpa AEBnTa

- IOpPTEG

- Goyeio oTaXTNG

- éva o€t Aapég

- BeppoaTaTng yia Tov KUpIo aépa

- BIOKOOUNTIKEG TIAQVEG TTAGKEG

- TEXVIKN TIEpIypa@r, odnyieg eykataataong kai Aeiroupyiag



TEHNICNI PODATKI SLO
Grelni kotli so namenjeni namestitvi v pritliénih prostorih z moznostjo enostavnega polnjenja s premogom.
Grelni kotli so namenjeni ogrevanju sistemov z lokalno oskrbo s toploto, kot tudi ogrevanju gospodinjske vode.

Model Max. mo€ ogrevanja, Max tlak vode, Najmanjsi vlek dimnika, Volumen vodnega
kW bar Pa plasca, /

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 15 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 2,5 30 152

Grelnike vode sestavljajo sledeci elementi: Glavni sestavni del grelnika vode predstavlja toplotni izmenjevalnik - varjena konstrukcija iz plo¢evine. Spodnji del
grelnika vode predstavlja zgorevalna komora.

Pepelnjak je namescen pod zgorevalno komoro. Zbiranje pepela olaj$a opravilo ¢i¢enja opreme.

Vhodna odprtina (Soba) se nahaja na vrhu, izhodna odprtina (Sobe) pa na zadnii strani grelnega kotla. Odprtine predstavijajo prikljucke z zunanjim navojem G1
"(G 11/4" za LB in SLB) preko katerih je grelni kotel povezan z ogrevalnim sistemom.

Steber dimnika se nahaja na zgornjem delu grelnika vode in se uporablja za odvajanje dimnih plinov skozi dimnik.

Toplotni izmenjevalnik iz jekla je izoliran z mineralno izolacijo, ki omejuje toplotno izgubo v okolje.

Zunanje dekorativne stranske plo$¢e so narejene iz ploCevine in so prasno lakirane.

Grelniki vode SLB new line, LB new line, LB50 new line lahko po namestitvi ustreznega peletnega gorilnika na vrata zgorevalne komore delujejo tudi na lesne
pelete. /Shema I/

V tem primeru so znacilnosti grelnikov vode sledece:

SLB new line LB new line LB50 new line

Potreben viek dimnika (Pa) 30 30 30
Temperatura dimnih plinov pri nazivni moci ogrevanja (°C) 300 309 257
Premer stebra dimnika (mm) 150 150 150
Nazivna moc ogrevanja (kW) 30 35 49.5
Najvecja toplotna mo¢ (kW) 33 40 49.5
Ucinkovitost (%) 82 86.6 89.4
Povprecna emisija CO (%) 0,059 0,032 0,026
Povprecna emisija praha (mg/m3) 58.47 58 33
Razred grelnika vode 2 2 2
Nastavljen obseg regulatoija temperature (°C) 30+80 30+80 30+80
Vrsta goriva - lesne pelete viaznosti do 10 % Lesne pelete Lesne pelete Lesne pelete

vlaznosti do 10% vlaznosti do 10% vlaznosti do 10%

NAVODILA ZA NAMESTITEV

Grelnik vode je potrebno namestiti na ravna, trdna in negorljiva tla. Za zascito tal je mogoce uporabiti stabilen negorljiv podstavek, ki naj na sega izpod grelnika
vode na sprednji strani vsaj 50 cm in ob straneh 30 cm.

V obmocju oddajanja toplote grelnika vode (r- 80 cm) se gorljivi predmeti oziroma predmeti, ki bi jih oddajajoca toplota lahko po$kodovala, ne smejo nahajati.
Pred povezavo grelnika vode z dimnikom se posvetujte s strokovnjakom.

Povezovalni elementi (rozeta in dimnik) morajo biti namesceni trdno in tesno tako, daje njihovo poseganje v obmocje prehajanja dima onemogoceno. Velikost
dimnih cevi mora ustrezati povezovalni cevi grelnika vode. .

Priporo¢amo vam, da opremite grelnik vode z locenim dimnikom. Ce so z istim dimnikom povezane tudi druge ogrevalne naprave mora so¢asna uporaba
ustrezati predhodnim izracunom.

Za vsak oddan kilovat toplote je potrebno v grelnik vode dovesti vsaj 4 m3/h zraka. Po potrebi zagotovite potreben pretok iz bliznjih prostorov oziroma zunanjosti.
Proces gorenja v grelniku vode mora biti vedno opremljen z zadostno koli¢ino zraka za gravitacijsko ali umetno aspiracijo, saj pomanjkanje zraka predstavlja
vzrok za nezadostno izgorevanje oziroma povratek dimnih plinov nazaj v prostor. !

Postopek povezave grelnika vode je potrebno nadaljevati s povezavo grelnika vode, ki deluje na pelete, z ogrevalno instalacijo, ki jo je potrebno opraviti s
pomocjo ustreznih priklju¢kov in nastavkov v skladu s predhodno pripravljenim toplotno-tehni¢nim projektom.

Zahteve za namestitev peletnega gorilnika in polnilnega polza za podajanje goriva iz zalogovnika v gorilnik so navedene v ustreznih navodilih za
namestitev in uporabo.

PRIMER DELA KOTEL S PLASCEM VODE V ODPRT SISTEM / Shema. II./
ODPRTE VODE OGREVALNI SISTEM Z ODPRTO EKSPANZIJSKO POSODO IN CRPALKO / Shema. II.1. /
EKONOMICNO ODPRT SAMO GRAVITACIJSKA VODA OGREVALNI SISTEM Z ODPRTIM SIRITEV BREZ CRPALKE / Shema. I1.2. /
PRIMER DELA KOTEL S PLASCEM VODE V ZAPRT SISTEM / Shema. Il /
1. Manometer
2. Termometer 120 °C.
3. Elektricni termostat.
4. TermiCni varnostni ventil.
5. Samodejni odzracevalnik.
6. Varnostni hidravliéni ventil
7. Odtok.
8. Zaprta ekspanzijska posoda.
9. Filter.
10. Obtocna Crpalka.
11. Samodejna dopolnilna skupina
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SPLOSNI PREDPISI IN PRIPOROCILA
1. Pred izgradnjo instalacije vam priporo¢amo, da vam za dolocen primer toplotno izgubo izraduna strokovnjak.
2.V primeru odprtega sistema je potrebno instalacijo z ozragjem povezati s pomocjo ekspanzijske posode. Med grelnikom vode in ekspanzijsko posodo je
namestitev blokimih elementov prepovedana.
3. Odzracevanje vsake veje in elementa instalacije mora biti med delovanjem sistema vedno zagotovljeno.
4. Vsi elementi instalacije morajo biti zavarovani pred zmrzaljo. Zlasti je potrebno to zagotoviti, ko se ekspanzijska posoda oziroma drugi deli nahajajo v neogre
vanih prostorih.
5. Pri instalacijah z umetnim krozenjem mora biti ¢rpalka opremljena z UPS - akumulatorjem s pretvornikom 12 V/220/V50 Hz in avtonomnim delovanjem.
Priporoamo vam, da za vklop/izklop obtoéne ¢rpalke skrbi termostat v povezavi z ro¢nim elektri¢nim stikalom.
6. Prvo servisno ¢iscenje filtra érpalke je potrebno opraviti nemudoma po preizkusu instalacije.
7.V primeru uporabe stare instalacije je le to potrebno veckrat izprati in na ta nacin odstraniti nakopicene necistoce s povrine vodnega plasca.
8. Uporaba premoga z visoko vsebnostjo Zvepla je prepovedana, prav tako pa je potrebno tudi paziti, da se premog ne zmogi.
9. Prepovedana je tudi uporaba svezega oziroma vlaznega lesa, ter rastlin. Polena je potrebno susiti vsaj dve leti v suhem in zraénem prostoru.
10. V ¢asu nekurilne sezone se obtoéne vode iz sistema ne sme izprazniti.
Po 3 - 4 vZigih se lahko na povrsini vodnega plas¢a pojavi kondenz. Nastajajoce saje zmanjSajo hitre temperaturne razlike in koli¢ino kodenza.
NAVODILA ZA UPORABO

Grelnik vode lahko uporabljajo zgolj odrasle osebe, ki so se pred uporabo seznanile z navodili za uporabo. V blizini grelnika vode se otroci brez nadzora odraslih
ne smejo nahajati. To velja zlasti, kadargrelnik vode obratuje.

Gorivo
Kot gorivo je dovoljeno uporabljati zgolj naraven, kemijsko neobdelan les in ¢rni premog. Pri peletnih gorilnikih je skladno s tocko 1 standarda EN 303-5 dovolieno
uporabljati zgolj lesne pelete tipa C z vlaznostjo pod 10 %.
Iziemno pomembno je, da je les, ki ga uporabljate suh.
Kot suha polena se upostevajo polena z viaznostjo pod 20 %. Ustrezno suhost lesa je mogoce doseci z najman; dvoletnim suSenjem v suhih in zraénih prostorih.
Polena naj bodo razcepljena in urejena, saj mora njegova debelina znasati od 5 do 15 cm.
Zakaj se vlaznega lesa ne sme uporabljati?
1. VlaZnost lesa zmanjSa toploto ognja. Velik del toplote se porabi za izparevanje vode, preostala pa se lahko izkaZe za nezadostno za zagotavljanje potrebnega
ogrevanja. Primer: 20 kg vlaznega lesa lahko pomeni 10 kg suhega lesa in 101 vode, dodane ognju.
2. Vodni hlapi nizajo temperaturo gorenja in prispevajo k nastajanju saj, ki se pricnejo kopiciti in na stenah zgorevalne komore, stekleni keramiki, ceveh in dimniku
tvoriti trden ¢rn sloj.
3. S nezgorelimi plini, ki izhajajo iz dimnika se poveca tudi onesnazevanje.
PriZiganje grelnika vode pri delovanju na les ali premog
- Priziganje grelnika vode je potrebno opraviti s popolnoma odprtim ventilom dimnih plinov.
- Pri priziganju je uporaba vZzigalne teko¢ine prepovedana
- Pri priziganju je potrebno trske in polena skozi vratca za dodajanje goriva poloziti na reSetko enakomerno po celotni dolZini grelnika vode.
- Na polena poloZite tudi tanek sloj premoga.
- Po vZigu je potrebno v kuri$ce dodati vecjo kolicino goriva. Po doseZzeni potrebni moci je ventil dimnih plinov priporocljivo zapreti in se na ta nacin izogniti
morebitni izgubi toploti skozi dimnik.
- Grelnik vode je potrebno polniti v skladu s potrebami po toploti in v skladu z intenzivnostjo gorenja, pri ¢emer mora obstajati zadostna koli¢ina Zerjavice.

Nastavni elementi
Ventil dimnih plinov na dimniku je namenjen prilagoditvi koli¢ine izhajanja dimnih plinov iz grelnika vode v dimnik. Prilagoditev je mogoce opraviti s pomogjo rocice,
ki se nahaja na povezovalni cevi dimnih cevi na zgornjem delu grelnika vode. Pri uporabi grelnika vode z ogrevanjem na pelete mora biti ventil popolnoma odprt.
Prilagajanje primarnega zraka se opravija s pomo¢jo termostata glede na temperaturo vode v grelniku. Postopek prilagajanja se opravi s pomo¢jo nastavnega
gumba z oznaceno lestvico 0-9, pri cemer so oznake na gumbu zgolj informativne narave. Prilagoditev se opravi na slede¢ nacin. Grelnik vode ogrejte do zelene
temperature. S pomocjo gumba zaprite ventil primarnega zraka termostata. Pri padcu temperature se ventil primarnega zraka odpre samodejno. Pri uporabi
grelnika vode z ogrevanjem na pelete mora biti ventil primarnega zraka popolnoma zaprt.
IShema IV./

Kondenzacija in kopicenje katrana
Ob prvi uporabi hladnega grelnika vode se na stenah pojavi kondenzirana voda, ki kaplja v kurice in ustvarja vtis pu$canja grelnika vode. Ko se v grelniku vode
priéne kopiciti pepel ta kondenzacija izgine. Pri delovanju grelnika vode z zmanjSano mogjo, nizko temperaturo vode v grelniku, ki obi¢ajno znasa manj kot 60 °C
in ob uporabi vlaznega goriva se pojavi kondenzacija vode iz dimnih plinov, ki pri¢ne kapljati po ohlajenih stenah grelnika vode. Delovanje grelnika vode z nizkimi
temperaturami neugodno vpliva tudi na Zivijenjsko dobo toplotnega izmenjevalnika grelnika vode in Zivijenjsko dobo dimnih cevi.

Dimnik
Dimnik je namenjen odvajanju proizvodov izgorevanja iz kuri$¢a v ozracje iz prostora.
Navpicni viek "viek" dimnika je rezultat kombinacije njegove visine in temperaturne razlike dimnih plinov in zunanjega zraka. Steber vrocih dimnih plinov v dimniku
je lazji od enakovrednega stebra hladnega zunanjega zraka tako, da je tlak spodnjega dela toplega dimnika manj$i od zunanjega zraénega tlaka. Te neznatne
razlike tlaka povzrocajo viek.
Majhen vlek je razlog za tezaven vzig oziroma povratek dimnih plinov nazaj v prostor. To teZavo je mogoce preseci s pomocjo hitrega vziga suhih, tankih in hitro
gorecih trsk in vej. Po vZigu in ogretju dimnika se viek poveca. Zaradi ekonomicnosti in vecje ucinkovitosti po ogretju dimnika je potrebno viek zmanjsati na 5 -10
Pa in povratek dimnih hlapov (dim) z zaprtjem vratc prepreciti.

Glavni vzroki nezadostnega vleka so sledeci:
- nakopicenost saj v dimniku, ki manj$a njegov premer in oteZuje dviganje dimnih plinov;
- poCena stena dimnika oziroma razrahljana rozeta, ki povzro¢a vsesavanje zraka izprostora namesto iz zgorevalne komore;
- pregloboko vstavljene cevi v dimnik, ki s tem manj$ajo premer dimnika oziroma dimnik masijo;
- uporaba dimnika z majhnim viekom s strani ve¢ peci na istem nivoju in v neposredni bliZini;
- dim se pojavi tudi ob nenadnem povecanju zunanje temperature - odvajanje toplih dimnih hlapov gorecega ognja iz dimnika je zaradi tega onemogoceno. V
takSnem primeru je potrebno uporabiti ve¢jo kolicino hitro gorljivih trsk in papirja, enak pojav se lahko pripeti pri poizkusu vziga ognja v pritli¢ju, Ce isti oziroma
enak dimnik Ze uporablja kamin v zgornjem nadstropju;
- kadar strop ni neprodusen oziroma se na zgornjem nadstropju nahajajo odprta okna se lahko pojavi "stopniscni dimnik", ki povzro¢a nasproten viek;Kadarse
dimnik nahaja v obmo¢ju nadtlaka, ki ga povzroca veter.
V primeru pravilne povezave, servisiranja in vzdrzevanja grelnik vode v prostor ne bi smel oddajati dima. Ce se dim kljub temu pojavi je potrebno prostore
prezragiti, dologiti vzrok dima in le tega odpraviti.
Za kuijavo ne uporabljajte: odpadnega ali barvanega lesa, vezanih plo$¢ oziroma plo$¢ lesenih delov, lesenih pragov oziroma drugih odpadnih materialov, ki
vsebujejo umetne kemicne primesi, saj ti strupi niso gorljivi, temvec¢ zgolj spremenijo svojo kompozicijo, pri izpustu v ozracje pa lahko predstavijajo vzrok
nepredvidljivih posledic.
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Ciscenje.

Zaradi naravnega hlajenja se grelnik vode ohlaja pocasi.
Pri ¢id¢enju pepela je potrebno uporabljati osebno zacitno opremo - rokavice in ustrezno (primerno) obleko.
Za odstranjevanije trdnih odpadkov gorenja se uporablja premicna redetka in pepelnjak. Pepelnjak je potrebno izprazniti $e preden se popolnoma napolni in se
na ta nacin izogniti zamasitvi dovoda zraka izpod reSetke. Pepel je potrebno hraniti v negorljivih posodah s pokrovom.
Pri uporabi grelnika vode z ogrevanjem na pelete priporo¢amo, da uporabnik grelnik vode zacasno dezaktivira vsaj enkrat vsaka dva dneva, pocaka, da se
grelnik ohladi na varno tdemperaturo, z notranjih povrsin toplotnega izmenjevalnika odstrani nakopicen pepel, o€isti gorilnik, odstrani pepel in nato vratca
grelnika vode ponovno zapre, ter grelnik aktivira.
Ob neprekinjenem delovanju se na stenah grelnika in zlasti na toplotnem izmenjevalniku, ter dimnih ceveh, nakopicita pepel in saje, kar privede do manjsega
prenosa toplote in izgube mogi grelnika vode. Koli¢ina pepela in saj je odvisna od kakovosti uporablienega goriva in obratovalnih pogojev. Kadar grelnik vode
nima dovolj moci oziroma obratuje pri nizkih temperaturah se koli¢ina saj pri procesu gorenja znatno poveca. Na enak nacin vpliva na kolicino saj tudi
premajhen viek dimnika. PovrSine vodnega toplotnega izmenjevalnika je potrebno Cistiti s pomogjo jeklene krtace.

Glavno pravilo za delovanje grelnika vode: Vecji u¢inek omogoca krajse gorenje z najvecjo mocjo, kot neprekinjeno gorenje z manj$o mocjo.

Znacilnosti delovanja peletnega gorilnika in polnilnega polza za podajanje goriva iz zalogovnika v gorilnik so navedene v ustreznih navodilih za namestitev in
uporabo.
Po zakljucku kurilne sezone je potrebno grelnik vode in dimnik temeljito ocistiti. Prav tako je potrebno o€istiti in posusiti tudi parno kotlovnico.
Nepooblasceno spreminjanje zasnove grelnika je prepovedano!
Med izvajanjem popravil je potrebno uporabljati zgolj originalne rezervne dele proizvajalca.

Garancija ne velja za kuri$¢a ognji$¢a z izbocenimi vodnimi plas¢i, ki bi nastali zaradi prekomernega tlaka v sistemu, ki je posledica napacne

namestitve.
Priporoéamo vam, da namestitev zaupate usposobljenemu strokovnjaku
Zadnja posodobitev 10.05.2012

GARANCIJSKA KARTICA

Proizvodi podjetja PRITY so narejeni v skladu z zahtevami za varno delovanije in u¢inkovitost standardov: Bulgarian State Standard EN 13240:2006, BSS EN
12815:2006, BSS EN 13229:2006, BSS EN 12809, BSS EN 303-5 in ustrezajo odobreni tehniéni dokumentaciji

Garancija za proizvod traja 36 (Sestintrideset) mesecev od datuma nakupa v trgovinski mrezi, pri Cemer morajo biti upoStevane vse zahteve pravilnega
transporta, namestitve in uporabe.

Za odpravljanje okvar je potrebno ognji$¢e dostaviti prodajalcu, pri katerem ste proizvod nabavili, pri cemer je potrebno obvezno priloZiti tudi garancijsko
kartico. Uveljavljati je mogoce vse zahtevke, razen v primerih:

- ko se zahtevek nanasa na nastajanje kondenza;

- ko se zahtevek nanasa na poceno stekleno plosco ali bloke;

- povratka dimnih plinov (dima) v prostor,

- neupostevanja zahtev za namestitev in uporabo v pricujo¢ih navodilih za uporabo in navodil za namestitev;

- ko so poskodbe nastale med transportom;

- Napihnjenega vodnega pla$ca ognji$ca, ki bi nastal zaradi prekomernega tlaka.

POZOR!
Garancija je veljavna zgolj kadar je garancijska kartica izpolnjena in Citljivo podpisana s kemicnim svinénikom ali nalivnim peresom in oZigosana.
V skladu z Direktivo 99/44/ES Evropskega parlamenta za prodajo blaga in z njim povezanih garancij, je prodajalec dolZzan kupcu za vsako neskladnost blaga, ki
so predmet prodajne pogodbe.
Za stroSke transporta je odgovoren kupec proizvoda.

Proizvajalec::"Prity 95" Ltd. Bolgarija, mesto Liaskovets, M. Raycovichstr. 33

www.prity-bg.com, prity95@yahoo.com

DOBAVNICA GRELNIKA VODE NA DRVA IN PREMOG
- ohisje grelnika vode;

- vratca;

- predal - pepelnjak;

- iitozeiezna resetka;

- komplet rocajev;
Ogniisce je bilo kupcu dostavljeno v dobrem obratovalnem stanju: - termostat primarnega zraka;
- dekorativne stranske phce;
Timein'priimek kupcs) - tehnicni opis, navodila za namestitev in uporabo
Naslov. DOBAVNICA KOMBINIRANEGA GRELNIKA VODE
Ime podjetja - ohisje grelnika vode;
Krai - vratca;
) - predal - pepelnjak;
St. Racuna Datum - komplet rocajev;
(datum prodaje) - termostat primarnega zraka;
KUPEC v PRODAJALEC v v - dekorativne stranske plosce;
(podpis) (podpis in Zig) -tehni¢ni opis, navodila za namestitev in uporabo
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PL DANE TECHNICZNE
Piece powinny by¢ instalowane w pomieszczeniach do ktérych prowadzi fatwy dostep dostarczenia paliwa (wegiel drewno, pellet) np. W przyziemiach.
Urzadzenia przeznaczone sado podtaczenia zaréwno do instalacji centralnego ogrzewania jak i do instalacji centralnej wody uzytkowe;.

Model Maksymalna moc Maksymalne ci$nienie Minimalna sita ciagu, Pojemno$¢ plaszcza
grewcza, robocze, wodnego,
w bar Pa /

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 15 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 25 30 152

W skfad pieca grzewczego wchodza nastepujace elementy:

Gtownym elementem urzadzenia jest wymiennik ciepta. Zbudowany jest on ze stalowych plyt spawanych ze soba. W jego dolnej czesci ptyty te tworzg komore
spalania pieca. Popielnik znajduje sie ponizej komory spalania. Konstrukcja popielnika pozwala na tatwe opréznianie pieca z popiotu.

Z tylu pieca znajdujasie przytacza urzadzenia pozwalajace na podiaczenie do instalacji grzewczej.

Przytacze kominowe znajduje sie w gornej czesci pieca i pozwala na fatwe i swobodne opuszczenie gazéw powstatych w wyniku spalania w komorze spalania
poprzez zewnetrzny przewdd kominowy.

Wymiennik ciepta jest izolowany tak by zminimalizowac straty ciepta do otoczenia.

Zewngtrzne ozdobne czgéci pieca sa wykonane ze stali malowanej farbami proszkowymi.

Piece SLB new line, LB new line, LB50 new line sg przystosowane do opalania pelletem po zamontowaniu na drzwiach komory spalania pieca dodatkowego
zewnetrznego urzadzenia do spalania pellet

Dane techniczne urzadzen grzewczych

SLB new line LB new line LB50 new line

Wymagany ciag kominowy, Pa 30 30 30
Temperatura gazow przy nominalnej temperaturze pracy pieca , °C 300 309 257
Srednica przewodu dymowego pieca , mm 150 150 150
Moc nominalna urzadzenia, kW 30 35 495
Moc maximalna urzadzenia, kW 33 40 495
Sprawnosc, % 82 86.6 89.4
Srednia emisja CO, % 0,059 0,032 0,026
Srednia emisja spalin, mg/m3 58.47 58 33
Symbol klasy urzadzenia 2 2 2
Zakres temperatury pracy urzadzenia , °C 30+80 30+80 30+80
Rodzaj paliwa pellet o wilgotnosci do 10% Pellet o wilgotnosci Pellet o wilgotnosci Pellet o wilgotnosci

do 10% do 10% do 10%

INSTRUKCJA MONTAZU

Urzadzenie powinno by¢ montowane na ptaskiej niepalnej powierzchni. W celu zabezpieczenia podiogi zaleca sig stosowanie niepalnej podstawy o wymiarach
+50cm z przodu i +30cm po bokach urzadzenia. W odlegtosci do 80cm nie powinny znajdowac sie zadne przedmioty tatwopalne.
Przed poditgczeniem urzadzenia do przewodu kominowego nalezy skonsultowac sie z uprawnionym specjalistg
Wszystkie elementy przewodéw spalinowych: rozety, kolana i rury dymowe powinny by¢ podtaczone w sposob trwaty. Przewody spalinowe powinny mie¢ ten
sam rozmiar co czopuch urzadzenia.
Zaleca sie by do jednego przewodu spalinowego podtaczone byto tylko jedno urzadzenie grzewcze.
Nalezy zapewni¢ dostep powietrza do pieca w ilosci co najmniej 4m3/h na kazdy kw mocy urzadzenia. Jesli to konieczne mozna doprowadzi¢ powietrze z
sasiednich pomieszczen lub z zewnatrz budynku.
Urzadzenie nie moze pracowa¢ w warunkach niewystarczajacej ilosci powietrza jako wyniku sit grawitacyjnych lub wymuszonych sit. Moze to powodowac stabe
spalanie w urzadzeniu lub nawet cofanie sie dymyu do pomieszczenia. i
Podtaczenie pieca na pellet do systemu grzewczego powinno poprzedzac sporzadzenie projektu technicznego przytacza przy zastosowaniu odpowiednich
materiatow.

PRZYKLADOWY SCHEMAT PRACY URZADZENIA W SYSTEMIE OTWARTYM / schemat II. /

Otwarty system grzewczy ze zbiornikiem wyréwnawczym i pompa / schemat I1.1. /
Otwarty grawitacyjny system grzewczy wraz z przelewowym naczyniem zbiorczym bez pompy / schemat I1.2. /

PRZYKLADOWY SCHEMAT PRACY URZADZENIA W SYSTEMIE ZAMKNIETYM / schemat IIl./
1. Manometr
2. Termometr 120°C
3. Termostat elektryczny
4. Termiczny zawor bezpieczenstwa
5. Odpowietrznik automatyczny
6. Hydrauliczny zawor bezpieczenstwa
7. Odptyw
8. Naczynie przeponowe
9. Filter
10. Pompa cyrkulacyjna
11. Automatyczna grupa uzupefniajaca
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OGOLNE ZASADY | ZALECENIA
1. przed instalacjanalezy obliczy¢ straty ciepta budynku.
2. zaleca sie by urzadzenie pracowato w systemie otwartym. Jezeli urzadzenie podigczane zostaje w systemie zamknietym konieczne jest zamontowanie zaworu
bezpieczenstwa. Pomiedzy urzadzeniem a zaworem bezpieczenstwa nie moze znajdowac sig zadne inne urzadzenie.
3. nalezy zapewni¢ mozliwo$¢ odpowietrzenia kazdego z elementéw instalacji w kazdym momencie.
4. wszystkie elementy instalacji musza by¢ zabezpieczone przed zamarzaniem szczegdlnie w sytuaciji gdy zbiornik wyréwnawczy lub inne elementy znajduja sie
W pomieszczeniu nieogrzewanym.
5. W instalacjach z wymuszonym obiegiem pompa musi byc wyposazona w urzadzenie ups -akumulator z transformatorem 12v/220v/50hz. Zaleca sig by pompa
byta wiaczana i wytaczana przez termostat potaczony z recznym wytacznikiem elektrycznym
6. pierwsze czyszczenie pompy powinno mie¢ miejsce po pierwszym probnym uruchomieniu systemu.
7. jezeli urzadzenie podiaczane jest do starej juz istniejacej instalacji zaleca sie jej wezesniejsze ptukanie w celu usuniecia osadéw mogacych wptynaé na prace
ukfadu.
8. Nie nalezy stosowa¢ mocno zasiarczonego lub mokrego wegla.
9. Nie nalezy stosowa¢ $wiezego lub mokrego drewna. Drewno powinno by¢ przechowywane w suchym przewiewnym i zadaszonym miejscu przez okres
przynajmniej dwdch lat.
10. Woda z systemu grzewczego nie powinna by¢ wypompowywana podczas okresu letniego.podczas pierwszych trzech, czterech rozpalen moze dojs¢ do
osadzania sig kondensatu na $ciankach ptaszcza wodnego urzadzenia. Formujacy sie osad ( sadza ) powoduje zmniejszenie nagtej roznicy temperatur i
zmniejszenie kondensacji.

INSTRUKCJA OBSLUGI

Urzadzenie powinno by¢ obstugiwane wytacznie przez osobe dorosta ktéra uprzednio zapoznata sie z instrukcjg uzytkowania urzadzenia. Zabrania sie
pozostawiania dzieci bez opieki przy urzadzeniu szczegolnie wtedy gdy jest ono w czasie dziatania.

Paliwo
Nalezy stosowac jedynie drewno niezabepieczane chemicznie. Wegiel kamienny o niskiej zawartosci siarki. Dla urzadzen przeznaczonych do opalania pelletem
jedynie pellet drewniany typu, ¢ , zgodnie z dyrektywa 1 en303-5 o wilgotnosci ponizej 10%. Istotne jest aby drewno byto suche. Suche drewno to takie ktérego
wilgotno$¢ jest mniejsza niz 20%. Stan taki moze by¢ osiagniety podczas sktadowania drewna w suchym i przewietrzanym miejscu przez okres minimum 2lat.
Drewno powinno by¢ porgbane w taki sposdb by jego $rednica wynosita od 5¢cm do 15¢m.

Dlaczego nie powinno sie stosowa¢ mokrego drewna?
1. wilgotno$¢ drewna zmniejsza temperature spalania. Duza cze$¢ energii cieplnej jest zuzywana na odparowywanie wody a reszta moze sie okaza¢
niewystarczjaca do uzyskania odpowiedniej ilosci ciepta. Na przyktad 20kg mokrego drewna moze oznaczac¢ 10kg drewna i 10 litréw wody dodanej do spalania.
2. Parowanie wody zmniejsza temperature spalania i przyczynia sie do nadmiernego powstawania sadzy ktéra tworzy trwaly czarny osad na $ciankach ptaszcza
wodnego, szybie, przewodach spalinowych i kominie.
3. zwigksza sie zanieczyszczenie powietrza gdyz cze$¢ gazow opuszcajaca komin nie ulega catkowitemu spaleniu.

Rozpalanie urzadzen na paliwa stale: drewno i wegiel
- w czasie rozpalania nalezy sie upewni¢ ze szyber komory spalania jest catkowicie otwarty
- zabrania sig spalania ptynéw podczas rozpalania pieca
- rozpalajac nalezy utozy¢ kawatki drewna réwnomiernie na catej powierzchni komory spalania uzywajac do tego celu drzwiczek tak by kawatki te fatwo sig rozpality,
- na palace sie drewno utozy¢ nalezy kawatki wegla tak by fatwo sie ropality
- po catkowitym rozpaleniu mozna sukcesywnie doktadac paliwo do pieca. Po osiagnieciu wymaganej mocy zaleca sie przymkniecie szybra na wylocie spalin z
pieca tak by zminimalizowa¢ ewentualne straty ciepta przez komin.
- potrzebna dodatkowa ilo$¢ drewna jest uzalezniona od oczekiwanej mocy i intensywnosci spalania.
Regulacja
Szyber reguluje ilo$¢ spalin wydostajacych sie z komory spalania urzadzenia do przewodu spalinowego. Regulacja ta odbywa sie recznie za pomoca raczki
znajdujacej sie w gornej czesci urzadzenia, na boku przewodu spalinowego pieca. Podczas pracy urzadzenia z pelletem szyber ten musi znajdowac sie w pozycii
catkowicie otwartej.
Termostat reguluje dostep powietrza w zaleznosci od temperatury wody w piecu. Regulacja ta odbywa sig poprzez odpowiednie ustawienie pokretta
wyskalowanego od 0 do 9. Skalowanie to jest jedynie informacyjno-umowne. Regulacja odbywa sie w nastepujacy sposéb. Piec zostaje ogrzany do zadanej
temperatury. Poprzez pokretto zawdr dostepu powietrza do termostatu zostaje zamkniety. Spadek temperatury w urzadzeniu powoduje samoczynne otwieranie
sig zaworu.
Podczas spalania pelletu w piecu zawory powinny ustawione by¢ w pozycji catkowicie zamknietej.
(schemat IV.)
Kondensacja i odktadanie sig osadow
W momencie podiaczenia zimnego urzadzenia woda kondesuje na jego $ciankach powodujac wrazenie cieknacego pieca. Kondensacja znika w momencie
pozostawienia cieptego popiotu w urzadzeniu. W czasie pracy o zmniejszonej mocy i przy niskiej temperaturze wody w piecu, zwykle ponizej 60 stopni Celsjusza i
podczas spalania mokrego paliwa woda kondensuje ze spalin sptywajac po chtodnych $ciankach pieca. Niska temperatura pracy wptywa negatywnie na
Zywotno$¢ wymiennika i przewodow spalinowych.

Komin
Zadaniem komina jest wyprowadzenie wydostajacych si¢ gazéw w procesie spalania i wyrzucenie ich do atmosfery. Ciag kominowy powstaje w wyniku
kombinaciji jego diugosci i roznicy temperatur pomigdzy gazami i powietrzem na zewnatrz. Stup goracych gazéw w kominie jest Izejszy niz poréwnywalny stup
zimnego powietrza w atmosferze, wiec ci$nienie na dole komina jest mniejsze niz ci$nienie atmosferyczne. Ta stosunkowo niewielka réznica cisnieri powoduje
site ciagu kominowego.
Staby ciag kominowy jest bezposrednig przyczyna trudnego rozpalania urzadzenia lub powoduje tak zwang "cofke" powrét gazéw do pomieszczenia w ktorym
znajduje sie uizadzenie. Mozna si¢ mu przeciwstawi¢ uzywajac do rozpalania matych suchych kawatkéw drewna zapewniajacych szybkie rozpalenie a co za tym
idzie rozgrzanie przewodu spalinowego i zwigkszenie ciagu kominowego. Ze wzgledow ekonomicznych i dla wiekszej wydajnosci grzania ciag kominowy po
rozpaleniu powinien by¢ zmniejszony do5-10pa tak by dym nie wracat przy zamknietych drzwiach paleniska.

Gtowne przyczyny niewystarczajacego ciagu kominowego
- zaleganie sadzy na $ciankach komina, zmniejszenie jego $rednicy i zwigkszenie oporu wydostajacych sie gazow.
- popekane $ciany komina i nieszczelnosci uktadu spalinowego powodujgce dostawanie sie "lewego powietrza" z pomieszczen zamiast bezposrednio z komory
spalania.
- przewody spalinowe wepchnigte za gteboko do przedwodu kominowego powodujac zmniejszenie $rednicy lub zablokowanie odptywu spalin.
- uzycie tego samego przewodu kominowego dla kilku urzadzen znajdujacych sie w bliskiej sobie odlegtosci na tym samym poziomie.
- problemy z ciagiem moga réwniez wystapi¢ gdy temperatura powietrza na zewnatrz nagle, raptownie wzrosta. Wéwczas spaliny majg problem z wydostaniem
sig z zimnego komina. W tym przypadku nalezy dokonywac palenia przy uzyciu matych, suchych, szybkopaacych sie kawatkow drewna. Podobna sytuacja moze
nastapic, gdy probujemy rozpali¢ piec na nizszym pietrze a komin jest juz wykorzystywany przez urzadzenia znajdujace si¢ na wyzszej kondygnacji.
- gdy sufit nie jest catkowicie szczelny, lub na wyzszym pigtrze s otwarte okna moze wystapic efekt klatki schodowej powodujacy powstanie odwrotnego ciagu w
kominie.
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-gdy komin znajduje sie w strefie nadcisnienia powodowanego przez wiatr.
W przypadku wiasciwego podtaczenia, serwisowania i utrzymywania pieca urzadzenie nie wydala gazéw do pomieszczenia w ktorym jest zainstalowane. Jezeli
doszlo by do takiej sytuacji nalezy natychmiast przewietrzy¢ pomieszczenie a nastepnie znalez¢ i usunag przyczyne zadymienia pomieszczenia.
Nie pal: $mieci, lakierowanego drewna, sklejki, oklein stolarskich, ptyt wiérowych, silnie zasiarczonego wegla ani zadnych przedmiotéw zawierajacych $rodki
chemiczne. Srodki chemiczne nie ulegaja spaleniu a jedynie moga zmienia¢ swoja forme skupienia. Trafiajac do atmosfery moga prowadzié do nieobliczalnych
negatywnych skutkow.
Czyszczenie
Urzadzenie wychtadza sig wolno i stopniowo.
Usuwanie popiotu z pieca powinno by¢ wykonywane przy uzyciu odpowiednich narzedzi i materiatow przez osobe zabezpieczongodpowiednigodzieza
ochronna (rekawice).
Piec nalezy oczysci¢ kazdorazowo po spaleniu wsadu. Ewentualne niedopalone resztki nalezy wybra¢ z przodu przez drzwiczki paleniska pieca. Nalezy
uwazac by szuflada popielnika byta oprozniana w pore. Nalezy unikac sytuacji gdy czubek popiotu w popielniku siega az do rusztu. Popiot nie powinien
wypelnic¢ catkowicie popielnika az do rusztu paleniska. Popidt nalezy opréznia¢ do szczelnego metalowego pojemnika zawierajacego pokrywe, ustawionego na
niepalnym stabilnym podtozu.
Gdy urzadzenie zasilane jest pelletem zaleca sie przynajmniej raz na dwa dni na catkowite wytaczenie urzadzenia, odczekanie gdy piec wystudzi sie do
odpowiedniej temperatury w celu wyczyszczenia wewnetrznych elementéw wymiennika ciepta z zalegajacego popiotu jak rowniez komory spalania i pozbycia
sie popiotu. Po skoriczonej operacji ponownie mozna zamknag¢ drzwi komory spalania i ponownie uruchomi¢ urzadzenie.
Podczas diugiego procesu spalania w warunkach ciagtej pracy na $ciankach urzadzenia osadza sie popit szczegdlnie na wymienniku ciepta i przewodach
spalinowych powodujac zmniejszenie przeptywu ciepfa i strate sprawnosci urzadzenia. llo$¢ odktadanego popiotu zalezy od jakosci uzytego palwa i warunkéw
pracy urzadzenia. Jesli piec posiada niewystarczajaca moc lub gdy pracuje na niskiej temperaturze ilo$¢ osadow zwigksza sig znaczaco. Staby ciag kominowy
réwniez wptywa na sprawnowno$¢ urzadzenia. Powierzchnie wymiennika ciepta nalezy czy$ci¢ mechanicznie uzywajac szczotki drucianej.
Glowna zasada dziatania jest krotsza praca przy wyzszej mocy urzadzenia.
Zasady dziatania pieca na pellet z podajnikiem zasilanego ze zbiornika do komory spalania podane sg w niniejszej instrukcji montazu i uzytkowania. Po
skoriczonym sezonie grzewczym zaréwno piec jak i przewod kominowy nalezy wyczyscic. Pomieszczenie w ktorym znajduje sie kociot parowy réwniez powinno
by¢ posprzatane i osuszone.
Nie dokonuj zadnych niedozwolonych modyfikacji w konstrukcji i w wygladzie pieca!
Podczas napraw uzywaj wytacznie oryginalnych czesci zamiennych producenta.
Gwarancja nie obejmuje piecow z wybrzuszonym ptaszczem wodnym powstatych wskutek nadmiernie zwigkszonego ci$nienia w systemie ponad
dopuszczalng wielko$¢ w zwiazku z niewtasciwa instalacja.
Zaleca sie wykonanie podtaczenia instalacji przez uprawnionego instalatora!

KARTA GWARANCYJNA

Produkty prity sa zgodne z wymogami bezpieczenstwa i efektywnosci pracy wedtug: bulgarian state standard en13240:2006, bss en 12815:2006, bss en
13229:2006, bss en 12809, bss en 303-5 i odpowiedni zatwierdzona dokumentacja
Okres gwarancji na produkty wynosi 36 trzydziesci szesc miesiecy poczwszy od daty sprzedazy pod warunkiem spetnienia wszystkich wymagan dotyczacych
transportu instalacji i eksploatacji
Do usuniecia usterek urzadzeniu musi zosta¢ przedstawione sprzedawcy od ktorego zostat zakupiony a jego karta gwarancyjna musi byc obowiazkowowypelniona

Producent uznaje wszelkie zgtoszenia reklamacyjne z wyjatkiem sytuacji:

- powstawania kondensacji

- peknigcia szyby lub cegly szamotowej

- powrotu spalin do pomieszczenia

- nie zastosowania si¢ do zalecen instalacyjnych i poprawnej eksploatacji pieca zawartych w zataczonej instrukcji oraz gdy instrukcja montazu
poprawnej instalacji nie zostata zachowana

- wad spowodowanych w trakcie transportu

- urzadzenie posiada znieksztatcony ptaszcz wodny w wyniku nadmiernego wzrostu cisnienia w instalacji.

UWAGA!

Gwamcja jest wazna jedynie z zataczong i czytelnie wypetniong podbita karta gwarancyjng
Sprzedawca jest odpowiedzialny za wszelki brak zgodnosci produktu bedacego przedmiotem sprzedazy zgodnie z gwarancjg i paragrafem 112-115 ustawy o
ochronie konsumentow.
Koszty transporu urzadzenia ponosi kupujacy

Producent: ,Prity 95" Ltd., 5140 Lyaskovets, ,M. Raikovich" 33, Bulgaria
e-mail: prity95@yahoo.com
www.prity-bg.com

Produkt zostat dostarczony do klienta w nienaruszonym stanie: W OPAKOWANIU ZNAJDUJE SIE
- piec;

(Petna nazwa sprzedawcy) - drzwi
Adres: - popielnik
Nazwa firmy. - komplet klamek
Miast - termostat

lasto - 0zdobne boki pieca
Nr faktury data : - opis techniczny instrukcja montazu i
(Data sprzedazy) - eksploatadii
KUPUJACY ... SPRZEDAJACY ...t
A (Podpis) A (Pieczec | podpis) ZAPOZNAJ SIE | ZACHOWAJ DOLACZONA INSTRUKCJE PRODUCENTA
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TECHNICKA DATA cz

Kotle Prity jsou uréeny pro instalaci do pfizemnich prostor domd s moznosti snadného pfistupu pii pfikladani dieva a uhli

Model Maximalni tepelny vykon,| Maximalni tlak vody, Minimalni tah kominu, Objem vodniho vyméniku,
kw bar Pa /

MA18 new line 18 1,5 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 1,5 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 25 30 152

Kotle se skladaji znasledujicich soucasti:

Hlavni ¢asti kotle je kotlové téleso. Kotlové téleso je svarena konstrukce z ocelovych plechd. Ve spodni ¢asti kotlového télesa se nachézi spalovaci komora.
Pod spalovaci komorou je umistén popelnik. Zde se shromazduje a usazuje popel, coz zjednodusuje process Cisténi kotle. .

Sroubeni vstupniho vedeni teplé vody do kotle je umisténo na homi ¢asti kotle, vystupni vedeni naleznete pak na zadni ¢asti kotle. Sroubeni vedeni vody méa
vnéjsi zavito velikosti 1 "(u kotlli LB a SL8 pak 11/4"). Sroubeni slouzi na propojeni kotle steplovodnim systémem.

Hrdlo koufovodu je umisténo v horni €asti kotle a umozriuje horni napojeni koufovodu na komin pro bezpeény odvod spalin do volného ovzdusi.

Kotlové téleso je izolovano mineralni izolaci, ktera snizuje Uniky tepla do okoli.

Vnéjsi dekorativni oplasténi kotlejevyrobenozocelovych plech, které jsou stiikany praskovou barvou.

Kotle SLB new line, LB new line, LB50 new mohou byt po montazi peletového hofaku na dvitka spalovaci komory kotle vyuzivany i pro spalovani pelet
(schemal.)

V/ pripadé spalovani pelet maji kotle tyto parametry:

SLB new line LB new line LB50 new line
Pozadovany tah kominu, Pa 30 30 30
Teplota spalin pri nominalnim vykonu, °C 300 309 257
Prumer hrdla kourovodu, mm 150 150 150
Nominalni vykon, kW 30 35 49.5
Maximalni vykon, KW 33 40 495
Ucinnost, % 82 86.6 89.4
Prumerne emise CO, % 0,059 0,032 0,026
Prumerne emise prachu, mg/m3 58.47 58 33
Trida kotle 2 2 2
Nastaveny rozsah teploty regulatoru, °C 30+80 30+80 30+80
Typ paliva - drevene pelety s vihkosti do 10% Dfevéné pelety s Dfevéné pelety s Drevéné pelety s

vihkosti do 10% vihkosti do 10% vihkosti do 10%

INSTALACNi POKYNY
Kotel musi byt umistén na stabilni rovnou ohnivzdornou podiahu. Pro ochranu podlahy je mozno pouzit pevnou a ohnivzdornou podlozku (napf. sklo, plech), ktera presahuje
zé&kladnu kotle 0 50 cm z predni ¢asti a 30 cm po stranach.
Ve vzdalenosti 80 cm okolo kotle nesmi byt pfedméty hoflavé popfipadé predméty, u kterych by doslo k poskozeni plisobenim tepla. Zapojeni kotle do komina a stav Vaseho
komina vzdy konzultujte s kominickou firmou!!!
Spojovaci prvky kotle a kominu (koufovody, zdéf) musi byt spojeny pevné a trvale tak, aby se nemohly dostat do Ucinné ¢asti kominu. Koufovody musi mit stejnou velikost
jako hrdlo topidla.
Topidlo by mélo byt napojeno na samostatny komin.
K topidlu musi byt zajistén dostatecny pfisun Cerstvého vzduchu - minimainé 4 m3 na kazdy kilowatt vykonu. V pfipadé potfeby je nutno zajistit pfivod vzduchu z vedlejsi
mistnosti nebozvenkovniho prostedi.
Proces hofeni nesmi trpét nedostatkem vzduchu jak pfi pfirozeném tak nuceném prisavani vzduchu. Tento nedostatek vzduchu zptsobuje nedokonalé spalovani popfipadé
vraceni koure do mistnosti. ’
Napojeni teplovodniho peletkového kotle na teplovodni systém pomoci piislusnych armatur musi byt provedeno na zakladé pfedem pfipraveného tepelné- technického
projektu.

laci nelot, Lkavah \

ky pro i p ého horaku a § p ce, ktery premist'uje pelety ze zasobniku k horaku, naleznete v jeho navodu pro instalaci a

provoz.
ILUSTRACNI SCHEMA ZAPOJENI KOTLE DO OTEVRENEHO TEPLOVODNIHO SYSTEMU ( schemalIl.)
Otevieny teplovodni systém s otevienou expanzni a erpadlem. (schema I1.1.)
Ekonomicky otevieny samotizny systém s otevienou expanzni nadobou bez erpadla. (schema I1.2.)
ILUSTRACNI SCHEMA ZAPOJENI KOTLE DO UZAVRENEHO SYSTEMU (schema lIl.)
1. Manometr (Tlakomér)
2. Teplomér120°C
3. Elektricky termostat
4. Tepelny bezpecnostni ventil
5. Automaticky odvzdusiiovaci ventil
6. Bezpecnostni hydraulicky ventil
7. Odtok do odpadu
8. Uzaviena expanzni nadoba
9. Filtr
10. Obéhové cerpadlo
11. Automatické dopousténi
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OBECNA PRAVIDLA A DOPORUCENI

1. Pfed zapodetim instalace teplovodniho systému je nutné spocitat tepelné ztraty objektu. Doporucujeme vyuZit sluzeb odborné firmy.

2. U zapojeni do otevieného systému musi byt tento systém v kontaktu s okolim pomoci oteviené expanzni nadoby. Na vedeni mezi kotlem a expanzni nadobou
nesmi byt zadné uzaviraci prvky (ventily).

3. Po dobu provozu musi byt zajisténo odvzdusnéni kazdého prvku teplovodniho systému.

4. Vechny Casti teplovodniho systému musi byt chranény proti mrazu zviasté pak, je-li expanzni nadoba nebo dalsi ¢asti systému mimo vytapéné prostory.
5. Pri instalaci teplovodniho systému s nucenym ob&hem musi byt ¢erpadlo vybaveno zaloznim zdrojem (UPS) - akumulator s adaptérem 12V/220/V 50 Hz
uréeny pro nezavisly rezim. Doporucujeme zapojeni, kdy se ¢erpadlo zapina a vypina pomoci termostatu a toto je jesté pojisténo manualnim elektrickym
vypinacem.

6. Prvni servisni Cisténifiltru ¢erpadla musi byt provedeno hned po prvnim odzkouSeni po instalaci teplovodniho systému.

7. Pokud je pouzita stara instalace teplovodnich rozvodu, méla by pak byt opakované proplachnuta, coz povede k vycisténi usazenin, které by se pak mohly
usazovat na povrchu vyméniku,

8. K topeni nesmi byt pouzito uhli s vy$§im obsahem siry. Nenechte uhli zvlhnout!

9. Nepouzivejte k topeni ¢erstvé a vihké devo. Polena by méla byt skladovana na suchém a vétraném misté minimainé dva roky.

10. Mimo topnou sezénu by neméla byt voda ze systému vypusténa.

Béhem prvnich 3-4 zatopli se muze tvofit na vyméniku kondenzat. Tvorba sazi snizuje nahlé teplotni rozdily a mnozstvi kondenzatu.

OBSLUHA KOTLE

Kotel smi obsluhovat pouze dospéli, ktery se pred uzivanim kotle dikladné seznadmi s ndvodem. Pritomnost déti bez dozoru v blizkosti kotle je zakazéana,
obzvlasté je-li kotel v provozu.

Palivo
Jako palivo musi byt pouZito pouze pfirodni chemicky neoetiené drevo, stejné jako ¢erné uhli. Pro hofaky na pelety pouzivejte pouze dfevéné pelety typu C
podle bodu 1 EN 303-5 s vihkosti pod 10%. DuleZité je, aby bylo dievo suché. Za suché je povazovano dfevo s vihkosti pod 20%. Toho Ize doséhnout
uskladnénim deva na suchém a vétraném misté po dobu dvou let. Dfevo by mélo byt uskladnéno nasekané na $palky o sile 5-15 cm.

Pro¢ nepouzivat mokré dievo?
Voda obsazend ve dfevé snizuje jeho vytapéci schopnost. Podstatna ¢ast energie je spotfebovana na dosuseni dfeva béhem hofeni a zbyla ¢ést energie jiz
nemusi bytdostacujici k vytopeni daného prostoru s kamny urcitého vykonu. Napfiklad 20 kg mokrého dieva muze odpovidat 10 kg suchého dreva za pfidani 10
litr&i vody. Vodni pary snizuji teplotu spalovani a pfispivaji k tvorbé sazi, které se hromadi a tvofi ¢ernou zatvrdlou vrstvu na sténach spalovaci komory, skle
dvifek, koufovodech a kominé (dehtovani).
Zvy3uje znecisténi Zivotniho prostfedi, protoZe plyny opousti komin nespalené. Zatop pfi pouzivani dfeva a uhli jako paliva
- Kotel podpalujeme pfi zcela otevfenych klapkach regulujicich tok spalin.
- Je zakazano pouzivat tekuté podpalovace pfi podpalovani kotle.
- Dvifky kotle poloZte tfisky a polena na rost po celém dné kotle, tak aby se zapalily.
- Na hofici polena dejte malou vrstvu uhli.
- Po rozhofeni piilozte vé&tsi mnozstvi uhli. Po dosazeni nutného vykonu spalovani je dobré priviit klapky regulujici rychlost spalin, abychom zabranili pfilisnému
Uniku tepla zdomu pres komin.
- Do kotle piikladame v zavislosti na potfebé tepla a intenzité horeni. Za predpokladu, Ze je k dispozici dostatecné mnozstvi zhavych uhlikd.

Regulaéni prvky
Kominova klapka reguluje mnoZstvi spalin odchazejici z kotle do komina. Tato klapka se ovlada packou, ktera se nachézi na hrdle koufovodu kotle, na které
navazuje koufovod. Pokud se jedna o kotel na pelety, musi byt tato klapka zcela oteviena.
Regulaci primarniho vzduchu fidi termostat v zavislosti na teploté vody v kotli. Regulatni proces se provadi pomoci regulaéniho kole¢ka se stupnici 0 az 9. Tato
stupnice ma jen informativni charakter. Nastaveni se provadi nasledujicim zptsobem. Kotel zahfiva vodu na pozadovanou teplotu. Pomoci regulaéniho kolecka
se klapka primarniho vzduchu termostatu zavie. Pri poklesu teploty se klapka primamiho vzduchu zaéne sama otvirat. Pokud se jedna o kotel na pelety, je klapka
primarniho vzduchu zcela zaviena.
(schema IV.)

Kondenzace a dehtovani
Pfi prvnim uvedeni studeného kotle do provozu se na sténach kotle vytvari kondenzat, ktery mize stékat do topenisté, coz vzbuzuje dojem, Ze kotel tece. Po
usazeni prachu na sténach kotle vSak tento stav zmizi. Tento jev je zcela standardni a neni potfeba se ho nijak obavat.
Pri provozu na snizeny vykon pfi nizké teploté vody obvykle pod 60°C a pfi pouzivani vinkého paliva kondenzuje voda ze spalin a stéka po chladnych sténach
kotle. Nizka provozni teplota také nepfiznivé ovliviiuje jak Zivotnost vodniho vyméniku kotle tak koufovodu.

Komin
Komin je urcen kodvedeni plynd spalovani z topenisté a jejich vyvedeni do ovzdusi mimo vytapény objekt.
Tah kominuje uréen kombinaci jeho vy$ky a rozdilu teploty plyn( vychazejicich z topenisté a teploty venkovniho ovzdusi. Sloupec ohratych plynu v kominé ma
mensi vahu nez by mél ekvivalentni sloupec venkovniho vzduchu, a proto je tlak ve spodni ¢asti komina nizsi nez tlak atmosféricky. Tato pomémé malé diference
tlakd zplsobuje pravé tah kominu.
Nizsi tah vytvafi predpoklad pro nesnadné zatapéni, zakufovani mistnosti a je prekonatelny pomoci rychlého podpalu a zapalovani suchych, tenkych a rychle
hoficich tfisek za pouziti vhodného podpalovace. Po podpalu dieva ve spalovaci komore a zahrati kominu se hodnoty tahu zvy3uji. Pro dosazeni ekonomického
a vysoce U¢inného spalovani po zahfati kominu musi byt tah snizen na 5-10 Pa.

Hlavni pfic¢iny nedostate¢ného tahu kominu
- Usazovani sazi v kominé, coz zmenuje primér kominu a zvySuje odpor plisobici na odchazeni plynd hofeni.
- Rozpraskané svydrolené vnitini stény kominu a uvolnéna zdér.
- Uvolnéné kourovody, popfipadé koufovody zasunuté pfili§ hluboko do komina, coz zmensuje primér kominu a ucpava ho.
- Pouzivani jedno-priduchového kominu pro vice topidel.
- Kour miiZe vchéazet do mistnosti také v pipadé nahlého venkovniho otepleni, kdy horké plyny ze zapalujiciho se ohné nemohou dobie proniknout pres studeny
komin. Vtomto pfipadé je vhodné pouZit vhodny pod palovaca vétsi mnozstvi mékkého rychle hoficiho podpalového dreva.
- K stejnému efektu vraceni koufe do mistnosti dochazi, kdyz roztapime topidlo umisténé v pfizemi domu, pnéemz je stejny popfipadé vedlej$i komin pouzivan
topidlem v hornim podlazi domu. Pokud neni strop utésnén a v hornim podlazi jsou oteviena okna, dochdzi k efektu tzv. ,schodistového kominu", ktery vytvari
zpétny tah.
- Pokud se komin nachazi v mistech, kde vznika pretlakdiky okolnimu vétru.
Pf spravném zapojeni, servisu a udrzbé topidlo nepousti kour do obytnych prostor. V pipadé, Ze se kour dostane do mistnosti, je tfeba tuto mistnost dostate¢né
vyvétrat a co nejdfive zjistit a odstranit pficinu tohoto zakoufeni.
Nepalte: odpadky, lepené nebo barvené drevo, preklizky, drevotfisku, dievéné prazce nebo jiny odpad obsahujici umélé chemické prisady, protoze jedy nehofi,
ale pouze méni své slozeni a pii vypusténi do atmosféry vedou k nepredvidatelnym dusledkim.



Cistani
Proces prirozeného vyhasnuti a ochlazeni kotle trva dlouho.
Cistani kotle provadajte za pouZiti osobnich ochrannych pom(icek (ochranné bryle, rukavice, pracovni od&v). Pro odstranéni pevnych zbytk(i po hofeni pouzijte
pohyblivy rost a popelnik. Popelnik musi byt vyprazdnén jesté pred cisténim topenisté, aby nedoslo k ucpani pivodu vzduchu, ktery se nachazi pod roStem.
Popel pak ulozte do uzavfené nehoflavé nadoby.
Pokud pouzivate kotel na pelety, doporucujeme kazdé dva dny docasné vypnout hofak, nechat kotel vychladnout na bezpeénou teplotu a dikladné vycistit
vnitfni teplosménné plochy kotle a hofak. Nasledné vyberte popel. Po isténi mizete zavfit dvitka spalovaci komory a opét pustit hoak.
Pri stalozémém provozu se popel a saze hromadi na sténach topenisté, zvlasté pak na teplovodnim vyméniku a koufovodech, coz zptisobuje snizeni
schopnosti pfedavani tepla do vyméniku a sniZuje tak vykon kotle. Celkové zavisi mnozstvi popela a sazi na kvalité pouzivaného paliva a zplisobu topeni
(napf. Skrceni kotle).
Pokud byl kotel pfenastaveny nebo pracuje pfi nizké provozni teploté, mnozstvi sazi se pri hofeni znacné zvySuje. Obdobné problémy zpUsobuije také
nedostatecny tah komina. Povrch vyméniku je mozno Cistit malym .kotlovym" ocelovym kartacem.
Hlavni pravidlo provozu: je lepsi provozovat kotel na pIny vykon po relativné kratsi dobu, nez-li provozovat kotel dlouhodobé pfi nizkém vykonu.
Charakteristiky provozu peletového hofaku a $nekového podavace, ktery dopravuje palivo ze zasobniku do spalovaci komory, naleznete v jeho navodu pro
instalaci a provoz.
Po skonceni sezony je potfeba kotel, koufovody i komin diikladné vycistit. Neprovadéjte zadné zmény v designu a konstrukci kotle. Pfi opravach pouzivejte
pouze originalni nahradni dily vyrobce

Zaruka se nevztahuje na topidla s vyboulenym vy coz je dusledkem zvySeného tlaku v teplovodnim systému nad pfipustnou mez diky
nepovolené nebo nespravné instalaci.

Instalaci teplovodniho systému musi vzdy provadét odborna firmy.

Posledni aktualizace 10.05.2012
ZARUCNi LIST

Produkty PRITY jsou vyrabény v souladu s pozadavky na bezpecny provoz a cinnost podle: bulharské statni normy EN 13240:2006 EN 12815:2006, BSS,
BSS EN 13229:2006 a EN 12809 BSS, BSS EN 303-5 a odpovidaji schvalené technické dokumentaci.

Zarucni doba vyrobku je 36 mésicli od data prodeje zobchodni sité za predpokladu, Ze budou spinény vSechny poZadavky na spravnou prepravu, instalaci a
provoz. Pro odstranéni vady, musi byt topidlo predloZeno prodejci, od kterého bylo zakoupeno, nebo piimo vyrobci. V8echny nalezitosti zaruéniho listu musi byt
uzavieny.

Vyrobce uspokojuje vSechny naroky z reklamacniho rizeni, s vyjimkou téchto pfipadu: -Vznik kondenzace

- Rozbité sklo nebo cihly (Samot, vermikulit)

- Vraceni spalin (zakoureni)

- Je-li ot roztaven nebo se vyskytnou jeho deformace v disledku pretopeni

- Pozadavky na montaZ a provoz, které jsou uvedeny v tomto ndvodu a pokyny pro montaz vodohospodarskych zafizeni nebyly dodrZeny;
- Vady byly zptisobeny pfi pfepravé;

- Krb ma vybouleny vyménik, v dusledku zvySeného tlaku v systémech s nucenym obéhem.

POZOR!
Zéruka je platna pouze tehdy, pokud je zarucni list vyplnén a podepsan Citelné perem nebo kulickovym perem a opatfen razitkem.
V souladu se smérnici 99/44/ES Evropského parlamentu za Ucelem prodeje zboZi a zaruk, je prodévajici odpovédny zakaznikovi za kazdy rozpor se smlouvou
0 zboZi, které je predmétem kupni smlouvy.
Dopravni néklady jsou na tkor zékaznika.

Viyrobce: "Prity 95" Ltd. Bulgaria, town of Liaskovets, 33, M. Raycovich str.
www.prity-bg.com , prity95@yahoo.com

Topidlo bylo zakaznikovi dodano v poradku (funkcni) OBSAH BALENI KOTLE NADREVO A UHLI
—kotlové téleso;
- dvitka;
- Suplik-popelnik;
. - litinovy rost;
Adresa - sada Kiicek:
Nazev spolecnosti: - termostat pro oviadani primarniho vzduchu;
- dekorativni bocni panely;
Mésto. - navod

(Jméno a prijmeni z&kaznika)

CiSIO faKHUIY : covvvveveeeeeeeee VyStavené ane ............coeeevvernn. OBSAH BALENI KOMBINOVANEHO KOTLE
(Datum prodeje) —kotlové téleso;
- dvirka;
Kupujici. Prodejce. - Suplik-popelnik;
(Podpis) (Razitko a podpis) - sada Klicek;
- termostat pro ovladani primarniho vzduchu;
. - dekorativni bocni panely;
Ctéte, dodrzujte a sledujte povinné pokyny vyrobce!!! - ndvod
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AL PERSHKRIMET TEKNIKE

Kaldaté jané dizajnuar qé té instalohen né toké me mundésiné e furnizimit té lehté me pelet, dru dhe théngjill.
Ato jané dizajnuar pér ngrohje né sistem me fumizim lokal t& ngrohjes, gjithashtu edhe pér ngrohjen e ujit sanitorté shtépisé.

Model Fugia maksimale e | Presioni maksimal i ujit, | Rrymimi i ajrit, Sasia e xhaketés sé ujit,
nxehtésisé, bar Pa i
kw

MA18 new line 18 15 22 35

GA26 new line 26 15 25 62

GA33 new line 33 1,5 30 70

SLB new line 40 25 30 64

LB new line 40 25 30 84

LB50 new line 50 25 30 152

Kaldaté pérbéhén nga elementet vijuese:

Pjesa kryesore e kaldasé éshté shkémbyesi i nxehtésisé. Shkémbyesi i nxehtésisé pérfagéson njé ndértim té salduar nga geliku. Né pjesén e tij té poshtme
éshté formuar komora e djegies.

Fioka pér hi gjendet poshté komorés sé djegies. Teprica e hirit éshté mbledhur dhe lejon njé f u n ksion té thjesh tézu a r gjaté pastrimit té paisjeve.

Sistemi i ngrohjes éshté i kyqur népérmijet dy terminaleve: lart éshté hyija dhe mbrapa éshté dalja me gjatési té jashtme G1 "(G11/4" pér LB dhe SLB),
népérmijet sé cilés kaldaja éshté e lidhur me sistemin e ngrohjes.

Dalja e oxhakut éshté vendosur né krye té kaldasé dhé pérdoret pér shkarkimin e gazrave népérmjet oxhakut.

Shkémbyesi i nxehtésisé prej geliku &shté i izoluar me minerale izoluese, € cila minimizon humbjen e nxehtésisé né ambient.

Panelet dekoruese anésore jané krijuar nga material geliku dhe jané té shtresuara me ngjyré.

Kaldaté SLB new line, LB new line, LB50 new kané mundésiné qé té punojné me pelet druri pas instalimit t& djegésit (flakor, briner) té caktuar pér pelet né deré
té komorés sé djegiesapo vatrés. (shih diagram.l.)

Né kété rast ato kané karakteristikat vijuese:

SLB new line LB new line LB50 new line

Rrymimi I Ajrit i nevojshém né oxhak, Pa 30 30 30
Temperatura shkarkuese né fugi nominale t& nxehtésisé, °C 300 309 257
Diametri i trungut té oxhakut, mm 150 150 150
Fugia nominale e nxehtésisé, kw 30 35 49.5
Fugia maximale 8 nxehtésisé, kw 33 40 49.5
Efikasitet, % 82 86.6 89.4
Transmetimi mesatar i CO, % 0,059 0,032 0,026
Transmetimi mesatar i pluhurit mg/m3 58.47 58 33
Klasa 6 kaldasé 2 2 2
Mundésia e rregullimit té temperaturés, °C 30+80 30+80 30+80
Lloji i I6ndés djegése - pelet druri me lagéshti 10% Pelet druri me Pelet druri me Pelet druri me

lagéshti deri 10% lagéshti deri 10% lagéshti deri 10%

UDHEZIMET EINSTALIMIT

Kaldaja vendoset né njé dysheme té géndrueshme kundér zjarrit. Pérté mbrojtur dyshemené, njé bazé e géndrueshme kundérzjanit mund té vendoset e cila
duhet té jeté mé e madhe sé kaldaja sé paku 50 cm pérpara dhe 30 cm anash.

Né zonén rrezatuese té kaldasé, né njé distancé prej 80 cm, nuk duhetté keté asnjé objekt té djegéshém osété shkatérrueshém.

Para lidhjes sé kaldasé me oxhakun, kontaktoni me special istin e aftésuar.

Elementét lidhése (rozeta dhe oxhaku) duhet té jené té lidhura shumé fort, né ményré qé té mos arrijné né pjesén kaluese té oxhakut. Qyngat tymuese duhet té
kené té njejtén madhési sikur gypat lidhés né kalda.

Eshté e késhillueshme qé kaldaja t& punojé me oxhak t& veguar apo & ndaré. Nése ndonjé paisje tjetér e nxehtésisé shté e lidhur né t& njejtin oxhak, duhet t&
kalkulohet edhe kjo.

Ajri i pastér duhet té hyjéné kalda sé paku 4 m3/h pér ¢do kilovat nga nxehtésia e arritur. Kur éshté e nevojshme sigurohet njé rredhje nga premisat e aférta apo
ajri jashtém.

Procesi i djegies sé kaldasé nuk duhet té keté mungesé ajri gjaté gravitacionit apo veprimeve té detyruara, pasi qé kjo éshté kusht paraprak apo i
domosdoshém pér djegie t& pamjaftueshme ose kthimit t& [éndéve djegése né premisé.

Pason njé lidhje e kaldasé me sistemin e ngrohjes (radiatoréve).

Udhézimet pér instalim té djegésit (flakorit, brinerit) té peletit dhe té transportuesit t& peletit pér furnizim nga rezervuari né djegés (flakor, briner) jané dhéné né
manualin e tij pér instalim dhe funksionim.

DIAGRAMI PER FUNKSIONIMIN E KALDASE NE NJE SISTEM TE HAPUR (shih diagram.l.)
Njé sistem i hapur me ngrohje té ujit me njé ené ekspanduese dhe njé pompé (shih diagram.11.1.)
Sistem i hapur gravitacional ekonomik i vetpérshtatur pér ngrohje té ujit me njé ené ekspanduese pa pompé (shih diagram.ll.2.)
» DIAGRAMI | FUNKSIONIMIT TE KALDASE NE NJE SISTEM TE MBYLLUR (shih diagram.ll.)



1. Manometri

2. Termometri 120°C

3. Termostati elektrik

4. Valvula termike e sigurisé
5. Deajrimi automatik

6. Valvula hidraulike e sigurisé
7. Kullimi

8. Ena ekspanduese e mbyttur
9. Filteri

10. Pumpa qarkulluese

11. Grupi automatik pérbérés.

RREGULLAT E PERG JITHSHME DHE REKOMANDIMET
1. Para pérfundimit té instalimit, éshté e rekomanduar gé humbja e nxehtésisé te kal kulohet nga nje specialist per rastin konkret.
2. Me njé sistem té hapur, instalimi duhet té lidhet me ambientin népérmijet njé ene ekspanduese té hapur. Ne mes kaldasé dhe enés ekspanduese nuk duhet
té keté asnjé element pengues.
3. Deajrimi i secilés pjesé dhe element t& instalimit né ¢do moment té funksionimit té saj duhet té sigurohet.
4. Té gjitha elementet e instalimit duhet té sigurohen kundér ngrirjes, vecanérisht nese ena ekspanduese apo ndonjé tjetér pjesé e saj éshté lokalizuar né
pjesét jo- ngrohése.
5. Né instalimet me qarkullim té detyruar, pompés duhet ti sigurohet njé UPS - njé akumulator me nje dhénje prej 12 V/220/V50 Hz né nje drejtim té pavarur.
Eshté e rekomanduargé qarkullimi i pompés duhet té kyget apo gkyget népérmiet njé termostati, identik me nje ndérprerés elektrike manual.
6. Shérbimi i pare i pastrimit t& Merit t& pompés duhet té béhet ménjéheré pas testimit té instalimit.
7. Nése njé instalim i vietér &shté pérdoru r, atéheré duhet qé vazhdimisht té rriedh né ményré qé té largojé mbetjet e krijuara, té cilat mund té shfagen né
sipérfage té rezervuarit té ujit..
8. Théngijilli me pérbérje té rritur t sulfurit nuk duhet té pérdoret dhe nuk duhet lejuar gé théngjillitélaget.
9. Druri i freskét dhe i lagur ose bimésité nuk duhet té pérdoren. Trungu apo kércu duhet té ruhet sé paku dy vjet né njé vend té thaté dhe té ajrosur.
10. Sistemi i ujit nuk duhet té zbrazet gjaté sezonés jo ngrohése.
Gjaté 3-4 ndezjeve té para éshté e mundshme qé té formohet kondenzim né sipérfagén e rezervuarit té ujit. Bloza e formuar mund té ndikojé né rritien e
ndryshimit té befasueshém té temperatures dhe sasisé sé kondenzimit.

INSTRUKSIONET E FUNKSIONIMIT

Kaldaja duhet té vihet né funksion vetém nga personat e rritur, té cilét jané té njohtuar paraprakisht me udhézimet e funksionimit. Nuk lejohet prania e fémijéve
pa mbikqyrje, e veganérisht kur éshté né gjendje pune.

Léndétdjegése
Siléndé djegése vetem druri natyral i papérpunuar kimikisht duhet té pérdoret, gjithashtu edhe théngjilli ne formé guri té zi. Pér djegésit e peletit pérdomi vetém
pelet druri té Hojit C né pérputhje me njésiné 1 t& EN 303-5 me njé lagéshti nénl 0%.
Eshté e réndésishme qé druri té jetd i thaté.
Té thaté quhen ato kércej qé kané lagéshti nén 20 %. Kjo arrihet kur ato mbahen né njé vend té thaté té ajrosur sé paku 2 vite. Kércejt mbahen té copétuar dhe
té organizuar, duke pasur njé dendési prej 5 dhe 15 cm.
Pse druri i lagesht nuk duhet té pérdoret?
1. Lagéshtia né dru rrit ngrohtésiné e djegies. Njé pjesé e madhe e nxehtésisé harxhohet né avullimin e uijit, dhe pjesa tjetér éshté e pamjaftueshme qé té
sigurojé nxehtésiné e duhur. Psh. 20 kg dru té lagésht do té thoté 10 kg dm té thaté dhe 10 litra ujé, e shtuar né zjarr.
2. Avullimi i ujit rritet me temperaturen e djegies dhe kontribon né formimin e blozés e cila akumulon dhe formon njé shtresé té forté té zezé t& mureve ne
komoren e djegies, xhamin e geramikés, dhe qyngat e oxhakut.
3. Ndotja e ambientit rritet pér shkak se gazrat 1&né oxhakun té padjegur total isht.

Ndezjet e kaldasé duke punuar me dru dhe théngjill
- Ndezjet e kaldasé béhen me njé kapak térésisht té hapur té Iéndéve djegése.
- Eshté e ndaluar qé t& pérdorét I&ndé djegése t& léngshme pér ndezje.
- Vendos ndezésit dhe kércejt né skaré pérgjaté gjithé thellésisé sé kaldasé népérmjet derés sé mbushjes, né ményré qé té ndizen.
- Vendos njé shtresé té hollé té théngjil lit né kércejt e ndezur.
- Pas ndezjes, komora e djegies fumizohet me mé shumé Iéndé. Pas arritjes sé fugisé té mjaftueshme, do té ishte miré qé kapaku i léndéve djegése té
mbyllet, né ményré qé humbjet eventuale té nxehtésisé népérmjet oxhakut té€ shmangen.
- Kaldaja furnizohet né bazé té kérkesave té nxehtésisé dhe intensitetit t& djegies, gjithmoné kur njé sasi e mjaftueshme e prushit éshté e disponueshme.

Elementet e nevojshme
Kapaku per [éndét djegése né oxhak duhet ti pérshtatet sasisé sé léndéve djegése qé dalin jasht nga kaldaja drejt oxhakut. Duhet té rregullohet, né baze té
dorézés, qé gjindet né pjesén e sipérme té kaldasé e lidhur me qyngat e oxhakut. Gjaté punés mé pelet kapaku duhet té jeté térésisht i hapur.
Pérshtatja e ajrit primar rregullohet né bazé té termostatit n'varésisht nga temperatura e uijit né kaldajé. Procesi i pérshtatshmérisé kry het né bazé te butonit
rregullues me njé shkallé prej 0-9. Shenjat né buton jané vetém informuese. Pérshtatja béhet né ményrén vijuese. Kaldaja nxehet deri né temperaturen e
déshiruar. Me shtypjen e butonit vulva e ajrit kryesor te termostatit mbyllet. Me rénjen e temperatures, vulva e ajrit kryesoré fillon té hapet vetvetiu. Duke punuar
me pelet, vulva e ajrit kryesore mbyllet térésisht. (shih diagram. IV.)

Kondenzimi dhe katranimi
Né startimin e kaldasé sé ftohté, uji kondenzohet né muret e saja, pikon ne komoren e djegies dhe krijon pérshtypjen se kaldaja po njedh. Kondenzimi humbet
pas futjes sé hirit brenda kaldasé. Duke punuar me njé fugi té rritur, né njé temperature té ulét, zakonisht nén 60°C dhe duke pérdorur Iéndé djegése té
|éngshme, uji kondenzohet nga |éndét djegése, dhe fillon té rriedhé né muret e ftohura té kaldasé. Temperatura e ulét vepruese ndikon gjithashtu ne gjendjen e
shkémbyesit té ujit té ngrohjes dhe té gyngave.

Oxhaku
Oxhaku dedikohet qé té térheq produktet e djegura nga kaldaja dhe ti hedh ato larg né atmosfere jasht kufijve t& vendbanimit.
Térheqja e rrymimit te ajrit apo iérhegja" e oxhakut éshté rezultat i ndezjes né mes té gjatésisé dhe diferencés né temperaturen e gypave té léndéve djegése
dhe ajrit jasht. Kolona e Iéndéve djegése té nxehta né oxhak ka peshé mé té vogél me kolonén ekuivalente té ajrit té ftohur jasht, né kété meényré gé presioni né
pjesén e fundme té oxhakut & nxehur éshté mé i ulét se sa presioni (ajri) atmosferik jasht. Diferenca shumé e vogél né presion krijon njé rrymé ajri. Rrymimi i
ajrit éshté parakusht i domosdoshém per ndezje té véshtira ose né kthimin e 1éndéve djegése, djegie té shpejté t& degéve dhe shkopinjve. Pas ndezjes sé ajrit
dhe ngrohjes se oxhakut, rrymimi i ajrit rritet. Per drejtim ekonomik dhe efikasitet té larté pas ngrohjes sé oxhakut, rrymimi i ajrit duhet té jeté rritur né 5-10 Pa,
ne ményré qé té mos keté kthim té Iéndéve djegése me njé deré té mbyllur.
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Shkaqet kryesore pér rrymim té pamjaftueshém té ajrit:
- Shtresa e blozés brenda oxhakut, e cila zvoglon diametrin e saj dhe ndikon né rritjen e rezistencés té léndéve djegése rriedhése;
- Njé mur i krisur i oxhakut ose humbje té rozetés, nga ku ajri nxirret nga baza né vend té komorés sé djegies;
- Qyngat te futura thellé né oxhak, d he né kété ményré zvoglojné diametrin apo prizén e oxhakut;
- Pérdorimi i nje oxhaku té vetém me rrymim té vogél té ajrit nga shumé stufa né té njejtin nivel;
- Tymosja gjithashtu paraqitet kur koha jashté papritmas ngrohet - gazrat e ngrohté nga ndezja e zjarrit nuk mund té ikin népérmes oxhakut té ftohté. Né kété
rast njé sasi mé e madhe e shkopinjve dhe letrave pérdoret per ndezje. Efekti i njejté ndodh kur pérpigemi qé té ndezim zjarr né katin e pare, kur njé oxhak
pérdoret nga njé kamin ne katin me té larté;
Kur tavani nuk éshté i izoluar apo ka njé dritare te hapur ne nje kat te naltém, efekti" | shkalléve té oxhakut" ndodh, duke krijuar njé rrym té ajrit té kundért;
Kur oxhaku ndodhet né njé zoné nén ndikim té njé ere.
Né lidhje t& duhur, servisimi dhe mirémbajtja e kaldasé nuk duhet té tregojé tymosje né baza.Nése pamvarésisht késaj kjo ndodh, baza duhet té ajroset dhe
shkaku i tymosjes duhet té gjindet dhe té largohet.
Mos ndez: mbeturina, dru té ngjyrosur, kompenzim apo dérrasa té pjeséve té drurit apo ndonjé tepricé tjetér e cila pérmban pérbéije kimike, pasi qé helmet nuk
ndizen, por vetém ndryshojné pérbérjen e vet dhe kur hidhen jasht né atmosfere, mund té shkaktojné pasoja té paparashikuesh me.

Pastrimi.
Ftohja e kaldasé ndodh ngadalé. Pastrimi i hirit t& tepruar duhet t& béhet me paisje mbrojtése personale -doréza dhe veshjen e duhur.
Pér largimin e mbeturinave pas ndezjes, nje rrjeté lévizése dhe tavé hiri pérdoret. Tava e hirit duhet téjeté e zbrasur para se t& mbushet .Hiri duhet t& mbahet
ne nje ené jodjegése me njé mbulesé.
Gjaté operacionit me pelet rekomandohet te paktén njé heré né ¢do dy dité konsumatori té ckyq pérkohésisht djegésin (flakorin, brinerin), té pret derisa kaldaja
té ftohet né nivele te sigurta té temperatures, qé té pastrojé sipérfaget shkémbyese té mbrendshme té hirit t& akumuluar, té pastrojé djegésin, té largojé hirin,
pas sé cilés né ané té kundért t& mbyllé dyert e kaldasé dhe té ndezé kaldané sérish.
Pas funksionimit t& vazhdueshém, hiri dhe bloza akumulohen né muret e kaldasé, e veganarisht né shkémbyesin e nxehtésisé dhe té qyngave, ku edhe
transferi i nxehtésisé dhe kaldaja humb fuginé. Si nje térési sasia e hirit dhe blozés nvaret nga sasia e Iéndés sé pérdorur dhe kushteve té punés. Nése kaldaja
ka fugi t& pamjaftueshme ose operon ne njé temperature té ulét, sasia e blozés né procesin e djegies rritet né ményré té konsiderueshme. Né té njejtén ményré
pakésimi i rrymimit te ajrit né oxhak ndikohet, gjithashtu. Sipérfagja e shkémbyesit té nxehtésisé pastrohet me ané té njé brushe té gelikt.

Njé rregull kryesoré né operaclon: Eshté mé miré njé ndezje e shkurtér me fugi mé té madhe sesa njé ndezje e gjaté mé fugi mé té vogél.

Karakteristikat e funksionimit te djegésit té peletit dhe té transportuesit pérfurnizim nga rezervuari den te djegési jané dhéné né manualin per instalim dhe
funksionim.
Pas pérfundimit té sezonit t& ngrohjes, kaldaja dhe oxhaku duhet té pastrohen rrénjésisht. Dhoma e kaldasé gjithashtu duhet té jeté e pastruar dhe e thaté.
Mos kryeni ndonjé ndryshim té pa autorizuar né dizajn!
Gjaté riparimit vetém pjesét rezervé nga prodhuesi do té pérdoren!
Garancioni nuk éshté valid pér kaminat me xhaketé té fryré uji, té cilat jané rezultat i rritjes sé presionit né sistem pértej asaj té lejuar si pasojé e
instalimit jo korrekt.
Eshté e rekomanduar qé instalimi té béhet nga njé specialist | aftésuar.
10. 05. 2012
KARTA GARANTUESE
Produktet e Prity-it jané béré né pérputhje me kérkesat pér operim té sigurt dhe efektivitet né bazé té: Bulgarian State Standard EN 13240:2006, BSS EN
12815:2006, BSS EN 13229:2006, BSS EN 12809, BSS EN 303-5 dhe korespondojné mé dokumentacioni e aprovuar teknik.
Periudha garantuese e produktit éshté 24 muaj gé nga data e shitjes nga rrjeti, duke siguruar gé té gjitha kérkesat per transports e duhur, instalimin dhe
operimin jane observuar.

Per largim te defekteve, kamini i prezentohet tregtarit nga i cili €shté blere, pasi qé karta e tij garantuese duhet medoemos té mbyllet.

Té gjitha ankesat jané te pranueshme pérveg se né rastet vijuese kur:
- | referohet formimit té kondenzimit;
- | referohet thyerfes se xhamit apo tullés;
- Ka nje kthim te tymit;
- Udhézimet pér instalim dhe operim té theksuara né udhézimet prezente dhe udhézimet per instalim nukjané mbikgyrur.
- Defektet jané shkaktuargjaté transportit;
- Kamini ka njé xhakaté uji te fryré si rezultat i presionit té rriturpértej té lejuarés.

KUJDES!
Garancioni éshté valid vetém nése karta garantuese éshté mbushur dhe éshté nésnhkruar dhe vulosur.
Shitési éshté pérgjegjés pér mungesé konformiteti t& produkit, subjekt i kontratés sé shitjes, né pérputhje me garancionin né pérputhje me kl. 112-115 nga Ligji
pér mbrojtje t& konsumatoréve. Shpenzimet e transportit jané né barré té konsumatorit.

Prodhues: "Prity 95" Ltd. Bugari, qyteti Liaskovets, 33, M. Raycovich str.
www. prity-bg. com

PAKING LISTA PER KALDANE ME DRU DHE THENGJILL
- trupi i kaldasé;

- dyert;

- fioka per hiri;

- $kara e hekurt;

- njé komplet dorézash;

- termostati pér ajrin kryesore

Kamini éshté liferuar né njé gjendje té miré pune tek blerési:

(Emri i ploté i blerésit)

Adresa:

Emri | Kompanisé.

Qyteti

Nr. Fakturés. ... € datuar mé..
BLERES... Y SHITESI...
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- panelet dekoruese anésore;
- pérshkrimi teknik, instalimi dhe udhézimet per operim.

PAKING USTA PER KALDATE KOMBINUAR

- trupi i kaldasé;

- dyert;

- fioka pér hiri;

- njé komplet dorézash;

- termostati per ajrin kryesore

- panelet dekoruese anésore;

- pérshkrimi teknik, instalimi dhe udhézimet per operim.

LEXO, RUAJ DHE OBSERVO UDHEZIMET E PRODHUESIT!



LietoSanas instrukcija

Apkures katliem

PRITY MA18

PRITY GA33

PRITY SLB

UZMANIBU!

Lai nodrosinatu preces pareizu un drosu ekspluataciju, pirms sakt to lietot,

uzmanigi izlasiet o lietoSanas instrukciju. NeatbilstoSa lietoSana var radit materialos

zaudéjumus un batiski kaitét cilvéka veselibai!

Lv

35



36

Saturs

Paredzétie izmantoSanas MErKi ..o 37

AIZIIegUMI UN I8MODEZOJUMI ...ttt ettt e et e e e e enee e 37

Lietotaja atbildTDa. ........coeeiiiii e 37

(Do XS]] o =TSl g o =T 18 Ty o BSOS S 37

Apkures Katlu tehniskie dati..............cocuiiiiiiiii e 38
1€PAKOJUMA SBEUIS: ... 38
Tehniska specifikacija modelim SLB ...........cccooiiiiiiiiei s 39

UZSTAAISANE ... e e 40
Kurinamais .

DegSanas procesa PArbaUdIEt:.........c.oii it 42
Apkures katla iekurina$ana, ja kurinamais ir malka un 0gles...........ccccooveoereiiiicicseenene 42
ApKures katla izSI8gSaNa.........ccuoiuiiiiiiii i s 42
RegUIEIOSIE @IEMENTi ... 43
Kondensata VEIdOSANEAS ..........oiiuiiiiiiiii ettt 43
SKUISEENIS ... e s 43
Nepietiekamas vilkmes galvenie iemMes|i............oouiiiiiiiiiiiiee e 43
APKUrEs Katla @PKOPE .......uiiiiiiiiiiie e 44
Neveiciet nepilnvarotu iekartas uzIaboSanu ...............cocciiiiieiiiiic e 44
Utilizacija.




Paredzétie izmantoSanas mérki

Apkures katli paredzéti uzstadisanai majsaimniecibas telpas, tie paredzéti pievienoSanai pie

apkures sistémam ar lokalo siltumapgadi, ka art dzerama tdens uzsildiSanai.

Aizliegumi un ierobezojumi

Apkures katli nav paredzéti industrialo un razo$anas €ku apsildi$anai.

Neveiciet uzlabojumus un labo$anu apkures katlam, pretéja gadijuma garantija nav speka.
Apkures katlu drikst izmantot tikai pieaugusie, kas pirms lietoSanas ir izlasijusi lietoSanas
instrukciju.

Apkures katla tuvuma bez uzraudzibas nedrikst atrasties bérni, Tpasi, ja apkures katls

darbojas.

Lietotaja atbildiba

Saglabajiet $o instrukciju turpmakai uzzinai.

leverojiet instrukcijas un attélu noradijumus.

legaumeéjiet, ka lietotajs ir atbildigs par negadijumiem vai bistamibu, kas radita citam
personam vai to paSumam.

Apkures katla lietotajs ir atbildigs par katla drosSu lietoSanu un tas atbilstibu apkartéjas vides
aizsardzibas prasibam.

Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas!

Lietojiet apkures katlu tikai paredzétajam lietoSanas mérkim.

DroSibas noradijumi

Garantija nav spéka, ja apkures katla uzstadiSanas darbi veikti neievérojot So lietoSanas
instrukciju un/vai, ja netiek ievéroti ugunsdzésibas noteikumi un LR bavnormativi.
Garantija neattiecas uz ¢uguna restém zem degla un $amota kiegela plaksném, kas atrodas
apkures katla kurtuve.

Apkures katla parblvésana var izraisit apkures katla nepareizu darbibu un apdraudét
dzivibu.

Katla uzstadiSana un pieslégSana pie sistémas vélams uzticét tikai kvalificEétam apkures
sistému specialistam atbilstoSi ugunsdrosibas noteikumiem un LR bivnormativiem.
Kontaktligzdai, pie kuras paredzéts pieslégt apkures katlu, jablt aprikotai ar zemé&jumu.
Pilnigai atslegSanai no elektrotikla iznemiet apkures katla kontaktdakSu no kontaktligzdas.
Pirms apkures katla tiriSanas atvienojiet to no elektrotikla, izraujot kontaktdak$u no
kontaktligzdas.

Aizliegts darbinat apkures katlu, ja sisttma nav pietiekams daudzums apkures Skidruma.
Neizmantojiet apkures katld kurinamo, ja tas nav paredzéts un noteikts tehniskaja
specifikacija.

Neizmantojiet centralapkures instalaciju (atvértajai sistémai), ja taja nav uzstadits
izpleSanas trauks.

Aizliegts aprikot ventilacijas izpllides kanalu ar aizvér§anas iericEém.
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Neatbilstosi uzbuvéti dimvadi var izraisit kondensacijas problémas un ietekmét degSanas
parametrus.

Parak bieza sistémas papildinaSana ar apkures Skidrumu var bojat apkures sistému, turklat
nekvalitativs Gdens palielina kalkakmens vai korozijas veido$anos.

Sala laika apkures sistéma var aizsalt, tadél nodroSiniet apkures sistému pret aizsal$anu.
Ja gaidams liels sals un apkures sisttmas izmanto$ana nav paredzéta, no sistémas ir
janolej apkures $kidrums. Lai to izdaritu atveriet uzpildiSanas un iztuk§o$anas kranus.
Atveriet aug$€jas durvis Ienam, lai nepielautu dimu ieklusanu telpa.

Ja apkures katls nedarbojas vai darbojas neatbilstoSi, nekavéjoties izslédziet apkures katla
darbibu un necentieties salabot pasu spékiem. Sazinieties ar kvalificétu specialistu. Jebkada
labo$ana, detalu maina ir javeic tikai kvalificétam specialistam.

Neuzglabajiet apkures katla telpa viegli uzliesmojosus priek§metus, materialus, Skidrumus.
Regulari iztiriet apkures katlu, lai novérstu bojajumus. Vismaz vienreiz gada apkures katls
un sistéma japarbauda kvalificétam specialistam, kas izfiris un veiks apkures katla apkopi.

Sekojiet, lai katla tehniskais stavoklis vienmér bitu nevainojams.

Apkures katlu tehniskie dati

Modelis MA18 GA33 SLB ar granulu degli
Maksimala apkures jauda, kW 19 36 36
Maksimalais Gdens spiediens, bar 1,5 1,5 2,5
Minimala vilkme, Pa 22 30 30
Degkameras sekcijas tilpums, | 35 70 64

Apkures katlu kurinamais

malka, ogles

malka, ogles

kokskaidu granulas

lepakojuma saturs:

apkures katls;
durvis;
atvilktne — pelnu panna;

¢uguna restes;

termostats primaras gaisa ieplides varstam;

rokturu komplekts;
dekorativie sanu paneli;

lietoSanas instrukcija;

kokskaidu granulu dedzinasSanas iekarta + iekartas lietoSanas instrukcija (modelim: SLB).




Apkures katli sastav no $adiem elementiem:

Galvena apkures katla dala ir siltummainis. Siltummainis ir metinata térauda loksnu
konstrukcija. Térauda siltummainis izoléts ar mineralizolaciju, kas novérs siltuma zudumu.
Konstrukcijas lejasdala izveidota degkamera.

Pelnu panna novietota zem degkameras. Pelni sakrajas uz pannas, nodro$inot értu iekartas
izti$anu. Karsta ddens turpgaita un atpakalgaita pieejama apkures katla aizmuguré ar aréjo
vitni G1”. (G 11/4” LB un SLB), to izmanto apkures katla savieno$anai ar apsildes sistému.
Dumvads novietots apkures katla augSpusé un to izmanto dimgazu novadiSanai skurstent.
Argjie dekorativie sanu paneli izgatavoti no pulverkrasotam térauda loksném.

Apkures katlam PRITY SLB var izmantot kokskaidu granulas, ja uz degkameras durvim ir

uzstadita kokskaidu granulu dedzina$anas iekarta, (I att.)

Tehniska specifikacija modelim SLB

NepiecieS$ama vilkme skurstent, Pa 30
Udens t sekcija, | 64
Dimgazu temperatira pie nominalas apkures 300
jaudas, °C

Dimvada diametrs, mm 150
Nominala apkures jauda, kW 33
Minimala apkures jauda, kW 15
Efektivitate, % 82
Vidéjas CO emisijas, % 0,32
Vidé&jais robezlielums putekliem, mg/ms3 56

Apkures katla klase

1

Termostata iestati$anas diapazons, °C

+30°C lidz +80°C

Apkures materiala veids — kokskaidu granulas ar

mitrumu lidz 10%

Kokskaidu granulas ar

mitrumu Nidz 10%
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Uzstadisana

Telpai, kura paredzéts uzstadit apkures katlu, jakalpo tikai apkures katla lieto$anai un tai ir
jaatbilst visam prasibam, saistitajiem noteikumiem un blvnormativiem. Taja jabat uzstaditai
pietiekamai ventilacijai un gaisa pievadi$anas un izvadi$anas atverém.

Apkures telpai jabut sausai, nepaklautai sala, lietus un sniega iedarbibai.

Pirms uzstadiSanas plana izveidoSanas ieteicams griezties pie specialista, lai veiktu siltuma
zuduma koeficienta aprékinasanu.

Pirms uzstadiSanas parbaudiet vai apkures sistémai pieejams atbilstoSais spiediens
sistéma.

Atvérta sisttma nepiecieSama atvértad kompensacijas tvertne. Starp apkures katlu un
kompensacijas tvertni nedrikst uzstadit ierobezojo$os elementus.

Janodrosina automatiska katra savienojuma un elementa atgaiso$ana.

Visiem instalacijas elementiem janodrosina aizsardziba pret sasalSanu, ipasi ja izpleSanas
tvertne vai citas detalas atrodas neapsilditas telpas.

Instalacijas ar piespiedcirkulacijas sistému, sdknim jauzstada UPS aizsardziba -
akumulators ar devéju 12V / 220A / 50 Hz autonoma reZima. Izslég$anu un ieslégSanu
ieteicams uzticét termostatam, nodrosinot papildus art manualo elektrisko slédzi.

Pirma sikna filtra tirfiSana ir javeic uzreiz péc instalacijas parbaudes. Filtra tiriSana ir noradita
sukna lietoSanas instrukcija.

Ja izmantota vecaka instalacija, ta atkartoti janotecina, lai izfiritu taja esoSos nosédumus,
kas varétu sakraties.

Apkures katls janovieto uz stabilas un ugunsdro$as pamatnes. Lai pasargatu gridu, varat
izmantot ari stabilu un ugunsdro$u pamatni. Pamatnei zem apkures katla jabat ar vismaz
50 cm parsegumu priek$dala un 30 cm sanos.

Attalumam no Skérssienam jabut tadam, lai apkalpoSanas laika varétu brivi pieklat apkures
katla $kérssienam.

Kurinama noliktavai jaatrodas atseviska telpa, vislabak katlu majas tuvuma.

Siltuma izstaro$anas zona un vismaz 80 cm attaluma no apkures katla nedrikst atrasties
priek§meti, kurus izstarotais siltums varétu sabojat vai aizdedzinat.

Pirms apkures katla savieno$anas ar skursteni konsultéjieties ar kvalificétu apkures un
ventilacijas specialistu. Savienojuma elementi (dimvadam un savienotajcaurulém) cieSi
janostiprina, lai tie neiek|dtu skursteni. Dimvada caurulu izméram jabat vienadam ar
apkures katla savienojuma caurules izméru.

Apkures katlam nepiecieSams savs skurstenis. Ja skurstenis pievienots jau citam sistémam,
javeic atbilstoSais aprékins. Apkures katla jaieplist svaigam gaisam, t.i., vismaz 4 m3/h uz
katru apkures jaudas kW. Ja nepiecieSams, janodro$ina gaisa ieplide no blakus telpam vai
arpuses. Apkures katlam nepiecieSama pietiekama gaisa ieplude, lai nodrosinatu degSanu

un noveérstu gazu ieplisanu telpas.



Prasibas granulu dedzinaSanas un dozatora uzstadiSanai, lai padotu granulas no katla uz
dedzinaSanas mehanismu, ir noteiktas granulu dedzinaSanas un dozatora lietoSanas

instrukcija.

Apkures sistémas darbibas piemérs slégta sistéma (I att.)

Manometrs
Termometrs +120C
T aras relej

Termovarst
Automatiskais atgaisotajs

Parplades varsts

Udensizvade

Slegta izplesanas tvertne

Filtrs

10. Cirkulacijas saknis

11. A atiska pildinas varsts.

B Rl T e P

' 12. Radiators

Valéjas apkures sistémas tiek izmantos hidrometrs. Hidrometra raditajam jaatrodas

sarkana marké&juma robezas.

Manometru izmanto slégtajas sistémas. Viens raditajs atrodas zalad marké&juma robezas,
bet sarkanais raditajs japieregulé lldz nepiecieSamajai spiediena atzimei.

Ja manometra raditajs nesasniedz zalo zonu, japapildina apkures sistémas tdens. To
parasti veic ar kranu, kas uzstadits caurulvadu sistéma. Péc tam sistéma jaatgaiso un

javeic atkartota spiediena parbaude.

Kurinamais

Ka kurinamo drikst izmantot tikai dabigu un Kimiski neapstradatu malku, ka arf akmenogles.
Granulu dedzinasanas iekarta izmantojiet tikai C kategorijas kokskaidu granulas, kas atbilst
EN 303-5 1. punktam, ar mitruma procentu zem 10%.

Ir svarigi, lai malka batu sausa, t.i., ar mitrumu zem 20%. To iesp&jams nodroSinat, ja balki
uzglabati divus gadus sausa un labi védinata vieta. Balki jasazage, jasaskalda un jasakrauj
grédas. Sazageéto balku biezumam jabat no 5 fidz 15 cm.

Ogles ar paaugstinatu séra saturu nedrikst izmantot. Neizmantojiet mitras ogles.

Nedrikst izmantot svaigu un mitru malku vai augus. Balki jauzglaba vismaz divus gadus
sausa un labi védinata vieta

Péc 3 - 4 kurinaSanas reizém uz degkameras sekcijas var rasties kondensats. Kvépu
veido$anas mazina péks$no temperatiras atSkirlbu un kondensata daudzumu.

Kadé| nedrikst izmantot mitru malku?

- mitrums koksné samazina degSanas laika izdalito siltumu. Liela dala siltuma tiek
patéréta udens iztvaiko$anai, bet atlikuSa dala var but nepietiekama. Pieméram, 20
kg mitras malkas var saturét 10 | Gdens un tikai paréjie 10 kg bis sausa malka.

- Udens tvaiki samazina degSanas temperatiru un veicina kvépu veido$anos uz

degkameras sienam, stikla keramikas, caurulém un skurstent.
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- palielinas vides piesarnojums, jo skurstent noklUst lielaks nesadeguSas gazes
daudzums.

- kad apkures katls netiek izmantots, cirkulacija esoSo tdeni nedrikst notecinat.

Pirms katla iekurinasanas

Atveriet visus nepiecieSamos varstus.

Parbaudiet izpleSanas tvertnes stavokli.

Piepildiet sisttmu ar apkures Skidrumu un parliecinieties, ka gaiss no katla un paréjas
apkures sistémas ir izvadits.

Parbaudiet, vai sistéma, katla un savienojumu vietas nav radusies $kidruma noplide.

Parbaudiet elektriskos pieslégumus un zeméjumu.

Degsanas procesa parbaudiet:

Udens sistémas izolaciju un stiprinajumus

Plasmas efektivitati un dimu paradi$anos apkures katla darbibas laika
Udens cirkulaciju starp katlu un paréjo sistemu.

Izolaciju apkures katla durvim degS$anas procesa bridi.

Parbaudiet degSanas procesu un parliecinieties vai nodrosinata pietiekama gaisa plisma.

Apkures katla iekurina$ana, ja kurinamais ir malka un ogles

Apkures katla iekurinaSana javeic ar pilniba atvértu dimgazu varstu.

lekurina$anai nedrikst izmantot degmaisijumus.

Izmantojot durvis kurinama papildinasanai, uz restém visa apkures katla garuma levietojiet
aizkuru un malku ta, lai tas aizkuras.

Uz degosas malkas novietojiet ogles. Péc tam, kad malka, kuras, degkamerai pievieno vél
vairak kurinamo.

Péc nepiecieSamas jaudas sasniegSanas pieveriet dimgazu varstu, lai novérstu iespéjamo
siltuma zudumu skurstent.

Apkures katlu papildiniet ar kurinamo, vadoties péc oglu daudzuma degkamera, degSanas
intensitates un nepiecie$ama siltuma.

Kad papildinatais vai iepilditais apkures $kidrums iztvaiko, apkures sistéma var rasties gaisa
kabatas. Sada gadijuma sistéma jaatgaiso. Ja nepieciesams, japapildina ar apkures
Skidrumu. Kad sistémas apkures $kidrums kritas nedaudz, spiedienu varat parbaudit reizi

menesl.

Apkures katla izslégSana
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Ja vélaties apturét apkures katla darbibu, laujiet izdegt kurinamajam un atdzist katlam.

Ja apturé$ana paredzéta uzisu laika periodu, péc kurinama izdeg$anas un katla atdzisSanas:
- tikai kad apkures katls, pilniba atdzisis, iznemiet pelnus un iztiriet deg$anas kameru.
- aizveriet pelnu nodalijuma un kurinama nodalijuma durvis.

Ja apkures katlu paredzéts nelietot ilgaku laika periodu:

- kartigi izfiriet katlu, lai novérstu korozijas veidoSanos,



- nolaidiet visu apkures sistémas Skidrumu no apkures katla vai pievienojiet antifrizu, lai

novérstu sasalSanu ziemas perioda.

Reguléjosie elementi

Deggazu varsts regulé deggazu daudzumu, kas ieklust skurstent no apkures katla. To
regulé ar rokturi, kas novietots apkures katla aug$dala uz savienojuma caurules ar
skursteni. Ja apkurei izmanto tikai kokskaidu granulas, varstam jabat pilniba atvértam.

Primaro gaisa iepludi regulé ar termostatu atkariba no dens temperatiras apkures katla.
Regulésanu veic ar slédzi, kuras skala markéta no 0 lidz 9. Marké&jumi ir tikai informatfivi.
Regulésanu veic $adi. Apkures katlu uzsilda lldz vélamajai temperatirai. Slédzis aptur
primaro gaisa piepludi termostatam. Kritoties temperaturai, varsts sak atvérties. Ja apkurei

izmanto tikai kokskaidu granulas, tad primaras gaisa ieplides varsts ir pilniba aizverts.

Kondensata veido$anas

Pirmaja apkures katla lietoSanas reizé uz katla sienam veidojas Gdens kondensats, kas,
ieklUstot degSanas kamera, radis iespaidu par nopludi. Kad apkures katls tiek kurinats ar
zemaku jaudu vai apkures katla siltumapmainas sekcija ir zemaka tddens temperatira

(parasti zem +60°C), dimgazu ietekmé uz apkures katla sienam rodas Gdens kondensats.

Skurstenis

Skurstenis paredzéts degSanas procesa radito dimgazu un izmeSu nogadasanai
atmosféera.

AugSupvérsta vilkkme ir skurstena garuma, ara temperatiiras un dimgazu temperatiras
atSkiribas mijiedarbiba. Karsto dimgazu plismai skursteni ir mazaks svars par tadu pasu
auksta gaisa daudzumu ara apstaklos, tadé| silta skurstena lejasdala spiediens bus mazaks
par atmosféras (gaisa) spiedienu. ST neliela spiediena atskiriba rada vilkmi. Zemaka vilkmé
ir gratak aizkurinat kurinamo, ka ari iespéjama diimgazu atgrieSanas katla. To iesp&jams
noverst ar sausu, nelielu un atri degoSu zaru vai skalu dedzina$anu. Péc skurstena
uzsildisanas vilkme paaugstinasies. Ekonomiskajam reZimam un augstakai efektivitatei
vilkkme jasamazina uz 5 — 10 Pa, lai dumgazes neatgrieztos apkures katla, kad aizvértas

apkures katla durvis.

Nepietiekamas vilkmes galvenie iemesli

Kvépu noseédumi skurstent, kas mazina skurstena diametru un palielina dimgazu pretestibu.
leplaisajusi skurstena siena vai ari lidz galam nenostiprinata savienotajcaurule, pa kuru
ieplist gaiss no telpas, nevis no degkameras.

Caurules dzili iespiedusas skursteni, noblokéjot skursteni vai samazinot diametru
savienojuma vieta ar skursteni.

Dimosana norisinas ari, ja laikapstakli kluvusi siltaki. Sada gadijuma iekuram nepieciesams
lielaks daudzums atri degosu papiru vai zaru. Tada pati situacija rodas, méginot iekurinat
uguni pirmaja stava, kad $o pasu vai lidzas esos$o skursteni izmanto krasns otraja stava.
Kad griesti nav pietiekami izoléti vai augSstava ir atverti logi, rodas pretéjas vilkmes efekts.

Skurstenis atrodas virsspiediena zona, kuru radijis véjs.
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Ja apkures katls ir savienots un uzstadits pareizi un tam ir pareizi veikta apkope, dumosanai
telpas nevajadzétu sakties. Pretéja gadijuma izvédiniet telpas un noskaidrojiet dimos$anas

iemeslus.

Apkures katla apkope

Apkures katls atdziest IEnam un dabiska cela. Pirms tiriSanas laujiet katlam pilniba atdzist.
Ja katlam uzstadita kokskaidu granulu dedzina$anas iekarta, atvienojiet to no elektrofikla.
Neizlaidiet apkures $kidrumu no sistémas, iznemot atseviSkajos gadijumos, kad javeic
apkope vai sistémas pasargasana no sala.

Netiriet apkures sistému, kad tiek darbinats apkures katls.

Tirot apkures katlu, izmantojiet caurulu birstes un respiratoru. Ja firiSanai izmantotas
lupatas, parliecinieties, ka tas nav palikuSas apkures katla.

Tirot pelnus, velciet piemérotus aizsargcimdus un apgérbu. Lai iztiritu kurinama paliekas un
pelnus, izmantojiet parvietojamas restes un pelnu pannu. Lai novérstu gaisa ieplides
traucéjumus, pelni jaiztira ari tad, ja pelnu panna nav pilna. Pelni jauzglaba ugunsdro$as
tvertnés ar vaku.

Ja apkures katlu kurina ar kokskaidu granulam, ik péc divam dienam granulu dedzinasanas
iekartu ieteicams izslégt, atvienojot ari no elektrotikla, lai veiktu tas firisanu.

Péc ilgstosas lietoSanas uz apkures katla sienam nosézas kvépi un sodréji, jo Tpasi uz
siltummaina un dimvada caurulém. Kvépi un sodréji mazinas siltuma apmainu, tadé|
apkures katla jauda samazinasies. Pelnu un kvépu daudzums ir atkarigs no kurinama
kvalitates un kurinaSanas apstakliem. Ja apkures katlam ir nepietiekama jauda vai ari tas
darbojas zema temperatira, kvépu daudzums degSanas procesa ievérojami paaugstinas.
Tapat mazinas ari vilkme skurstent.

Udens siltummaina virsmu tiriet ar térauda dradu birsti.

rupigi jaiztira un tai jabat sausai.

Neveiciet nepilnvarotu iekartas uzlabosanu

Apkures Skidruma spiediens japarbauda vismaz reizi ménesi. Parbaudiet to ipasi tad, ja
sistéma piepildita nesen, jo sakotnéji dens iztvaikos straujak. Ja sistéma uzpildita nesen,
sakotnéji apkures Skidruma parbaudes javeic katru dienu.

Periodiski parbaudiet:

- vai nepiecieSams izfirit katlu,

- apkures katla durvju izolaciju,

- visu ieri¢u atbilstosu darbibu,

- dOmu izpludes ejas netraucétu darbibu (potencialie aizsprostojumi),

- atbilstoSo tGdens spiedienu sistéma,

- cirkulacijas sikna atbilstoSu darbibu,

- izpleSanas tvertni (tai jabat piepilditai),

- granulu degla darbibu.



Utilizacija

e Saudzéjot apkartéjo vidi, neizmetiet iepakojumu atkritumos, bet gan nododiet to otrreiz€jai
parstradasanai.

e Ja apkures katls kluvi lietoSanai nederigs vai ari to vairs nevar salabot, demont€jiet to un
nogadajiet kada no atkritumu parstrades vietam.

e Veiciet apkures katla utilizaciju atbilstosi LR likumdo$anai un noteikumiem.
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Sildymo katily

Naudojimo instrukcija

PRITY MA18

PRITY GA33

PRITY SLB

Siekiant uztikrinti tinkamg ir saugia prekés eksploatacijg, prie$ pradédami ja naudotis,
atidziai perskaitykite Sig naudojimo instrukcija. Dél netinkamo naudojimo gali atsirasti

DEMESIO!

materialiniy nuostoliy ir tai gali i esmés pakenkti Zmogaus sveikatai!
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Numatyti naudojimo tikslai
Sildymo katilai skirti montuoti namy tkio patalpose, jie numatyti prijungti prie $ildymo sistemy
su lokaliu Silumos tiekimu, taip pat geriamajam vandeniui pasildyti.

Draudimai ir apribojimai

Sildymo katilai néra skirti industriniy ir gamybiniy pastaty Sildymui.

Netobulinkite ir neremontuokite Sildymo katilo, antraip garantija negalioja.

Sildymo katilg gali naudoti tik suaugusieji, prie$ naudojima perskaite naudojimo instrukcija.
Arti Sildymo katilo be priezitros draudziama bati vaikams, ypac, jei Sildymo katilas veikia.

Vartotojo atsakomybé

ISsaugokite Sig instrukcijg — gali prireikti perskaityti véliau.

Laikykités instrukcijos ir paveiksly nurodymuy.

|sidémeékite, kad vartotojas yra atsakingas uz nelaimingus atsitikimus arba pavojy, sukeltg
kitems asmenims ar jy turtui.

Sildymo katilo naudotojas yra atsakingas uz saugy naudojimasi katilu ir jo atitiktj aplinkos
apsaugos reikalavimams.

Naudokite tik originalias atsargines dalis!

Naudokite Sildymo katilg tik numatytu naudojimo tikslu.

Saugos nurodymai

Garantija negalioja, jei Sildymo katilo montavimo darbai atlikti nesilaikant Sios naudojimo
instrukcijos, ir (ar), jei nesilaikoma prieSgaisrinés apsaugos taisykliy ir Latvijos
Respublikos statybos normy.

Garantija netaikoma ketaus groteléms po dag¢iu ir Samoto plyty plokstéms, esan¢ioms
Sildymo katilo karykloje.

Perstacius Sildymo katilg jis gali veikti netinkamai ir kelti grésme gyvybei.

Katilo montavima ir prijungima prie sistemos pageidautina patikéti tik kvalifikuotam Sildymo
sistemy specialistui, remiantis prieSgaisrinés apsaugos taisyklémis ir Latvijos Respublikos
statybos normomis.

Kontaktinis lizdas, prie kurio numatyta prijungti Sildymo katilg, turi bati su jzeminimu.
Norédami visi$kai atjungti i$ elektros tinklo, iStraukite Sildymo katilo kiStukg i$ lizdo.

Prie$§ valydami Sildymo katilg atjunkite jj i$ elektros tinklo, iStraukdami kistuka i$ lizdo.
Draudziama jjungti Sildymo katila, jei sistemoje néra uztektinai Sildymo skyscio.
Nenaudokite Sildymo katile kuro, jei jis néra skirtas ir nustatytas techninéje specifikacijoje.
Nenaudokite centrinio Sildymo instaliacijos (atvirai sistemai), jei joje nesumontuotas
plétimosi indas.

Draudziama ventiliacijos ant i$leidimo kanalo montuoti uzdarymo priemones.

Netinkamai sumontuoti dimtakiai gali sukelti kondensacijos problemy ir paveikti degimo
parametrus.

Per daug daznas sistemos papildymas Sildymo skysc¢iu gali sugadinti Sildymo sistema, be
to, nekokybiskas vanduo didina kalkiy nuosédy arba korozijos formavimasi.

Sal&io metu ildymo sistema gali uZSalti, todél apsaugokite Sildymo sistema nuo uz$alimo.
Jei laukiamas didelis Saltis ir Sildymo sistemos naudoti nenumatoma, i§ sistemos reikia
iSpilti Sildymo skystj. Norédami tai padaryti, atsukite pripildymo ir iStustinimo Ciaupus.
Atidarykite virSutines duris i$ léto, kad | patalpag nepatekty damy.

Jei Sildymo katilas neveikia arba veikia netinkamai, nedelsiant iSjunkite Sildymo katilg ir
nesistenkite jo pataisyti savo jégomis. Susisiekite su kvalifikuotu specialistu. Bet kokj
remontg, detaliy keitimg privalo atlikti tik kvalifikuotas specialistas.

Nelaikykite Sildymo katilo patalpoje degiy daikty, medziagu, skysciy.

Reguliariai iSvalykite Sildymo katila, siekdami iSvengti gedimy. Maziausiai vieng kartg per
metus Sildymo katilg ir sistemg turi patikrinti kvalifikuotas specialistas, kuris iSvalys ir atliks
Sildymo katilo priezidrg.

Stebékite, kad katilo techniné buklé visada baty nepriekaistinga.

Sildymo katily techniniai duomenys

Modelis MA18 GA33 SLB su granuliniu
degikliu
Maksimali Sildymo galia, kW 19 36 36




Maksimalus vandens slégis, bar 1,5 1,5 2,5
Minimali trauka, Pa 22 30 30
Degimo kameros sekcijos talpa, | 35 70 64
Sildymo katily kuras malkos, malkos medzio pjuveny
anglys anglys granulés

Pakuotés turinys:

Sildymo katilas;

durelés;

stal€ius — peleny dézé;

ketaus grotelés

termostatas pirminio oro jsiurbimo voztuvui;
rankeny komplektas;

dekoratyviniai Soniniai skydeliai;

naudojimo instrukcija;

modeliui).

medzZio pjuveny granuliy deginimo jrenginys + jrenginio naudojimo

instrukcija (SLB
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Sildymo katilus sudaro $ie elementai:

Pagrinding Sildymo katilo dalis — &ilumokaitis. Silumokaitis yra suvirinta plieno laksty
konstrukcija. Plieno Silumokaitis izoliuotas mineraline izoliacija, apsaugancia nuo Silumos
nuostoliy. Konstrukcijos apatinéje dalyje suformuota degimo kamera.

Peleny dézé yra po degimo kamera. Pelenai kaupiasi déZéje, todél jrenginj valyti patogu.
Karsto vandens priekiné ir atbuliné eiga pasiekiama Sildymo katilo gale naudojant iSorinius
sriegius G1”. (G 11/4” LB ir SLB), jie skirti Sildymo katilui sujungti su Sildymo sistema.
Virsutinéje Sildymo katilo puséje yra diimtakis, naudojamas diminéms dujoms nukreipti j
kamina.

I1Soriniai dekoratyviniai Soniniai skydeliai pagaminti i$ milteliniu badu dazyty plieno laksty.
Sildymo katilui PRITY SLB galima naudoti medZio pjuveny granules, jei prie degimo
kameros dureliy yra sumontuotas medZzio pjuveny granuliy deginimo jrenginys, (I pav.)

SLB modelio techniné specifikacija

Batina trauka kamine, Pa 30

Vandens t sekcijoje, | 64

Didminiy dujy temperatdra, kai nominali Sildymo 300

galia, °C

Dimtakio skersmuo, mm 150

Nominali Sildymo galia, kW 33

Minimali Sildymo galia, kW 15

Efektyvumas, % 82

Vidutinés CO2 emisijos, % 0,32

Vidutiné vir§utiné dulkiy riba, mg/m? 56

Sildymo katily klasé 1

Termostato nustatymo diapazonas, °C nuo +30°C iki +80°C
Sildymo medziagos risis — medzio pjuveny MedzZio pjuveny granulés,
granulés, kuriy drégmé iki 10% kuriy drégmé iki 10%
Montavimas

Patalpa, kurioje numatyta montuoti Sildymo katila, turi bati skirta tik Sildymo katilui naudoti
ir ji turi atitikti visus reikalavimus, privalomas taisykles ir statybos normas. Joje turi bati
irengtas pakankamas védinimas, oro pritekéjimo ir iStekéjimo angos.

Sildymo patalpa turi biti sausa, atspari $algio, lietaus ir sniego poveikiui.

Prie§ sudarant montavimo plang rekomenduojama kreiptis | specialistg, kad apskaiciuoty
Silumos nuostoliy koeficients.

Prie§ montuodami patikrinkite, ar Sildymo sistemoje bus tam tikras slégis.

Atviroje sistemoje bidtina atvira akumuliaciné talpa. Tarp Sildymo katilo ir akumuliacinés
talpos draudZiama statyti ribojancius elementus.

Privalu uZztikrinti automatinj kiekvieno sujungimo ir elemento nuorinima.



Visi instaliaciniai elementai turi bati apsaugoti nuo uzsalimo, ypac, jei plétimosi indas arba
kitos detalés yra nesildomose patalpose.

Instaliacijose su priverstinés cirkuliacijos sistema, siurbliui montuotina UPS apsauga —
akumuliatorius su davikliu 12V / 220A / 50 Hz autonominiu rezimu. ISjungimg ir jjungimg
rekomenduojama patikéti termostatui, papildomai uztikrinant rankinj elektrinj jungiklj.
Pirmas siurblio filtro valymas atliktinas i$ karto po instaliacijos patikrinimo. Filtro valymas
nurodytas siurblio naudojimo instrukcijoje.

Jei yra panaudota senesné instaliacija, jg pakartotinai reikia nutekinti, siekiant iSvalyti joje
galingias susikaupti nuosédas.

Sildymo katilg privalu statyti ant stabilaus ir atsparaus ugniai pagrindo. Norédami
apsaugoti grindis, galite panaudoti stabily ir atspary ugniai pagrindg. Pagrindas po Sildymo
katilu turi biti su maziausiai 50 cm storio danga priekinéje dalyje ir 30 cm storio —
Sonuose.

Atstumas nuo pertvary turi bati toks, kad aptarnavimo metu baty galima laisvai prieiti prie
Sildymo katilo pertvary.

Kuro sandélis turi bati atskiroje patalpoje, geriausia netoli katilinés.

Siluminio spinduliavimo zonoje ir maZiausiai 80 cm atstumu nuo $ildymo katilo negali bt
objekty, kuriuos iSspinduliuota Siluma galéty sugadinti arba uzdegti.

Prie§ sujungdami Sildymo katilg su kaminu konsultuokités su kvalifikuotu Sildymo ir
védinimo specialistu. Jungiamieji elementai (diimtakio ir jungiamieji vamzdziai) turi bati
sandariai pritvirtinti, kad jie nepatekty j kaming. Dimtakio vamzdziy dydis turi bati toks pat
kaip Sildymo katilo jungiamojo vamzdzio dydis.

Sildymo katilui reikia atskiro kamino. Jei kaminas jau prijungtas prie kity sistemy, atliktinas
atitinkamas skaiciavimas. | Sildymo katilg turi jtekéti SvieZias oras, t.y. bent jau 4 md%h
kiekvienam Sildymo galios kW. Jei reikia, privalu uztikrinti oro pritekéjimg iS gretimy
patalpy arba lauko pusés. Sildymo katilui bitinas pakankamas oro pritekéjimas, siekiant
uztikrinti degima ir iSvengti dujy patekimo j patalpas.

Reikalavimai granuliy deginimo ir dozatoriaus montavimui, kad tiekty granules i$ katilo j
deginimo mechanizma, nustatyti granuliy deginimo ir dozatoriaus naudojimo instrukcijoje.

Sildymo sistemos veikimo pavyzdys uZdaroje sistemoje (I pav.)

1. Manometras

2. Termometras +120C

3. Temperatiiros relé

4. Termoreguliacinis voZtuvas
5. Automatinis nuorintojas

6. VoZtuvas nuo uZliejimo

7. Vandens iSleidimas

8. UZdaras plétimosi indas

9. Filtras

10. Cirkuliacinis siurblys

11. Automatinio papildymo voZtuvas.
12. Radiatorius

Atvirose Sildymo sistemose naudojamas hidrometras. Hidrometro rodyklé turi bati raudono
Zenklinimo ribose.

Manometras naudojamas uzdarose sistemose. Viena rodyklé yra Zalio Zenklinimo ribose,
o raudong rodykle reikia nureguliuoti iki batinos slégio atzymos.

Jei manometro rodyklé nesiekia Zalios zonos, Sildymo sistemas reikia papildyti vandeniu.
Tai paprastai daroma naudojant ¢iaupa, jmontuotg vamzdyny sistemoje. Po to sistemg
reikia nuorinti ir pakartotinai patikrinti slégj.

Kuras

Kaip kurg galima naudoti tik natdralias ir cheminiu bddu neapdorotas malkas bei akmens
anglis. Granuliy deginimo jrenginyje naudokite tik C kategorijos medzio pjuveny granules,
kurios atitinka EN 303-5 1 punkta, drégnumo procentas maziau nei 10 proc.
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Svarbu, kad malkos bity sausos, ty. jy drégnumas maziau nei 20 proc. Tai galima
uztikrinti, jei rgstai dvejus metus laikomi sausoje ir gerai védinamoje vietoje. Rastus reikia
supjaustyti, suskaldyti ir sukrauti j stirtas. Supjaustyty rasty storis turi bati nuo 5 iki 15 cm.
Anglis, kuriose yra daugiau sieros, naudoti draudziama. Nenaudokite drégny angliy.
Negalima naudoti Svieziy ir drégny malky arba augaly. Rastai turi biti laikomi maziausiai
dvejus metus sausoje ir gerai védinamoje vietoje

Po 3—-4 kadrenimo karty ant degimo kameros sekcijos gali susidaryti kondensatas. Suodziy
susidarymas mazina staigy temperatdry skirtuma ir kondensato kiekj.

Kodél draudziama naudoti drégnas malkas?

- medienos drégnumas mazina degimo metu iSsiskirian¢ig Silumg. Didelé Silumos
dalis sunaudojama vandeniui iSgarinti, o likusios dalies gali neuztekti. Pavyzdziui, 20
kg drégny malky gali bati 10 | vandens ir tik likusieji 10 kg bus sausos malkos.

- vandens garai sumazina degimo temperatrg ir skatina suodziy susidarymg ant
degimo kameros sieny, stiklo keramikos, vamzdziy ir kamino.

- padidés aplinkos tar$a, nes | kaming patenka didesnis nesudegusiy dujy kiekis.
- kai Sildymo katilas nenaudojamas, cirkuliuojancio vandens negalima iStekinti.

Pries uzkuriant katilg

Atidarykite visus batinus vozZtuvus.

Patikrinkite plétimosi indo bakle.

Pripildykite sistemg Sildymo skyscio ir jsitikinkite, kad oras i$ katilo ir likusios Sildymo
sistemos yra i$leistas.

Patikrinkite, ar sistemoje, katile ir sujungimy vietose neatsirado skyscio nuotékio.
Patikrinkite elektros jungtis ir jzeminima.

Degimo proceso metu patikrinkite:
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Vandens sistemos izoliacijg ir tvirtinimus
Srauto efektyvuma ir ddmy atsiradimg veikiant Sildymo katilui
Vandens cirkuliacijg tarp katilo ir likusios sistemos.
Sildymo katilo dureliy izoliacijg vykstant degimo procesui.
Patikrinkite degimo procesg ir jsitikinkite, ar uztikrintas pakankamas oro srautas.
ildymo katilo jkaitinimas, jei kuras yra malkos ir anglys
Sildymo katilg reikia jkaitinti, visi$kai atidarius ddminiy dujy voZtuva.
|kaitinimui negalima naudoti degiujy misiniy.
Naudodami dureles kurui papildyti, ant groteliy per visg Sildymo katilo ilgj jdékite prakuras
ir malkas taip, kad jos jsidegty.
Ant deganciy malky padékite anglis. Po to, kai malkos dega, | degimo kamerg pridedama
dar daugiau kuro.
Kai pasiekiamas batinas galingumas, priverkite ddminiy dujy voZtuva, kad iSvengtuméte
galimy Silumos nuostoliy kamine.
Sildymo katilg papildykite kuru, vadovaudamiesi angliy kiekiu degimo kameroje, degimo
intensyvumu ir reikiama $Siluma.
Kai papildytas arba pripiltas Sildymo skystis iSgaruoja, Sildymo sistemoje gali atsirasti oro
kigeniy. Siuo atveju sistemg reikia nuorinti. Jei reikia, batina papildyti Sildymo skys&iu. Kai
sistemos Sildymo skystis mazéja po nedaug, slégj galite tikrinti kartg per ménes;j.
ildymo katilo iSjungimas
Jei norite sustabdyti Sildymo katilo veikima, leiskite iSdegti kurui ir atvésti katilui.
Jei sustabdymas numatytas trumpam laikotarpiui, po to, kai kuras iSdega ir katilas atvésta:
- tik tada, kai Sildymo katilas visiSkai atvéses, iSimkite pelenus ir iSvalykite degimo
kamera.
- uzdarykite peleny dézés ir kuro skyriaus dureles.
Jei Sildymo katilo numatyta nenaudoti ilgesnj laikotarpj:

- gerai iSvalykite katilg, kad iSvengtumeéte korozijos,
- iSleiskite visg Sildymo sistemos skystj i§ Sildymo katilo arba jpilkite ausinimo skyscio,
kad skystis neuzsalty per ziema.



Reguliuojantys elementai

e Degiyjy dujy voztuvas reguliuoja degiyjy dujy kiekj, kuris patenka j kaming i$ Sildymo
katilo. Tai reguliuojama rankena, esancia virSutinéje Sildymo katilo dalyje ant jungiamojo
vamzdzio su kaminu. Jei Sildymui naudojamos tik medzio pjuveny granulés, voztuvas turi
bati visiSkai atidarytas.

e Pirminis oro pritekéjimas reguliuojamas termostatu priklausomai nuo vandens
temperattros Sildymo katile. Reguliuojama jungikliu, kurio skalé pazenklinta nuo O iki 9.
Zenklinimai yra tik informacinio pobiidZio. Reguliuojama taip. Sildymo katilas pasildomas
iki norimos temperatiros. Jungiklis sustabdo pirminj oro pritekéjimg j termostatg. Mazéjant
temperatdrai, atsidaro voZtuvas. Jei Sildymui naudojamos tik medzio pjuveny granulés, tai
pirminio oro pritekéjimo voztuvas visiSkai uzdarytas.

Kondensato susidarymas

o Naudojant Sildymo katilg pirmg karta, ant katilo sieneliy susidaro vandens kondensatas,
kuris, patekdamas | degimo kamerg, sudarys nuotékio jspldj. Kai Sildymo katilas
kdrenamas mazesniu galingumu arba Sildymo katilo Silumokaicio sekcijoje yra Zemesné
vandens temperatira (paprastai Zemiau nei +60°C), dél diminiy dujy jtakos ant Sildymo
katilo sieneliy atsiranda vandens kondensatas.

Kaminas

e Kaminas skirtas vykstant degimo procesui susidariusiy diminiy dujy ir terSaly nukreipimui
i atmosfera.

e Aukstyn nukreipta trauka — kamino ilgio, lauko temperatdros ir diminiy dujy temperatdros
skirtumo sgveika. Karsty diminiy dujy srautas kamine yra mazZesnio svorio nei toks pats
Salto oro kiekis lauko sglygomis, todél Silto kamino apatinéje dalyje slégis bus mazesnis uz
atmosferos (oro) slégj. Sis nedidelis slégio skirtumas sukelia traukg. Esant maZesnei
traukai sunkiau uzkurti kura, taip pat diminés dujos gali sugrjzti j katilg. To galima iSvengti
deginant sausas, nedideles ir greitai degancias Sakas arba pagalius. PasildZius kaming
trauka padidés. Siekiant ekonominio rezimo ir didesnio efektyvumo, trauka sumazintina iki
5-10 Pa, kad diminés dujos negrjzty j Sildymo katila, kai Sildymo katilo durelés uzdarytos.

Nepakankamos traukos pagrindinés priezastys

e SuodZiy nuosédos kamine, mazinan¢ios kamino diametrg ir didinan¢ios duminiy dujy
pasiprieSinima.

e |plySusi kamino sienelé arba iki galo nepritvirtintas jungiamasis vamzdis, kuriuo jteka oras
iS patalpos, o ne i§ degimo kameros.

e Vamzdziai giliai jsispraude | kaming, blokuodami kaming arba mazindami diametrg
sujungimo vietoje su kaminu.

o Dimai riks ir tada, jei lauke susilo oras. Siuo atveju prakuroms reikia daugiau greitai
degandiy popieriy arba Saky. Tokia pati situacija susidaro, bandant uzkurti ugnj pirmame
aukste, kai tg patj arba $alia esantj kaming naudoja krosnis antrame aukste.

e Kai lubos néra pakankamai izoliuotos arba virSutiniame aukste atidaryti langai, atsiranda
prieSingos traukos efektas.

e Kaminas yra manometrinio slégimo zonoje, kurig sukélé véjas.

o Jei Sildymo katilas yra sujungtas ir sumontuotas tinkamai ir jo priezidra atlikta tinkamai,
patalpose neturéty pradéti rokti dimai. Jei ddmai pradéjo rakti, iSvédinkite patalpas ir
iSsiaiskinkite dimy rakimo prieZastis.

Sildymo katilo priezitra

o Sildymo katilas atvésta pamazu ir natiraliai. Prie$ valyma leiskite katilui visiSkai atvésti.

e Jei prie katilo sumontuotas medzio pjuveny granuliy deginimo jrenginys, atjunkite jj i$
elektros tinklo.

* Neisleiskite Sildymo skyscio i§ sistemos, iSskyrus atskirus atvejus, kai reikia atlikti priezitirg
ar sistemg apsaugoti nuo Salcio.

o Nevalykite Sildymo sistemos, kai veikia Sildymo katilas.

e Valydami Sildymo katila, naudokite vamzdziy Sepecius ir respiratoriy. Jei valymui
naudojami skudurai, jsitikinkite, kad jie néra palikti Sildymo katile.

e Valydami pelenus, maveékite tinkamas apsaugines pirStines ir dévékite apsauginius
drabuzius. Norédami iSvalyti kuro likuCius ir pelenus, naudokite kilnojamasias groteles ir
peleny déze. Siekiant iSvengti oro pritekéjimo trukdziy, pelenus reikia iSvalyti ir tada, jei
peleny dézé néra pilna. Pelenai laikytini uzdaromose ugniai atspariose talpyklose.
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Jei Sildymo katilas kdrenamas medzio pjuveny granulémis, kas dvi dienas granuliy
deginimo jrenginj rekomenduojama i$jungti, taip pat atjungiant i$ elektros tinklo, norint
atlikti jo valyma.

Po ilgalaikio naudojimo ant Sildymo katilo sieneliy nuséda suodziai ir dulkés, ypa¢ ant
Silumokaicio ir dumtakio vamzdziy. Suodziai ir dulkés mazins Silumos mainus, todél
Sildymo katilo galingumas sumazés. Peleny ir suodziy kiekis priklauso nuo kuro kokybés ir
kdrenimo salygy. Jei Sildymo katilo galingumas nepakankamas arba jis veikia esant Zemai
temperatdrai, suodziy kiekis degimo proceso metu gerokai padidés. Taip pat mazés ir
trauka kamine.

Vandens Silumokaicio pavirsiy valykite plieno vielos Sepeciu.

Pasibaigus ildymo sezonui kruop$giai idvalykite kaming ir $ildymo katilg. Sildymo patalpa
taip pat reikia kruop$c¢iai iSvalyti ir ji turi bati sausa.

Neatlikite neteiséto jrenginio remonto

Sildymo skysgio slégis tikrintinas bent kartg per ménesj. Patikrinkite jj ypaé tada, jei
sistema pripildyta neseniai, nes i$ pradziy vanduo garuos sparciau. Jei sistema pripildyta
neseniai, i$ pradziy Sildymo skystj tikrinti reikia kasdien.

PeriodiSkai patikrinkite:

- ar batina iSvalyti katila,

- Sildymo katilo dureliy izoliacijg,

- arvisi prietaisai veikia tinkamai,

- ddmy iSéjimo kanalo netrukdoma veikimg (potencialds uzsikimsimai),

- ar tinkamas vandens slégis sistemoje,

- artinkamai veikia cirkuliacijos siurblys,

- plétimosi indg (jis turi bati pripildytas),

- granulinio degiklio veikima.

Utilizavimas

Tausodami aplinkg neiSmeskite pakuotés | SiukSliy déze, o atiduokite jg antriniam
perdirbimui.

Jei Sildymo katilas nebetinkamas naudoti arba jo nebegalima pataisyti, iSmontuokite jj ir
nugabenkite j kokig nors atlieky perdirbimo vieta.

Utilizuokite Sildymo katilg pagal Latvijos Respublikos teisés aktus ir taisykles.
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